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I.  ÚVODNÍ SLOVO

Tak to máme za  sebou! Ne, nemyslím tento-
krát uplynulý rok 2012, ale dokončení stavby 
dálnice, mostů, přivaděče, zkrátka všechny 
velké dopravní státní stavby na území Bohu-
mína a v jeho okolí. Mohli bychom si konečně 
oddychnout. Skončil stavební ruch a uleví se 
dopravní zátěži na mnoha místech ve městě. 

Ale ještě není vyhráno. Úbytek nákladních aut 
v  Nové Vsi je vykoupen zvýšenou dopravou 
ve  Skřečoni, kde alespoň budujeme cyklo-
stezku a přechody pro chodce. Čeká nás re-
konstrukce přejezdu na Drátovenské ulici, což 
zhruba na rok zase změní tok dopravy v Bo-
humíně. Z dlouhodobého hlediska stále bude-
me se sousedními obcemi usilovat o obchvat 
Skřečoně, Dolní Lutyně a  Dětmarovic. Ale 
o tom asi bude psát za mnoho let ve výroční 
zprávě už někdo jiný.

Ve městě se však stále něco děje a staví, přes-
tože dálnice je hotova. Ve Vrbici začala výstav-
ba protipovodňových hrází a v Pudlově se hráze 
projekčně připravují. Aquacentrum má v rekord-
ním čase provedenou výměnu střechy a v  jeho 
sousedství vznikla nová atrakce – adventure golf. 
Naše sportovně-rekreační centrum se opravdu 
zdokonaluje a vyhledávají jej návštěvníci ze širo-
kého okolí. A co teprve až bude postavena i ví-
ceúčelová hala, na jejíž projektové dokumentaci 
jsme začali usilovně pracovat...

Úspěšně jsme dokončili výměnu oken ve všech 
městských bytech za  nová plastová. A  pro-
tože se nám takové akce zalíbily, pustíme se 
brzy do zateplení všech věžových domů. 

Kvalitní bydlení je pro nás prioritou, o  čemž 
svědčí i  snížení nákladů na  vytápění po  za-
vedení centrálního zásobování teplem díky 
teplovodu z dětmarovické elektrárny a velmi 
citlivé úpravy nájemného po ukončení regula-
ce cen. Všechno nájemné navíc stále vracíme 
do oprav městských domů a bytů.

Čím byl ještě rok 2012 zajímavý? Byl to první 
rok, kdy pod náš správní obvod patřila i Dolní 
Lutyně. Zahájili jsme postupné budování ka-
nalizace v městských částech, opravili dvě ha-
sičské zbrojnice v Šunychlu a Skřečoni a zrušili 
naopak výjezdní jednotku v  Kopytově. Kro-
nikář jistě zapíše do  kroniky Bohumína ještě 
mnoho dalších událostí, ale my si nechejme 
něco i pro rok 2013. I to bude rok, kdy v Bohu-
míně bude stát za to žít. 

  
 Petr Vícha, starosta
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II.  ČÍM ŽIL BOHUMÍN 
V ROCE 2012

LEDEN
 Do  správního obvodu Bohumína, jako města 
s  rozšířenou působností, spadá od  1. ledna 2012 
také Dolní Lutyně. Bohumínský městský úřad pro 
ni a  Rychvald vykonává činnosti státní správy – 
například vydává občanské či cestovní doklady, 
řeší záležitosti dopravního nebo živnostenského 
charakteru.
 Motoristé začali užívat úsek dálnice od Bohu-
mína až po křížení s Rudnou ulicí v Ostravě bez 
dálničních známek. Osvobození od poplatků má 
platit po dobu tří let, kdy budou odborníci sledo-
vat dopad opatření na stav ovzduší.
 Koledníci vybrali v rámci Tříkrálové sbírky histo-
ricky nejvyšší částku 133 810 korun. 
 Na zápisy prvňáčků v jednotném termínu kon-
cem ledna dorazilo 245 dětí.

ÚNOR
 Zástupci Ministerstva životního prostředí v čele 
s  ministrem Tomášem Chalupou, krajské hygie-
nické stanice, zdravotního ústavu, kraje i města se 
sešli v Bohumíně na pracovním jednání. Schválili 
Akční plán na rok 2012 s konkrétními kroky pro 
zlepšování ovzduší.
 Město i jeho obyvatele trápily kruté mrazy. Pras-
kaly stromy i vodovodní potrubí, vodaři řešili desít-
ky poruch. Mráz poškodil i potrubí v radniční budo-
vě »B«, voda pronikla do sedmi kanceláří a archivu.
 Přestupný rok způsobil problémy centrální-
mu systému Ministerstva vnitra. Počítače si ne-
dovedly s datem 29. února poradit, takže ráno 
nebylo možné vydávat elektronické občanské 
průkazy ani cestovní pasy. 
 Do Bohumína dorazila osvětová kampaň »Dý-
cháme to, čím topíme«. Lidé se mohli přímo 
na náměstí přesvědčit, jak rozdílně se chová ko-
tel, když se v něm topí kvalitním palivem nebo 
odpadky. Ukázky připravili odborníci z Vysoké 
školy báňské - Technické univerzity Ostrava.
 Dívkou roku 2012 se stala studentka gymnázia 
Pavla Konetzná. Porota ji vybrala z deseti přihlá-

šených ve věku od 13 do 15 let. Druhé místo obsa-
dila Hana Grabková, žákyně základní školy ze Skře-
čoně, třetí Natálie Gáborová ze školy Čs. armády.

BŘEZEN
 Uzavřena byla frekventovaná Bohumínská uli-
ce, spojující Záblatí s Rychvaldem. Po dobu de-
vítiměsíční komplexní rekonstrukce museli řidiči 
i veřejná doprava jezdit po objízdných trasách.
 Poprvé zavítala do  našeho města pojízdná 
sběrna textilu. Na  osmnácti určených místech 
odevzdali lidé asi pět tun nepotřebného oblečení.
 Poslední březnový den patřil oblíbenému 
Velikonočnímu jarmarku. O  pestrou nabídku 
na náměstí T. G. Masaryka se postarala téměř 
osmdesátka prodejců a řemeslníků.

DUBEN
 Město podepsalo další deklaraci o  ochraně 
ovzduší, tentokrát s  firmou Rockwool (v  pro-
sinci 2011 ji signoval Bonatrans). Obě firmy se 
dobrovolně zavázaly činit kroky ke  snižování 
prašnosti a zlepšování životního prostředí.
 Skřečoňští školáci mají nový školní dvůr za 5,7 
milionu. Jeho součástí je fotbalové hřiště s tri-
bunou, koš na  basketbal, lezecká stěna, ping-
pongové stoly, obří šachovnice nebo skákací 
panáci. Kromě toho přibyla u školy i zastřešená 
pergola coby učební hnízdo a ohniště.
 Družstvo silového čtyřboje Gymnázia Fran-
tiška Živného se zúčastnilo krajského přeboru, 
kde své soupeře porazilo rozdílem třídy. 
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 V Bohumíně se konalo mistrovství ČR Masters. 
Vzpěrači na  něm překonali 37 českých rekordů, 
některé pokořili i Karel Prohl a Petr Teplíček.

KVĚTEN
 Náměstí před radnicí ovládli sportovci. Už 16. 
ročníku Běhu ulicemi města Bohumína se zúčastni-
lo 504 závodníků. Překonali dva traťové rekordy.
 Stovky cyklistů  pokřtily novou cyklotrasu, mě-
řící na české straně 52 a na polské téměř 20 ki-
lometrů. Z Chotěbuzi přes Karvinou a Bohumín 
vede podél Olše do  Twórkova, dalším úsekem 
pokračuje až do Raciborzi. 
 Po konkurzních řízeních jmenovala rada města 
ředitele pěti základních škol. Opakované výbě-
rové řízení se konalo na místo ředitele Mateřské 
školy v Nerudově ulici.

ČERVEN
 Zbrusu nová sportovní aktivita, adventure 
golf, vyrostla v  dosud nevyužité části zahrady 
na 1 200 čtverečních metrech vedle aquacentra 
za  parkem. Kromě 18 golfových drah jsou zde 
i čtyři hřiště pro pétanque.
 Župním sletem se Na Kuželně představila té-
měř tisícovka sokolů. Kromě Sokolské župy Bes-
kydské Jana Čapka zde cvičili i  zástupci župy 
Moravskoslezské a župy Valašské. Vyvrcholením 
byl červencový XV. všesokolský slet v pražském 
Edenu, který byl současně oslavou 150 let Sokola.
 Zajímavé aktivity byly součástí Dne sociálních 
služeb. Kromě kvizů, workshopů, přednášek či 

různých soutěží si mohli návštěvníci na náměs-
tí T. G. Masaryka vyzkoušet i jízdu na invalidním 
vozíku nebo střelbu ze zvukové pistole. 
 V souvislosti se zamýšlenou rekonstrukcí ná-
městí Svobody ve  Starém Bohumíně bylo tře-
ba odkrýt zaslepenou středověkou studnu, aby 
odborníci zjistili, v jakém je stavu. Bohužel je až 
po vrch zasypaná.

ČERVENEC
 Patnáct let uplynulo od  tragických povodní, 
které v roce 1997 zpustošily město. Bohumíňá-
ci si připomněli události, kdy všechny zaskočila 
tisíciletá voda.
 Bohumín, Rychvald, Dolní Lutyně, Dětmaro-
vice, Doubrava, Petrovice u  Karviné a  Petřvald 
založily Místní akční skupinu (MAS) Bohumínsko. 
Ta chce v příštích letech získávat dotace z EU. 
 V  Záblatí začala stavba kanalizace. Stojí dva-
náct milionů a Bohumín ji hradí ze svého rozpoč-
tu. Na nový řad se bude moci napojit až šedesát 
domů.
 Ředitelství silnic a  dálnic (ŘSD) zprovoznilo 
nový obchvat, přivaděč od skřečoňského mos-
tu k  dálnici. Obchvat vytěsnil nákladní dopra-
va z  centra a  z  Nové Vsi. Také zlepšil přístup 
do sportovně-rekreační lokality za parkem.

SRPEN
 ŽDB Group se rozštěpily. Místo podniku 
s mnohaletou tradicí vznikly tři nástupnické ak-
ciové společnosti - výrobce kotlů Viadrus, MS 
Utilities & Services, která zastřešuje mimo jiné 
energetiku, a ŽDB Drátovna.
 Městem se prohnala extrémně silná bouřka 
s  vichřicí. Živel lámal a  vyvracel stromy, trhal 
elektrické vedení a  bohužel odnesl i  střechy 
dvou domů v Záblatí. 
 Rozběhla se přestavba městské tržnice u ná-
draží. Především se sjednotila vizáž dvaceti 
prodejních míst - staré se opravily, nové na míru 
vyrobily. Tržnice dostala také nový chodník, 
stojany a lampy, to vše za 2,2 milionu.
 V parku se uskutečnil pátý ročník Pivních slav-
ností. Účast přislíbilo 64 pivovarníků, ale kvůli 
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rozmarům počasí jich nakonec dorazilo jen 30. 
Tři tisícovky hostů se přesto výtečně bavily.
 Dobrovolní hasiči ze Starého Bohumína osla-
vili 140. výročí svého vzniku. S kolegy záchranáři 
uspořádali prezentaci na náměstí Svobody a kul-
turní program v zahradě u hasičské zbrojnice.
 Na  Odře ve  Starém Bohumíně se poprvé 
představily takzvané »dračí lodě«. Do premié-
rového závodu se přihlásilo jedenáct posádek, 
tedy 230 aktivních účastníků.

ZÁŘÍ
 Začal školní rok a do tříd dorazil jeden z nej-
silnějších ročníků prvňáčků z posledních let. Za-
tímco v  roce 2010 si aktovku poprvé navléklo 
183 dětí, v roce 2011 už jich bylo 203 a v roce 
2012 dokonce 240.
 Stavební firma rozebrala střechu aquacent-
ra a nahradila ji zcela novou. Původní zábrany 
na  stropě interiéru totiž špatně těsnily a  pod 
střechu vnikala pára. Oprava si vyžádala dvou-
měsíční odstávku bazénu.
 Proběhl druhý ročník vinobraní. Konal se 
na  pozadí mimořádných událostí. Před začát-
kem akce vyhlásila vláda kvůli smrtelným otra-
vám metylalkoholem prohibici. Zákaz se na-
štěstí nevztahoval na víno, takže si návštěvníci 
mohli nápoj z hroznů vychutnat.
 Bohumín navštívilo jedenáct senátorů, členů 
Výboru pro územní rozvoj, veřejnou správu a ži-
votní prostředí. Zavítali na radnici a pak absol-
vovali plavbu v  lodích přes chráněné meandry 
Odry až do Polska.

ŘÍJEN
 Krajské i senátní volby skončily drtivým vítěz-
stvím levice. Dosavadní koalice ČSSD a  KSČM 
získala v  krajském zastupitelstvu 44 mandátů. 
Starosta Bohumína Petr Vícha obhájil post v hor-
ní komoře Parlamentu ČR. Ve druhém kole senát-
ních voleb porazil Miladu Halíkovou z Havířova.
 Třinecké železárny koupily ŽDB Drátovnu. Vý-
roba drátu v bohumínském závodě má 116letou 
tradici. Nový vlastník slíbil, že zachová jméno 
firmy i její zaměstnance.

 Těžká technika odtěžila škvárový povrch fot-
balového hřiště za parkem. Plocha se promění 
v moderní hřiště se zeleným pažitem. Využívat 
jej bude FK Bohumín pro tréninkovou přípravu.
 Týden knihoven v Bohumíně završil rekord – 
na náměstí přišlo 254 lidí se vstupenkou na kul-
turní  představení. Hvězdou doprovodného pro-
gramu byl muzikant Jaroslav Uhlíř.

LISTOPAD
 Odstartovalo masivní sázení nových stromů. 
Takzvanou izolační zeleň bude tvořit dva tisíce 
stromů a více než tisícovka keřů. Výsadba se 
týká tří lokalit o rozloze 29 hektarů.
 Počet »mluvících« sirén se v Bohumíně zvý-
šil na deset. Čtyři nové sirény instalovali krajští 
hasiči na budovu pošty v Pudlově a hasičské 
zbrojnice ve Vrbici, Šunychlu a Kopytově.
 Benešova škola si připomněla 100. výročí za-
ložení. V  rámci oslav uspořádala průvod měs-
tem, školní akademii a den otevřených dveří.
 Povodí Odry se pustilo do stavby protipo-
vodňové hráze ve Vrbici. Val, který bude 1 735 
metrů dlouhý, přijde včetně dokumentace 
a výkupu pozemků na 68 milionů.

PROSINEC
 Půl roku po  dokončení byl konečně zprovoz-
něn poslední úsek dálnice z Bohumína do Polska. 
Využívat ho zatím mohou jen vozy do  tři a půl 
tuny. Kamioňáci musí čekat do léta, kdy má být 
dostavěn problematický most na polské straně.
 Po  140 letech skončil levostranný provoz 
na železniční trati mezi Břeclaví a Bohumínem. 
Vlaky se stěhovaly na pravou kolej, aby se tak 
sjednotil evropský standard.
 Pódium kina se proměnilo v  taneční parket, 
na němž se uskutečnila originální taneční show. 
Na  »Dámskou volenku« se čtvrt roku připra-
vovalo osm tanečních párů. Výtěžek akce šel 
na dobročinné účely.
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III.  PŘEDSTAVITELÉ
MĚSTA

Zastupitelstvo města, rada města, výbory 
a  komise města pokračovaly ve  své činnosti 
také v roce 2012 ve složení, které vzešlo z voleb 
na podzim roku 2010. Pro přehlednost uvádí-
me změny, které nastaly v průběhu roku 2012 
ve složení orgánů města.

Rada města (7 členů) 

starosta Ing. Petr Vícha 
místostarostové Ing. Lumír Macura
 Igor Bruzl 
radní Ing. Aleš Drobek 
   Roman Honysz
 Mgr. Věra Palková 
 Ing. Josef Plášil 

Zastupitelstvo města (23 členů) 

 MUDr. Vojtěch Balcárek  (ČSSD)
 Vilém Bannert  (ČSSD)
 Igor Bruzl  (ČSSD)
 Marcela Ciprichová  (ČSSD)
 Ing. Aleš Drobek  (ČSSD)
 Roman Honysz  (ČSSD)
 Bc. Petra Kalichová  (ČSSD) 
 Ing. Jiří Knot*  (ČSSD)
 Ing. Lumír Macura*  (ČSSD)
 Mgr. David Maryška  (ODS)
 JUDr. Stanislav Musil  (ČSSD)
 Marie Neudertová*  (ČSSD)
 MUDr. Svatopluk Němeček  (ČSSD)
 Mgr. Věra Palková  (ČSSD)
 Ing. Yvona Placzková  (ČSSD)
 Ing. Josef Plášil  (ČSSD)
 Kamila Smigová  (ČSSD)
 Pavel Srniček*  (TOP 09)
 Arnošt Suchý  (KSČM)
 Ing. Vladimír Šmíd*  (ODS)
 MUDr. Pavel Trach*  (ODS) 
 Mgr. Zdeněk Veselý  (KSČM)
 Ing. Petr Vícha  (ČSSD)
* nestraník (v závorce uveden název volební strany, za kterou zastupitel/ka 

kandidoval/a)

Předsedové výborů městského zastupitelstva

Finanční výbor Ing. Yvona Placzková 
Kontrolní výbor  Mgr. David Maryška 

Do finančního a kontrolního výboru bylo zvoleno 20 občanů 
(mimo předsedy).

Předsedové komisí rady města

Komise pro občanské záležitosti  Vilém Bannert 
Komise pro rozvoj městských částí
 Ing. Karla Fodorová
Komise bytová Roman Honysz
Komise pro územní rozvoj Ing. Jiří Knot
Komise sportu  Mgr. Adrian Kuder
Komise majetková JUDr. Stanislav Musil 
Komise sociální Marie Neudertová
Komise životního prostředí Ing. Josef Plášil
Komise kultury Kamila Smigová
Komise bezpečnostní Arnošt Suchý
Komise pro výchovu a vzdělávání
 Mgr. Zdeněk Veselý

V  komisích je zapojeno 109 členů, někteří občané jsou 
členy více komisí rady.

Předsedové komisí pro městské části 

Starý Bohumín Vítězslav Malchar
Skřečoň  JUDr. Stanislav Musil
Záblatí Dagmar Knýblová
Pudlov Josef Urbančík
Vrbice Ing. Blanka Ryšavá
Šunychl RNDr. Marta Bočková

Celkem pracuje v komisích pro městské části (kromě 
předsedů) 29 občanů, někteří z  nich jsou současně 
i členy jiných komisí rady.



9 B O H U M Í N  2 0 1 2

Městský úřad Bohumín

Tajemnice  Ing. Dagmar Fialová

Vedoucí odborů radnice
dopravy  Bc. Pavel Vavrečka 
finanční  Ing. Eva Giecková
majetkový  Ing. Eva Drdová
organizační  Mgr. Miroslava Šmídová
právní a živnostenský JUDr. Šárka Palermová
rozvoje a investic  Ing. Jitka Ptošková
sociální  Bc. Daniel Ucháč 
stavební Ing. Libor Radiňák
školství, kultury a sportu Mgr. Pavla Skokanová
životního prostředí a služeb Ing. Věra Niklová 

Městská policie Bohumín

ředitel Ing. Karel Vach 

Příspěvkové organizace města

K3 Bohumín Mgr. Karel Balcar

Centrum sociálních služeb Bohumín
 Bc. Anna Oršulíková

Dům dětí a mládeže Mgr. Ondřej Veselý 

Základní školy
Bezručova ulice  PaedDr. Darina Ježíšková
Čs. armády (do 31. 7. 2012) Mgr. Jiřina Fismolová
 (od 1. 8. 2012)  Mgr. Adrian Kuder
Masarykova Mgr. Dagmar Šostoková
1. máje, Skřečoň (do 31. 7. 2012) Mgr. Marie Valuštíková
  (od 1. 8. 2012) Mgr. Renata Wybraniecová
T. G. Masaryka, Pudlov PaedDr. Jarmila Horová
tř. Dr. E. Beneše Mgr. Barbora Bolcarovičová

Mateřské školy    
 
Nerudova ulice Bc. Miroslava Absolonová

Soukromé mateřské školy

SMŠ Bambino Iva Krajčová
SMŠ Tovární Eva Kohutiaková

Další školská zařízení

Diagnostický ústav
 (do 31.7.2012) PhDr. Bedřich Kostlán
 (od 1.8.2012) Mgr. Marek Czaniecki
Gymnázium Františka Živného
 PaedDr. Miroslav Bialoň
Střední škola Bohumín Ing. Zuzana Serbousková
Základní umělecká škola
 PaedDr. Miluše Tomášková, Ph.D.

Společnosti města 

Bohumínská městská nemocnice, a. s. 
 MUDr. Vojtěch Balcárek
BM servis, a. s. Ing. Stanislav Vetchý
BOSPOR, spol. s r. o. Ing. Jan Rozsypal

Termíny zasedání rady města v roce 2012

9. ledna
6. února
12. března
16. dubna
14. května
21. května
4. června
11. června
9. července
13. srpna
3. září
8. října
5. listopadu
3. prosince

Termíny zasedání zastupitelstva města
 v roce 2012

13. února
23. dubna
11. června
10. září
12. listopadu
10. prosince
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IV.  OSOBNOSTI MĚSTA

28. února 2012
OCENĚNÍ DOBROVOLNÝCH DÁRCŮ KRVE 
ZA ROK 2011

Nositelé zlaté plakety MUDr. Janského
(40 bezplatných odběrů)

Petr Cigoš, Šárka Foltynová, Libor Gábor, Ja-
kub Grycmon, Jan Havran, Jiří Kolačanský, Karel 
Koudelka, Jiří Masek, Vladislav Miskowiec, Mar-
tin Molinek, Martin Pompa, Luděk Rechberg, Ma-
rek Skala, Simona Smetanová, Petra Staneková, 
Jolana Szostoková, Jaroslav Tataruch, Ludmila 
Tkočová, Kamil Tomčík, Karel Wybraniec

Nositelé zlatého kříže III. třídy
(80 bezplatných odběrů)

Otto Hlozák, Klára Chalupová, Martin Malý, Aleš 
Mazal, Josef Ogrocki, Miroslav Piechowicz, Igor Žák

Nositelé zlatého kříže II. třídy
(120 bezplatných odběrů)

Rostislav Dobeš, Jiří Drag, Dimitrov Georgi 
Dragev, Josef Vraštil, Kamil Wojnar, Martin Wojnar

Nositelé zlatého kříže I. třídy
(160 bezplatných odběrů)

Iveta Cigošová

2. dubna 2012
BOHUMÍNSKÝ AMOS 2012

Květuše Mlynkecová (ZŠ na  tř. Dr.  E. Beneše), 
Kateřina Tylečková (ZŠ Bezručova), Eva Glacová 
a Eva Mžiková (ZŠ Čs. armády), Jarmila Nosko-
vá a Marcela Suchánková (Masarykova ZŠ), Ma-
rie Řeháčková (ZŠ Pudlov) a Kamila Wzientková 
(ZŠ Skřečoň), Josef Wagner (Střední škola Bohu-
mín), Jarmila Kunzová (Gymnázium Fr. Živného) 
a Lýdie Balcárková (DDM Fontána)

Hlavní cena - Marie Valuštíková (ZŠ Skřečoň)

12. června 2012
NEJLEPŠÍ ŽÁCI 9. TŘÍD A STŘEDNÍ ŠKOLY

Gymnázium Fr. Živného
Tereza Kachlová, Pavla Konetzná

ZŠ Skřečoň
Hana Grabková, Tomáš Kubart

ZŠ na tř. Dr. E. Beneše  
Michaela Blahušiaková, Soňa Balejová

ZŠ Čs. armády
Veronika Sýkorová, Jan Sedlák, Matěj Nedojedlý, 
Jan Raffai 

Masarykova ZŠ
Adam Stefanov, Tereza Molinková, Rita Pavelková, 
Lucie Bogdanowiczová

Nejlepší maturanti SŠ Bohumín
Lucie Drobniaková - obor Podnikání; Naďa Filipo-
vá, Kateřina Šimečková - obor Výtvarná a humani-
tární činnost; Petr Brabenec - obor Mechanik-elek-
tronik; Tereza Chrobáková - obor Obchodník; Hana 
Bečicová, Jaroslav Korbel - obor Provoz a ekono-
mika dopravy

30. května 2012
OCENĚNÍ NEJLEPŠÍCH MATURANTŮ 
GYMNÁZIA FRANTIŠKA ŽIVNÉHO

Jan Rokosz, Kateřina Boturová, Jana Gyüreová, Hana 
Wzientková, Tereza Suchánková, Ondřej Chylek
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17. prosince 2012
TALENT ROKU 2012

SPORT – DRUŽSTVA
Plavání: 
Vít Porwolik, Filip Sobalík, Marek Warmuž, Martin 
Hanák, Šimon Vícha, Ondřej Prokš (Masarykova ZŠ)
Odznak všestrannosti olympijských vítězů: 
Lucie Gawliczková, Barbora Poremská, Kateřina Kaj-
zarová, Aneta Pietrašková (ZŠ na tř. Dr E. Beneše)
Plavání: 
Eliška Bolcarovičová, Lucie Kulová, Johana Mal-
charová, Zuzana Krpcová, Lenka Mikeszová, Lucie 
Hübschmanová (Gymnázium Fr. Živného)
Silový čtyřboj: 
Adam Bártů, Marek Zálešák, Radek Gyüere, Jan 
Karvala (Gymnázium Fr. Živného)
Stolní tenis: 
Tereza Kolesárová, Lucie Zámečníková (ZŠ Čs. 
armády)

SPORT – JEDNOTLIVCI
Silový čtyřboj: 
Radek Gyüere (Gymnázium Fr. Živného)

VĚDOMOSTNÍ SOUTĚŽE – DRUŽSTVA 
BESIP dopravní soutěž: 
Aneta Kublová, Jan Sluka, Tomáš Salomon, Ve-
ronika Laryšová (Masarykova ZŠ)
Eurorebus: 
Jiří Žáček, Tomáš Cedivoda, Marek Večírek 
(Gymnázium Fr. Živného)

VĚDOMOSTNÍ SOUTĚŽE – JEDNOTLIVCI
BESIP dopravní soutěž: 
Jan Sluka (Masarykova ZŠ)
Matematický klokan: 
Eliška Jendřejková (Masarykova ZŠ), Bára Štulířová 
(ZŠ Čs. armády)
Přírodovědný klokan: 
Jakub Kadlíček, Bára Kubáňová (Gymnázium Fr. 
Živného)
Biologická olympiáda: 
Aneta Dýčková (ZŠ Čs. armády)
Zeměpisná olympiáda: 
Jakub Kozubek (Gymnázium Fr. Živného)
Ruský jazyk: 
Jana Moravíková (Gymnázium Fr. Živného)

Konverzační soutěž v anglickém jazyce: 
Erik Rumpel (Gymnázium Fr. Živného)
Kovo Junior: 
Jan Šťastný (Střední škola Bohumín), Lukáš Janí-
ček (Střední škola Bohumín)
Autoopravář Junior: 
Tomáš Wrožyna (Střední škola Bohumín)
Brněnské zrcadlo: 
Michal Holinka (Střední škola Bohumín)
Eurorebus: 
Jiří Žáček (Gymnázium Fr. Živného)

UMĚLECKÉ SOUTĚŽE – DRUŽSTVA
Pěvecká soutěž: 
Veronika Kachlová, Tereza Bydlinská, Michaela 
Skupiňová (Masarykova ZŠ)

UMĚLECKÉ SOUTĚŽE – JEDNOTLIVCI
Pěvecká soutěž:
Veronika Kachlová (Masarykova ZŠ)
Wolkerův Prostějov:
Alžběta Dudová (Gymnázium Fr. Živného)
Puškinův památník:
Zuzana Švancarová (Gymnázium Fr. Živného)

OCENĚNÍ PEDAGOGOVÉ, PŘIPRAVUJÍCÍ  
TALENTOVANÉ ŽÁKY
Mgr.  Vladimír Bittner, Mgr.  Romana Davidová, 
Bc. Jiří Gorný, Mgr. Milena Glacová, Mgr. Hana Ha-
bramová, Mgr.  Vjačeslav Kostík, Mgr.  Adrian Ku-
der, Mgr.  Alena Linnertová, Mgr.  Jarmila  Nosko-
vá, Mgr.  Kazimír Palka, Mgr.  Zdeňka Petrušková, 
Mgr. Jana Podgrabinská, Mgr. Marcela Suchánková, 
Mgr. Olga Šaterová, Mgr. Stanislava Šedivá, Alena 
Šeligová, Václav Uherek, Mgr.  Pavla Valuštíková, 
Mgr. Šárka Vlasáková, Mgr. Vlasta Wrožynová
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V.  VZTAHY 
S VEŘEJNOSTÍ

Informovanost veřejnosti ve městě považuje rad-
nice za svůj stěžejní úkol. Přenos informací se děje 
v  několika rovinách. Prostřednictvím Televizního 
informačního kanálu, regionálních i  celostátních 
médií, internetových stránek města, městských 
novin Oko, vývěsních skříněk ve všech městských 
částech i elektronickou službou E-info, která vyu-
žívá e-mailu a  SMS zpráv do  mobilních telefonů. 
Oblíbená jsou i setkání zástupců radnice s občany.

Televizní informační kanál (TIK) Bohumín

Zprávy vícekrát denně a v lepších časech. Takto se 
zapsal rok 2012 na obrazovce Televizního informač-
ního kanálu Bohumín (TIK). Televize zpřehlednila 
své vysílací schéma hned na dvou místech – v síti 
kabelových operátorů a také u svých vstupů do vy-
sílání na  59. kanálu DVB-T. V  závěru roku začala 
„televize města na soutoku“ vysílat své pořady zku-
šebně také na satelitu. Přibyla nová rubrika, pokra-
čovaly úspěšné formáty a  tečku za dalším rokem 
udělal velký televizní Silvestr.

NA OBRAZOVCE

Vlajkovou lodí vysílání TIK Bohumín je od jeho vzni-
ku v srpnu 1999 pořad Zpravodajství. V roce 2012 
připravil tým studia TV Marko (provozovatel vysílá-
ní) 52 zpravodajských bloků, ve kterých televize od-
vysílala 725 reportáží s délkou 1 540 premiérových 
minut. Na  jeden zpravodajský blok vloni připadlo 
v průměru 14 reportáží a průměrná délka jednoho 
vydání pořadu Zpravodajství se pohybovala kolem 
30 minut. Novinkou pořadu se stala pravidelná rub-
rika Chceme domů. Měsíčník se věnuje opuštěným 
zvířatům v bohumínských útulcích. 

Další sérií pokračoval v  roce 2012 interaktivní sou-
těžní pořad Kdo ví, odpoví. Na obrazovce se objevilo 
11 jeho pokračování, každé s průměrnou délkou jed-
noho dílu 5 až 8 minut. Osmnáctkrát televize uvedla 
besedu Host Studia B, ve  které účinkovaly přední 
osobnosti Bohumína z  oblasti sportu, kultury, zá-
jmových činností a veřejného života. Průměrná dél-
ka jednoho dílu pořadu Host Studia B byla 15 minut.

Televizní informační kanál Bohumín jako jediná te-
levize na Karvinsku živě vysílá diskusní pořady. Za-
tímco doposud je bylo možné v přímém přenosu 
sledovat pouze v síti kabelových operátorů, nově 
je to možné také na internetu. Diskusních pořadů 
(Ptejte se, Kulatý stůl) bylo v roce 2012 celkem šest 
s celkovou délkou 6,5 hodiny. Mezi tématy se obje-
vila oblast bydlení, krajské a senátní volby, ochrana 
spotřebitele a televizní setkání s občany. 

Živý obraz zprostředkoval TIK Bohumín rovněž 
ze zasedání zastupitelstva města Bohumína. Bylo 
jich celkem 6 v celkové stopáži 11 hodin. Další více 
než 2,5 hodiny přímého přenosu obstaral v květ-
nu tradiční Běh ulicemi města. 

Mezi zajímavosti se řadí několik odvysílaných do-
kumentů (Kulturní památky Bohumína, Hraniční 
meandry Odry, Svět je krásný, Povodně 1997 – 
15. výročí), střihových pořadů (Župní sokolský 
slet v Bohumíně, Běh ulicemi města), videoklipů 
a  hudební pořad o  skupině Calata. TIK aktivně 
podporoval celostátní protidrogové kampaně 
i  místní projekty, například Svatováclavský hu-
dební festival, Dračí lodě ve Starém Bohumíně, 
Silvestrovský běh a další.

Závěr roku obstaral velký televizní Silvestr s Ta-
kovou nenormální rodinkou. 40 minut dlou-
hý příběh Hanákových s  legendární babičkou 
v  hlavní roli byl nejnáročnějším ze všech šesti 
dosud realizovaných silvestrovských projektů. 
Natáčení zabralo dva dny, postprodukce dal-
ších několik týdnů. Na projektu se podílelo sko-
ro 70 lidí.
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TIK BOHUMÍN JDE ZA DIVÁKEM

Druhým rokem si mohli diváci nejen v Bohumíně nala-
dit zprávy Televizního informačního kanálu na stanici 
LTV Plus, která vysílá na 59. kanálu DVB-T z vysílače 
v Klimkovicích. Pořady z Bohumína je díky tomu mož-
né sledovat s pomocí běžné antény, set-top-boxu či 
moderního televizoru. Od 2. června 2012 zprávy vždy 
přesně v celou a nikoli ve čtvrt, jak tomu dříve bývalo. 
Bohumín vysílá pravidelně od 4, 10, 16 a 22 hodin.

Už žádné čekání a hlavní blok častěji. Zprávy z Bo-
humína přistoupily ke změně také v síti kabelových 
operátorů RIO Media a PODA. Televizní informační 
kanál provedl největší změnu v programovém sché-
matu od svého vzniku v srpnu 1999. Od 1. října 2012 
vysílá pořad Zpravodajství vždy každou sudou ho-
dinu. Společně s vysílacími časy pořadu se změnil 
také okamžik jeho premiéry nového bloku. Místo so-
boty v 7 hodin ráno je to už sobotní půlnoc. 

Na podzim přibyla další možnost, jak se k  tele-
viznímu infoservisu z Bohumína dostat. Televizní 
informační kanál začal vysílat na  satelitu Astra 
3B. Do  programu stanice Regionalnitelevize.CZ 
vstupuje třikrát týdně, jde o  zkušební vysílání. 
Patnáctiminutové bloky mají v  pondělí, středu 
a v pátek premiéru v 17 hodin. Reprízy jsou v 21 
hodin a následující den v 1, 5, 9 a 13 hodin. Pro-
gram Regionalnitelevize.cz divák naladí na  sa-
mostatném nekódovaném kanálu na  satelitu 
Astra 3B. Parametry: Astra 3B (23,5° východně), 
12168/V, SR 27500, FEC 3/4, norma DVB-S, kódo-
vání žádné (FTA), polarizace vertikální.

Další novinkou v oblasti distribuce a dostupnosti 
jsou vstupy TIK Bohumín do regionálního vysílání 
TV Pohoda. V tomto případě nejde o ucelený blok 
z Bohumína, ale o výběr reportáží zařazovaných 
nepravidelně v průběhu týdne. Regionální zprávy  
TV Pohoda vysílá denně od 6, 7:30, 12, 18 a 22 ho-
din. TV Pohoda vysílá v MUX4 na 63. kanálu s ce-
lokrajským, respektive celostátním pokrytím.

Bohumínské městské noviny Oko

Čtrnáctideník Oko vydává město už 22. rokem. 
Každých čtrnáct dní je k dispozici na prodejních 
místech na celém území města. Přináší občanům 

informace o  nejnovějších událostech ve  městě 
a  zpravodajství z  radnice. Městské noviny nemají 
za úkol jen zprostředkovávat tok informací z rad-
nice k  občanům. Jsou zrcadlem společenského, 
kulturního, sportovního i  politického života všech 
Bohumíňáků. Dávají prostor příspěvkům dopiso-
vatelů z řad čtenářů, občanských organizací, poli-
tických stran zastoupených v zastupitelstvu města 
i z velkých bohumínských podniků. Jsou zprostřed-
kovatelem inzerce a  reklamy firmám i  jednotliv-
cům. Dvacátý druhý ročník měl 23 čísel, které vyšly 
v nákladu 62 030 kusů. Náklad jednoho čísla Oka 
byl 2 700 výtisků. V roce 2012 se zvýšila remiten-
da městských novin z  9,25 procenta v  roce 2011 
na 12,62 procenta. 

Internetové stránky města

Webové stránky provozuje město na adrese www.
mesto-bohumin.cz již od roku 1997. V roce 2011 ob-
sahovaly přes 720 záznamů o  firmách, službách, 
podnikání ve  městě, přes 2  800 videí a  více než 
25 000 zveřejněných novinových článků. Návštěv-
níci stránek si zde mohou otevřít městské noviny 
Oko v  PDF, prohlížet si aktuální vysílání městské 
televize nebo fotoarchív. Denně navštíví stránky 
města průměrně 2 600 uživatelů, což je ve srovná-
ní s rokem 2011 nárůst přes 5 procent. V roce 2012 
přibylo opět několik desítek nových virtuálních 
prohlídek ze zajímavých míst v Bohumíně.

Facebook

Město Bohumín si v  roce 2010 zřídilo svůj profil 
i  na  Facebooku. Na  konci roku 2012 měl Face-
book přes 1 200 uživatelů, respektive fanoušků. In-
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formace, které se na Facebooku zveřejňují téměř 
každý den, čerpají z internetových stránek města.

Elektronická služba E-info

Elektronická služba E-info, kterou provozuje 
město Bohumín od března roku 2002, překročila 
v roce 2012 hranici 2 800 000 odeslaných SMS 
zpráv a 8 600 000 odeslaných e-mailů.

Registrovaní zájemci dostávají aktuální informa-
ce z  Bohumína buď přímo do  svého mobilního 
telefonu nebo do  e-mailové poštovní schránky. 
Ojedinělé je na E-infu také to, že služba nestojí 
nic ani město, ani jeho občany. Příjem a rozesílání 
zpráv je totiž zcela zdarma. Aktuálně je v provo-
zu 40 kategorií.

Službu E-info v  roce 2012 využívalo 2  020 lidí. 
Ze statistik vyplývá, že na  mobilní telefon ode-
bírá zprávy 1 215 lidí. Věkový průměr uživatelů E-
-infa je 42 let. Službu město stále vyvíjí a přidává 
nové kategorie na přání občanů. Každý zájemce, 
který si prostřednictvím internetu, nebo osobně 
na  radnici, službu zaregistruje, má možnost vy-
brat si z nabízených kategorií, které jsou pro něj 
zajímavé. Kdykoliv je pak může změnit, přidat 
nové nebo zase zrušit.

Bohumínští občané se tak mohou například do-
zvědět o aktuálním dění ve městě, o přerušení do-
dávky elektrického proudu, vody či plynu, kvalitě 
ovzduší, teplotních výkyvech a rekordech, o uzá-
věrkách silnic nebo o licitacích bytů či nebytových 
prostor města. E-info však nabízí i program kina, 
informace o počasí či svátcích i  kulturní a  spor-
tovní akce.

Město v hromadných sdělovacích prostředcích

O  Bohumínu bylo v  roce 2012 ve  sledovaném 
denním tisku (například Blesk, Hospodářské no-
viny, Deník a jeho mutace, Lidové noviny, Mladá 
fronta Dnes, Právo, týdeník Karvinsko) uveřej-
něno celkem 3  492 článků. Nejvíce novinových 
článků o Bohumínu, konkrétně 1 509 článků, což 
je 43,2 procenta, vyšlo v  Karvinském deníku. 
V dalších mutacích Deníku (např. Havířovském, Mo-
ravskoslezském, Bruntálském, Novojičínském či Frý-
decko-místeckém) bylo uveřejněno 434 článků.

V týdeníku Karvinsko, který je každé úterý sou-
částí Karvinského deníku, jsme v  roce 2012 za-
znamenali 347 článků (9,9 %) věnovaných Bo-
humínu. Dalších 467 článků (13,4 %) zveřejnila 
o Bohumínu MF Dnes a deník Právo přinesl 238 
článků (6,8 %). Lidové noviny  otiskly o Bohumí-
nu 52 článků (1,5 %), Haló noviny 41 článků (1,2 %), 
bulvární Blesk přinesl 32 článků (0,9 %)  a Hospo-
dářské noviny 22 článků (0,6 %).

Počet zpravodajských šotů v  televizi a  rozhlasu 
město nemonitoruje. Tiskových zpráv z  radnice 
do redakcí celostátních i regionálních novin, rádií, 
televizí i  internetových serverů rozeslala tisková 
mluvčí přesně 94. Písemně zodpověděla na  38 
dotazů novinářů z  regionálního či celostátního 
tisku. V tomto počtu však nejsou zahrnuty tele-
fonické odpovědi. Kromě písemných tiskových 
zpráv z města od května 2009 nově pořizujeme 
a odesíláme speciálně do  rádií také krátké zvu-
kové nahrávky k  aktuálním tématům ve  měs-
tě. V  roce 2011 rozeslala tisková mluvčí do  rádií 
a  také České tiskové kanceláře 79 těchto zvu-
kových informací. Ty pak používají rádia pro své 
rozhlasové zpravodajství. Tiskové zprávy a dota-
zy novinářů zveřejňuje mluvčí ve speciálních rub-
rikách na internetových stránkách města.

Internetová rubrika Ptejte se

Už desátým rokem funguje internetová rubrika 
Ptejte se, v níž město odpovídá na dotazy svých 
občanů. V roce 2012 bylo v této rubrice zveřejně-
no 98 dotazů a odpovědí na ně. 
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rok počet petic počet stížností

2001 8 28

2002 5 37

2003 6 41

2004 7 61

2005 2 38

2006 5 41

2007 5 35

2008 4 49

2009 4 42

2010 4 60

2011 4 41

2012 4 39

Setkání s občany

Už sedmnáctým rokem se uskutečnila pravidelná 
setkání vedení města s  lidmi z  městských částí. 
V  roce 2012 proběhla tradiční setkání s  občany 
ze Starého Bohumína, Šunychlu, Vrbice, Pudlova,  
Záblatí a Skřečoně od 20. do 22. srpna. Hovořilo 
se o bohumínských investicích, kanalizaci a chod-
nících, o novinkách v dopravě jako například dál-
nici D 47 a jejím napojení na Polsko, skřečoňském 
mostu a dálničním přivaděči nebo cyklostezkách. 
Na řadu přišla i tématika protipovodňových opat-
ření, odpadů, izolační zeleně či kamerového systé-
mu. Na setkáních se zdarma rozdávala i sada tašek 
na třídění odpadu pro každou domácnost. Nechy-
běly ani konkrétní informace z městských částí či 
oblíbené tipovací soutěže o ceny. Besedu s vede-
ním města si nenechalo ujít více než dvě stě lidí. 

Stížnosti a petice 

V roce 2012 došlo k poklesu přijatých písemných 
stížností v  porovnání s  minulými lety. Nejvíce 
stížností řešil odbor majetkový, právní a živnos-
tenský (32 %). Jednalo se především o soused-
ské spory nebo záležitosti související s užíváním 
městského bytu.

Z celkového počtu podaných stížností byly dvě 
anonymní. Petice projednávala v  souladu se 
směrnicí rada města na  svých zasedáních, kde 
schvalovala způsob jejich vyřízení jednotlivými 
odbory. V roce 2012 byly přijaty čtyři petice:

• proti záměru města zrušit JSDH Bohumín – 
Kopytov
• proti nastěhování problémové rodiny 
do městského domu v Trnkové ulici 307 
• za  vyřešení hluku souvisejícího s  provozem 
bohumínské firmy Jan Hefner – Progres
• za ukončení činnosti se stávajícím správcem 
domu v Drátovenská 198.

U právního a živnostenského odboru městského 
úřadu bylo v roce 2012 podáno celkem 38 ústních 
stížností. Jednalo se především o obtěžování hlu-
kem v  souvislosti s  užíváním bytu. Z  celkového 
počtu bylo 34 stížností projednáno domluvou 
s upozorněním na protiprávní jednání, čtyři stíž-
nosti byly kvalifikovány jako přestupek a projed-
návaly se v rámci přestupkového řízení.
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VI.  OBYVATELSTVO
MĚSTA

POČET OBYVATEL

Městská část
2007 2008 2009

muži ženy celkem muži ženy celkem muži ženy celkem

Nový Bohumín 6 897 7 141 14 038   6 911 7 137 14 048   6 916 7 142 14 058

Starý Bohumín 775 859 1 634      741      839   1 580      720      818   1 538

Skřečoň 1 241 1 302 2 543   1 235 1 299  2 534   1 227 1 306  2 533

Záblatí 1 129 1 082 2 211   1 132  1 092   2 224   1 114  1 094   2 208

Pudlov 774 721 1 495      766      727   1 493      735      709   1 444

Vrbice 245 250 495      232      244      476      227      237      464

Šunychl 293 238 531        292      247      539        297      254      551

C e l k e m 11 354 11 593 22 639 11 309                              11 585                                   22 894  11 236                              11 560                                      22 796  

Městská část
2010 2011 2012

muži ženy celkem muži ženy celkem muži ženy celkem

Nový Bohumín 6 882 7 107 13 989   6 789 7 027 13 816 6 892 7 059 13 951

Starý Bohumín 706 791 1 497      681      771   1 452 645 762 1 407

Skřečoň 1 230 1 299 2 529   1 234 1321  2 555 1 225 1 312 2 537

Záblatí 1 099 1 079 2 178   1 107  1 077   2 184 1 110 1 074 2 184

Pudlov 721 706 1 427      684      670   1 354 640 614 1 254

Vrbice 230 239 469      214      229      443 215 230 445

Šunychl 296 254 550        290      262      552 288 263 551

C e l k e m 11 164 11 475 22 947 10 999                              11 357                                   22 356  11 015 11 314 22 329

Struktura obyvatel

obyvatelstvo narození úmrtí sňatek rozvod

2003 196 299  132      79

2004 206 267 109 52

2005 221 277 94 59

2006 287 269 146 44

2007 258 266 158 64

2008 247 248 133 60

2009 241 303 118 67

2010 245 280 109 56

2011 210 233 105 67

2012 207 265 106 68

Z tabulek je patrné, že ve srovnání s předchozími 
roky dochází k  mírnému úbytku počtu obyvatel 
a k jeho stárnutí. Příznivé však je, že v městských 
částech nedochází k výraznějšímu poklesu obyva-
tel a že přirozený úbytek kompenzují osoby, které 
se do města stěhují.
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Migrace

migrace přihlášení do města odhlášení z města stěhování na území města

2003 361 317 940

2004 331 335 800

2005 320 343 963

2006 258 323 858

2007 309 328 952

2008 342 329 875

2009 293 334 1 041

2010 285 406 1 066

2011 319 424 866

2012 299 417 1 417 

Obyvatelstvo podle věkových skupin 

obyvatelstvo 0 – 6 let 7 – 15 let 16 – 18 let 19 – 60 let nad 60 let celkem

 2003 1 253 2 426 897 14 474 4 144 23 194

2004 1 470 2 401 900 14 353 3 955 23 079

2005 1 468 2 308 891 14 317 4 015 22 999

2006 1 520 2 197 886 14 266 4 083 22 952

2007 1 555 2 092 943 14 197 4 160 22 947

2008 1 599 2 015 909 14 065 4 306 22 894

2009 1 635 1 940 863 13 957 4 401 22 796

2010 1 677 1 868 787 13 803 4 504 22 639

2011 1 641 1 826 735 13 488 4 666 22 356

2012 1 659 1 831 655 13 410 4 774 22 329

Změny ve velikosti populace

rok narození úmrtí přirozený 
přírůstek

stěhování
do města

stěhování 
z města

migrační 
saldo

celkový 
přírůstek

2003 196 299 - 103 361 317 44 - 59

2004 206 267 - 61 331 335 - 4 - 65

2005 221 277 - 56 320 343 - 23 - 79

2006 287 269 18 258 323 - 65 - 47

2007 258 266 - 8 309 328 - 19 - 27

2008 247 248 - 1 342 329 13 12

2009 241 303 - 62 293 334 - 41 - 103

2010 245 280 - 35 285 406 - 121 - 156

2011 210 233 - 23 319 424 - 105 - 128

2012 207 265 - 58 299 417 - 118 - 60

Přirozený přírůstek (úbytek) je vyjádřen abso-
lutním číslem a  vyjadřuje rozdíl mezi počtem 
živě narozených a zemřelých za určitý rok. Mi-
grační saldo znamená rozdíl mezi počtem při-
stěhovalých a vystěhovalých.

Celkový populační přírůstek (úbytek) označuje 
jak změny ve velikosti populace, tak přirozený 
přírůstek či úbytek a migrační saldo.
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VII.  ROZVOJ MĚSTA 
VE FAKTECH A ČÍSLECH

VII.1  HOSPODAŘENÍ 
MĚSTA

Zastupitelstvo města schválilo 12. prosince 2011 
rozpočet města pro rok 2012. V průběhu roku 
2012 pak schválilo úpravy rozpočtu z  důvodu 
navyšování příjmové i výdajové části rozpočtu 
a vzalo na vědomí zprávy o průběžném hodno-
cení výsledku hospodaření města. V souladu se 
zákony č. 128/2000 Sb., o obcích a č. 250/2000 
Sb., o  rozpočtových pravidlech územních roz-
počtů, v  platném znění, předalo město vý-
sledky svého hospodaření za rok 2012 k pře-
zkoumání odborné auditorské firmě. Závěr 
přezkumu zní „bez výhrad“, což dokazuje, že

účetní závěrka ve  všech ohledech věrně zob-
razuje majetek, závazky, zdroje krytí stálých 
a oběžných aktiv a finanční situaci města k 31. 
prosinci 2012.

V  průběhu roku 2012 došlo na  základě roz-
počtových opatření, schválených radou a za-
stupitelstvem města, k  navýšení příjmové 
i výdajové části rozpočtu o šest procent, a to 
i přesto, že byly sníženy příjmy z daní. Obje-

mově nejvýznamnější vliv na výši upraveného 
rozpočtu mělo zapojení vlastních zdrojů ze 
zůstatků minulých let. V souvislosti s těmito 
zdroji došlo k navýšení běžných výdajů a in-
vestic.

Příjmy
(v tisících Kč)

2010 2011 2012 Výdaje
(v tisících Kč) 2010 2011 2012

daňové 213 517 215 834 225 909 neinvestiční 376 963 393 946 381 021

nedaňové 272 692 274 428 270 084 sociální dávky 77 542 75 561 615

kapitálové 15 263 8 251 7 000 příspěvky 72 095 77 038 80 703

vlastní příjmy 501 472 498 513 502 993 neinvestiční
celkem 526 600 546 545 462 339

dotace 142 724 145 898 60 945 kapitálové 121 013 86 686 80 157

celkem
po konsolidaci 644 196 644 411 563 938 celkem

po konsolidaci 647 613 633 231 542 496

financování FRR, 
přebytky
FRB, SF, 

úvěr 

23 567
2 698

869
20 000

23 466
- 27 165

631
50 000

17 412
17 299

113
0

financování
splátky jistin 20 150 34 646 38 854

Úhrnem 667 763 667 877 581 350 Úhrnem 667 763 667 877 581 350

Pozn.: mínusová částka ve financování představuje úsporu vlastních finančních prostředků.
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Příjmová část rozpočtu

Příjmy vybrané v daném roce byly rozpočto-
vány ve schváleném rozpočtu v objemu 554,1 
milionu korun. V  upraveném rozpočtu k  31. 
prosinci 2012 dosáhly výše 553,9 milionu ko-
run. Ve  skutečnosti příjmy daného roku do-
sáhly 563,9 milionu korun. Tato příjmová část 
rozpočtu byla plněna na  101,8 %. Samostat-
ně hodnotíme další zdroje v  rozpočtu měs-
ta určené na financování výdajů, jde o zdroje 
v rámci financování. V hospodaření roku 2012 
město využilo k posílení rozpočtovaných vý-
dajů vlastních doplňkových zdrojů z  minu-
lých let v  objemu 17,4 milionu korun. Nedo-
čerpáno zůstalo celkem 48,2 milionu korun. 
Jde o částku, která zůstala na  rozpočtových 
účtech města k  31. 12. 2012. Tato částka se 
plně neprojeví v posílení rozpočtu roku 2013, 
jelikož jsme již část (13,4 milionu korun) zapo-
jili v rozpočtu 2013. 

Přijaté investiční dotace se plně vyčerpa-
ly na daný účel. Město je obdrželo například 
na  technologické centrum (4,4 milionu), na-
pojení náměstí ve  Starém Bohumíně na  hra-
niční přechod (5,5 milionu), projekt Řeky roz-
dělují, řeky spojují (4,8 milionu), regeneraci 
domu čp. 1093 na ulici Svatopluka Čecha (4,8 
milionu) nebo na přestavbu požární zbrojnice 
v Šunychlu (950 tisíc). 

Neinvestiční dotace představovaly především 
souhrnný finanční vztah ke státnímu rozpoč-
tu v objemu 25,6 milionu (dotace do školství 
a na výkon státní správy) a dotaci na sociál-
ně právní ochranu dětí v objemu 2,7 milionu 
korun. 

Kapitálové příjmy (prodej investičního majet-
ku) naplnily rozpočet města. Jedná se o pra-
videlnou splátku SmVaKu za  prodej čistírny 
odpadních vod a přivaděčů a prodej pozemků.

Do  nedaňových příjmů zahrnujeme úroky, 
ostatní nedaňové příjmy, pronájmy majetku 
(i  licitace), vlastní činnost, která představu-
je především příjmy u  správy domů, a  to ze 
služeb k vyúčtování s nájemníky (108 milionů) 
a svoz komunálního odpadu (13,2 milionu). 

Daně se podařilo vzhledem k  upravenému 
rozpočtu naplnit. Daň z  nemovitosti město 
obdrželo o 7,2 milionu korun vyšší než se plá-
novalo.

Poplatky zahrnují správní a  místní poplatky 
a  za  uložení odpadů a  odnětí půdy ze ZPF. 
Tyto poplatky se podařilo v rozpočtu naplnit. 
Odvod z výherních hracích přístrojů a interak-
tivních videoloterijních terminálů, které město 
obdrželo, činil 6,1 milionu korun.

Podíl jednotlivých příjmů v roce 2012

Vývoj příjmové části rozpočtu (v tis. Kč)
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Vývoj jednotlivých druhů daní v letech 2008 - 2012 (v tis. Kč)

Podíl jednotlivých výdajů roku 2012

Celkový vývoj daní včetně daně z nemovitosti (v tis. Kč)

2007 2008 2009 2010

193 260

2011 2012

v 
tis

. K
č

210 835

189 961 189 965

202 022
195 119

Výdajová část rozpočtu

Celkové výdaje města byly rozpočtovány 
ve  schváleném rozpočtu na  rok 2012 ve  výši 
583,4 milionu korun. Upravený rozpočet výda-
jů k 31. prosinci 2012 je navýšil na 619,4 milionu. 
Ve skutečnosti byla čerpána částka 581,4 mili-
onu korun, tj. 93,9 %.

Vývoj jednotlivých výdajů a porovnání 
s rozpočtem 2012 (v tis. Kč)
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Rozpočtová kázeň města, ale i jednotlivých od-
borů byla dodržena. Rozpočtová rezerva města 
nebyla použita a využije se v rozpočtu roku 2013. 

Kapitálové investiční výdaje byly čerpány 
v objemu 80,2 milionu korun (94,9 %). Mezi ob-
jemově největší akce řadíme výstavbu kanaliza-
ce v Záblatí a Pudlově, odvodnění Drátovenské 
ulice, výstavbu adventure golfu, cyklostezku 1. 
máje, výměnu kamerového systému, dokonče-
ní výměny oken v  bytových domech, opravu 
střechy Národního domu, revitalizaci bytového 
domu čp. 973 v Nerudově ulici a  zateplení ne-
mocničního pavilonu „A“.

Dotace a příspěvky z  rozpočtu města zazna-
menaly nárůst, který je ovlivněn mírným navy-
šováním financí příspěvkovým organizacím, 
na  tělovýchovu a  kulturu a poskytovatelům re-
gistrovaných sociálních služeb.

Příspěvky a  náhrady zahrnují přeplatky z  vy-
účtování služeb u správy domů, které se vrace-
ly občanům ve výši 19 milionů korun. Mezi další 
významnější objemy řadíme výdaje na dopravní 
obslužnost v  objemu 2,1 milionu korun (ČSAD 

Karviná, DPMO), daň z příjmů města v objemu 
9,6 milionu korun a  finanční vypořádání dotací 
za minulý rok. 

Údržba a ostatní nákupy přišly na 104,9 mi-
lionu korun.  Největší objemy šly do oprav ob-
jektů v majetku města za 81,2 milionu, do oprav 
komunikací za  6,9 milionu, oprav chodníků 
za  5,4 milionu, do  veřejného osvětlení za  4,6 
milionu. Zbývající částku tvoří ostatní nákupy. 

Služby zahrnují výdaje na  služby pošt, peněž-
ních ústavů, telekomunikací, konzultační a práv-
ní služby, školení a vzdělávání, služby za zpraco-
vání dat apod.

Mezi největší objemy finančních prostředků, kte-
ré zahrnují neinvestiční výdaje, patří především 
nákupy medií (voda, energie, plyn, topení) 
a činí 85,8 milionu kourn.

Mzdové náklady včetně odvodů nebyly dočer-
pány a převádí se do roku 2013 k volnému pou-
žití. 

Vývoj ostatních dotací z rozpočtu města (v tis. Kč)
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Pozn.: 
V  roce 2012 tvoří dotace 
do  tělovýchovy a  sportu 
5,09 milionu korun, z  toho 
na činnost a  akce 2,81 milio-
nu, na opravy 316 tisíc korun, 
na  ostatní mimořádné dota-
ce pro kluby 790 tisíc korun, 
na  plavání 769 tisíc korun 
a na zdraví dětí 403 tisíc ko-
run. Na  kulturu byla dotace 
1,370 milionu korun. Pro cír-
kev 300 tisíc korun. Na  zá-
jmovou činnost byla dotace 
628 tisíc korun, z toho na čin-
nost a  akce 520 tisíc korun, 
na  opravy 40 tisíc korun 
a pro Univerzitu třetího věku 
68 tisíc korun.

Město se snaží vytvářet provozní přebytky ve prospěch financování investic, jak znázorňuje graf níže. 
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Vývoj výdajů města podle odvětví (v tis. Kč)

2012 2011 2010 2009

komunální služby a územní rozvoj 19 446 16 241 18 238 11 282

bytový a nebytový fond města 209 331 238 100 210 065 233 513

vodní hospodářství včetně kanalizace 13 267 4 857 5 157 2 966

doprava (obslužnost, komunikace) 19 566 19 579 49 179 25 757

kultura a sdělovací prostředky 16 690 19 289 16 327 14 943

tělovýchova a zájmová činnost 39 303 36 914 33 981 28 456

vzdělávání (školství) 36 827 37 296 39 989 47 523

zdravotnictví 16 000 14 497 12 999 24 126

sociální péče (DPS, CSS, apod.) 8 037 18 012 8 953 12 707

sociální dávky 615 75 561 77 542 81 645

bezpečnost a požární ochrana, CO 28 084 22 763 33 014 21 877

ochrana životního prostředí 33 632 34 544 44 756 41 883

územní samospráva 101 698 95 578 97 413 90 844

splátky jistin 38 854 34 646 20 150 20 150

Nejvyšší objemy výdajů města jsou vkládá-
ny do  bytového a  nebytového fondu města, 
včetně služeb k vyúčtování (mimo nemovitosti 
ve správě příspěvkových organizací), což před-
stavuje 36 % z  celkových výdajů. Pohyby fi-
nančních prostředků v jednotlivých letech jsou 
ovlivňovány jmenovitými investicemi, které se 
právě v daném roce realizují. 

V  roce 2012 byly vloženy vyšší prostředky 
do  vodního hospodářství (kanalizace, příspě-
vek na  protipovodňové hráze), bezpečnosti 
a  požární ochrany (kamerový systém, hasič-
ská zbrojnice v Šunychlu), územní samosprávy 
(technologické centrum), komunálních služeb 
a územního rozvoje (rekonstrukce tržnice, lokál-
ní zásobování teplem, výkupy pozemků).

Vývoj financování oprav a investic 
v hospodaření správy domů (v tis. Kč)

Vývoj zadluženosti města (v tis. Kč)
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Pozn.: 
Zadluženost města se v přepočtu na jednoho obyvatele snížila v důsledku splácení stávajících úvěrů a nepřijetí nových úvěrů. Daňová 
výtěžnost se mírně zvýšila. To však ovlivňuje především zavedení místního koeficientu u daně z nemovitosti. V roce 2012 došlo 
k mírnému poklesu investic.

Ukazatelé v přepočtu na jednoho obyvatele Bohumína (v Kč)

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012

daňová výtěžnost 7 902 8 422 9 209 8 559 8 391 8 497 9 048

příjmy daného roku 26 763 29 223 28 141 27 331 28 455 28 825 25 256

výdaje celkem 27 790 31 465 28 412 28 850 29 496 29 875 26 036

investice 6 245 10 358 5 863 5 583 5 345 3 878 3 590

zadluženost 2 325 3 689 4 138 3 272 3 288 4 017 2 281

Rozvaha města ve zkráceném rozsahu k 31. prosinci 2012 (v tis. Kč)

Aktiva Pasiva

 1. 1. 2012 31. 12. 
2012    1. 1 .2012    31. 12. 

2012

Stálá aktiva: 1 625 823 1 645 438 Vlastní zdroje krytí: 1 564 896 1 611 324

nehmotný majetek 16 519 16 174 jmění 1 256 701 1 205 818

hmotný majetek 1 511 136 1 535 091 dotace 202 899 220 049

finanční majetek 85 023 87 609 oceňovací rozdíly z ma-
jetkových podílů -16 715 30 093

dlouhodobé pohledávky 13 145 6 564 fondy 2 612 88

Oběžná aktiva: 183 634 164 111 výsledek hospodaření 119 399 155 276

zásoby 177 140 Cizí zdroje: 244 561 198 225

krátkodobé pohledávky 109 760 105 515 dlouhodobé závazky 19 491 20 001

finanční  prostředky
(ZBU, fondy) 65 473 48 294 krátkodobé závazky 135 275 127 283

ostatní finanční prostředky 8 224 10 162
půjčky a úvěry bank
(ČS, a.s., ČMZRB) 89 795 50 941

Aktiva celkem 1 809 457 1 809 549 Pasiva celkem 1 809 457 1 809  549

Pozn.: Město eviduje majetek v zástavě za 53,3 milionu korun. Další majetek města je ve správě příspěvkových organizací v objemu 424 milionů korun.
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Graf vývoje majetku města (v tis. Kč)

Hospodaření příspěvkových organizací města v roce 2012 (v tis. Kč)

0

500 000

1 000 000

1 500 000

2 000 000

2 500 000

2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012

1 766 631 1 883 365

2 083 982
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2 341 762

1 625 823
1 645 438

Organizace Výnosy Náklady Hosp. výsledek

MŠ Nerudova 4 954 4 941 13

ZŠ ČSA 29 405 29 140 265

Masarykova ZŠ 41 823 41 438 385

ZŠ Beneše 24 035 23 926 109

ZŠ Skřečoň 15 619 15 518 101

ZŠ Bezručova 12 861 12 835 26

ZŠ Pudlov 9 718 9 718 0

K3 17 237 16 980 257

Dům dětí a mládeže 9 269 8 879 390

Centrum sociálních služeb 9 631 9 538 93

Pozn.:   Ve vývoji majetku nejsou zahrnuta oběžná aktiva jako pohledávky, zásoby a finance.



25 B O H U M Í N  2 0 1 2

VII.2  ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Ovzduší

Hodnoty znečištění ovzduší jsou v Bohumíně mě-
řeny na automatické měřící stanici na ulici Jateč-
ní, kterou provozuje Český hydrometeorologický 
ústav Ostrava-Poruba z  dotací Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje. Na stanici se měří zne-
čištění oxidem siřičitým, oxidy dusíku, prachové 
částice PM10 a jemné částice PM2,5. 

Město Bohumín je oblastí se zhoršenou kvalitou 
ovzduší, na kterém dochází k překročení hodnoty 
imisního limitu pro PM10. Koncentrace prachových 
částic PM10 za období roku 2012 je na stejných hod-
notách jako v  roce 2011. Imisní limit prachových 
částic PM10 (50µg/m3 za 24 hod.) byl v roce 2012 
překročen celkem 101krát (maximální povolený po-
čet překročení dle přílohy č. 1 k zákonu o ochraně 
ovzduší může být pouze 35krát za rok). Maximální 
koncentrace PM10 byla naměřena 8. 12. 2012 a hod-
nota byla 428 µg/m3.

Vody

Pitnou vodou je Bohumín zásobován z Ostravského 
oblastního vodovodu - z kružberské větve. Vodojem 
pro celé město je v Záblatí na Anenské ulici. Kvalitu 
pitné vody sledují SmVaK a Zdravotní ústav Ostrava. 
Ke kvalitě nebyly během roku 2012 žádné připomínky.

Povrchové vody 

Z hlediska povodňové situace byl rok 2012 klidný, 
bez problémů.

Pokračovalo řešení lokalit ohrožených tzv. vnitřními 
vodami. Byla zpracována dokumentace revitaliza-
ce odvodňovacího objektu v lokalitě Gliňoč, řeší se  
území okolo rozvodny ČEZ v Pudlově,  bylo vydá-
no územní rozhodnutí a  zpracována dokumenta-
ce pro stavební povolení zkapacitnění zatrubnění 
Mlýnského potoka v  Šunychlu. Proběhlo výběrové 
řízení na zhotovitele prací dle projektu „Odvodnění 
lokality ulice Vrbické, Bohumín–Vrbice“ a zhotovite-
le čištění odvodňovacího příkopu od rozvodny ČEZ 
po propustek v Drátovenské ulici.

Byla provedena oprava zpevnění břehu Skřečoňské-
ho potoka ve 3 úsecích, oprava 4 výustních objektů 
do  Bohumínské Stružky včetně osazení zpětných 
vyústěních klapek, čištění Suché nádrže ve Skřečoni.

Vzhledem ke změně správce vodního toku Bajcůvka 
(nově je správcem Povodí Odry, státní podnik) ne-
proběhlo v roce 2012 plánované čištění dalšího úse-
ku toku. Povodí Odry zpracovalo dokumentaci pro 2. 
etapu, která by se měla realizovat v roce 2013.

Dále proběhla jednání ohledně řešení odtokové záva-
dy na Bajcůvce pod mostem na ulici Slezské ve Sta-
rém Bohumíně a  byla zpracována dokumentace 
úpravy koryta v této části včetně přeložky vodovodu.

Po několika jednáních s Kamenolomy ČR, s.r.o. bylo 
provedeno odstranění nevyhovujícího zatrubnění 
Bajcůvky v areálu štěrkovny v Bohumíně, čímž do-
šlo ke zvýšení průtočnosti koryta a zlepšení odtoko-
vých poměrů v této oblasti.
Byla provedena kolaudace vodních staveb souvi-
sejících se stavbou dálnice D 47, která jsou sou-
částí protipovodňové ochrany města. Byla za-
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hájena stavba protipovodňové hráze ve  Vrbici, 
oprava havarijního stavu  suché nádrže na Lutyň-
ce, pokračovala jednání týkající se výstavby hrází 
v Pudlově. Na základě návrhu Povodí Odry byla 
stanovena záplavová území na  vodním toku Lu-
tyňka a  Flakůvka v  Novém Bohumíně, Skřečoni, 
Dolní Lutyni a Horní Lutyni.
 
Odpady

Komunální odpady jsou ukládány na  městskou 
skládku, jejímž vlastníkem je BM servis a.s. V roce 
2010 bylo dokončeno rozšíření skládky o 3. eta-
pu s projektovanou kapacitou 142 000 m3, život-
nost skládky je projektována a  předpokládá se 
do roku 2025. V areálu  skládky je vybudována 
kompostárna bioodpadu, tj. zbytků z údržby ve-
řejné zeleně a zahrad. 

Současně s rozšiřováním skládky probíhala i re-
kultivace 1. a částečně 2. etapy skládky, na které 
byl ukládán odpad od roku 1992, resp. 1998. 
V  roce 2012 bylo na  skládku uloženo 11 310 tun 
odpadu, celkové množství uloženého odpa-
du včetně materiálu na  technické zabezpečení 
skládky činí 13 677 tun.

Separace komunálních odpadů

Pro separaci papíru (vč. nápojových obalů), bílého skla, 
barevného skla a plastů je na území města instalováno 

103 sběrných sestav. V roce 2012 byly všechny kontej-
nery na odkládání tříděného odpadu odprodány spo-
lečnosti EKO-KOM a v současné době máme k užívání 
všechny sběrné nádoby v takzvané výpůjčce.

Podle obsahu papíru, skla a plastů ve směsném ko-
munálním odpadu je zřejmé, že jsou ve třídění odpa-
dů stále rezervy. Od roku 2012 se snažíme do systé-
mu třídění skla, plastů a papírů zapojovat postupně 
rovněž menší živnostníky a podnikající subjekty.

Sběr nebezpečných odpadů z  komunálního odpa-
du a vyřazeného elektrozařízení se tradičně provádí 
prostřednictvím pojízdné sběrny (4x ročně, v  so-
boty, zastávky na 18 místech). Pro odložení těchto 
odpadů je využíván sběrný dvůr v areálu BM servis,  
mobilní sběrný dvůr (co 14 dnů na 8 místech ve měs-
tě - 2x během roku) a sběrné místo na vrátnici pro-
vozu Recyklace Viadrus, a.s. Celkem bylo v roce 2012 
ve sběrných dvorech odevzdáno 2 831 tun odpadů 
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kromě zpětného odběru elektrozařízení, z toho jsou 
pro srovnání některé uvedeny níže v tabulce:

Stabilní sběrný dvůr

V  areálu BM servisu fungoval šestým rokem 
(od září 2006) a velkou měrou přispěl k ekolo-
gické likvidaci odpadů. Město na provoz sběr-
ného dvoru vydalo 2 miliony 903 tisíc korun. 

Mobilní sběrný dvůr

Byl instalován na  dobu 14 dnů na  stanoveném 
místě a denně tak byl k dispozici pro občany stej-
ně jako stabilní sběrný dvůr. Stanovišť bylo cel-
kem 9, pokryty tak byly všechny městské části 
a během roku se mobilní sběrný dvůr na každém 
stanovišti objevil na 14 dnů dvakrát. V roce 2011 
bylo zaznamenáno 2 627 návštěv. Město na pro-
voz sběrného dvoru vydalo 725 tisíc korun.

Také pro rok 2012 město vydalo ekologický ka-
lendář v nákladu 9 500 výtisků a postupně byl 
v prosinci 2011 expedován do všech domácnos-
tí. Kalendář s tématickými fotografiemi na téma 
„Aktivní podzim života“ obsahuje údaje o umís-
tění velkoobjemových kontejnerů, o  termínech 
a místech sběru nebezpečných odpadů pojízd-
nou sběrnou, o sběrném dvoře (provozní doba, 
co zde lze odevzdat) a řadu dalších informací. 

Veřejná zeleň

Údržbu veřejné zeleně v  roce 2012 zajišťovaly 
tři odborné zahradnické firmy stejně jako v pře-
dešlých třech letech, každá na určitém přiděle-
ném území města.

Na  údržbě veřejné zeleně se podíleli také ve-
řejně prospěšní pracovníci (VPP), kteří prová-
dí hlavně kosení méně exponovaných ploch 
a sběr odpadu ze zelených ploch. Celkové ná-
klady (bez VPP) na údržbu zeleně činily  8 110 
tisíc korun. Za  kosení trávníků a  hrabání listí 
bylo vydáno 4 230 tisíc korun. V roce 2013 bylo 
v údržbě veřejné zeleně vysazeno 136 stromů.
Část z nich byla vysazena v  rámci regenerace 
nějakého celku – byl doplněn parčík naproti ne-
mocnice ve Starém Bohumíně o kvetoucí dře-
viny, vysazena celá alej ve  Skřečoni u  kostela. 
Dále byly dosazeny dřeviny v městských alejích 
(výměny za  uhynulé kusy) - např. Štefániko-
va, Komenského, postupně se provádí dosad-
by odolnějších druhů jehličnatých dřevin (le-
tos douglasek tisolistých) do míst uvolněných 
po  uhynulých smrcích ztepilých a  pichlavých 
(např. u  kostela v  Masarykově ul.). Dosadby 
probíhají i v panelových sídlištích, stávající zeleň 
se doplňuje o dlouhověké druhy (např. platany), 
i kvetoucí druhy (sakury, okrasné jabloně). Do-
sadby se situovaly i do mateřských školek. 

Tradičně bylo ve  vegetačním období u  obou 
budov radnice a na pěší zóně instalováno 5 ks 
květinových stojanů (pyramid) s  převislými 
muškáty. Již třetím rokem bylo také osazeno 
20 ks závěsných mís, osazených květinami, in-
stalovaných na  sloupech veřejného osvětlení 
a  to na pěší zóně tř. Dr. E. Beneše, na náměs-
tí T. G. Masaryka a u hlavního vchodu budovy 
nádraží. Opět byly osázeny květinami záhony 
na  náměstí T. G. Masaryka, Skřečoni (u  poš-
ty) i Záblatí (u točny). Další trávníkové plochy 
na náměstí byly doplněny výsadbami drobných 
jarních cibulovin. Po  dobrých zkušenostech 
s květinovými výsadbami metodou přímých vý-
sevů ze zkušební plochy v Seifertově ul. z před-
chozí vegetační sezony byly nově založené 
další záhony poblíž polikliniky, přímými výsevy 
byly osety i záhony na náměstí ve Starém Bo-
humíně a u pomníku v Pudlově. 

nebezpečný 
odpad (v kg) 2007 2008 2009 2010 2011 2012

autobaterie 1 498 576 952 524 194 194

televizory 14 090 19 100 11 810 1 703
kusů

2 047
kusů

1 918 
kusů

ledničky 29 520 35 960 38 190 10 060 21 780 27 510 

ostatní
elektrozařízení

– – – 28,4 23 000 23 312 

oleje 1 872 700 2 362 7 222 3 422 2 865 

barvy 6 701 13 303 14 220 11 776 10 830 7 423 

pneumatiky 17 570 25 962 31 553 28 534 26 968 27 148

celkem 71 251 95 601 99 087 58 144,4 86 194* 88 452*
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V parku Petra Bezruče byly založeny čtyři květ-
naté louky typu Česká květnice a  kopretinová 
louka. Jedná se o vytrvalé porosty směsí kve-
toucích bylin a vybraných druhů travin.

Naučná stezka v parku Petra Bezruče

Po  obdržení příslibu poskytnutí dotace z  roz-
počtu Moravskoslezského kraje koncem října 
2012 byla vlastními silami v  rekordním čase 
připravena a  dokonce roku 2012 zrealizována 
naučná stezka v  parku Petra Bezruče. Tvoří ji 
dva velkoplošné panely na začátku a na konci 
trasy stezky a  29 bodových tabulí. Velkoploš-
né tabule obsahují obecné informace o parku, 
zakreslení zajímavých dřevin a  trasy v  mapce 
parku a  informace k některým vybraným dře-
vinám. Každá bodová tabule je věnována 1 vý-
znamné nebo zajímavé dřevině v parku, obsa-
huje jak popis dřeviny s uvedením zajímavostí 
k danému taxonu, tak fotografie včetně detailu, 
značku naučné stezky a pořadové číslo dřeviny 
v  trase. Trasa respektuje stávající komunikace, 
jednotlivé tabule jsou umístěny na okraji zelené 
plochy u chodníku, zájmovou dřevinu pak ozna-
čuje značka přímo na  stromě. Naučná stezka 
stála 140 tisíc korun, většinu z toho pokryla do-
tace ve výši 102 tisíc korun.

Výsadba izolační zeleně v Bohumíně

Po obdržení příslibu o přidělení 90procentní fi-
nanční podpory z dotace z EU z operačního pro-
gramu životní prostředí na projekt „Výsadba a re-
generace izolační zeleně v Bohumíně“ probíhalo 
od prosince 2011 a  v první polovině 2012 nadli-
mitní otevřené výběrové řízení, po  jehož uza-
vření probíhá od 30. 7. 2012 realizace současně  
na všech třech lokalitách – Tovární, Dolní pole 
a Gliňoč. Proběhla likvidace křídlatky, v období 
vegetačního klidu – od října 2012 probíhalo ká-
cení ve všech třech lokalitách, v lokalitě Tovární 
proběhla výsadba všech 233 stromů, na Dolním 
poli byla vysazena část (341) stromů. V  roku 
2013 bude realizace pokračovat, termín dokon-
čení celého díla je 30. 11. 2013. 

Celkem bylo na území města v roce 2012 vysa-
zeno 725 stromů. 

Výsadba zeleně díky finančnímu daru

V  závěru roku 2012 poskytla městu Bohumín 
firma Vemex, s.r.o. finanční dar ve výši 218 tisíc 
korun. Operativně bylo vysazeno 30 habrů, dva 
platany a  dva kulovité akáty. Větší část habrů 
vyla vysazena jako protihluková a protipracho-
vá bariéra u výpadovky nad Úvozní ulicí ve Skře-
čoni, část habrů je v  areálu Fitškolky, zbytek 
v rámci dosadeb veřejné zeleně na městských 
plochách.

rok 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 

tis. Kč 7 065 7 327 7 951 6 518 8 628 7 993 8 475

Náklady na údržbu zeleně v posledních 
sedmi letech:
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VII.3  DOPRAVA

Rok 2012 byl také bohatý na dopravní události. Ze-
jména otevřením obchvatu Skřečoně a tím navázá-
ním na v roce 2011 zprovozněný nový skřečoňský 
most se dosáhlo přesměrování nákladní dopravy 
z Nové Vsi na obchvat a na ulici 1. máje ve Skřečo-
ni. Po mnoha letech si konečně obyvatelé Nové Vsi 
oddechli. Ovšem očekávaný nárůst veškeré tranzit-
ní nákladní dopravy na zmíněné ulici 1. máje s se-
bou nese i úpravy tohoto úseku v podobě již zapo-
čaté stavby oboustranné cyklostezky a  dělených 
přechodů pro chodce pro bezpečnější přecházení. 
V této souvislosti plní důležitou úlohu rozdělovače 
tras do bohumínských podniků či tranzitu z města 
nová okružní křižovatka pod skřečoňským mostem. 

V roce 2013 započne druhá fáze rekonstrukce Dráto-
venské ulice, a to přeměnou zdejšího podjezdu (tzv. 
myší díry) na úrovňový železniční přejezd. První část 
rekonstrukce – narovnání bývalého esíčka u Bekaer-
tu zrealizoval kraj už v roce 2011. Po přestavbě pod-
jezdu na přejezd budou moci nákladní vozidla, mířící 
od Ostravy zejména do Bekaertu a drátoven, využít 
této komunikace bez omezení průjezdní výšky.

Neméně důležitým momentem v  uplynulém roce 
bylo otevření posledního úseku dálnice z Bohumína 
do Polska, zatím jen omezeně pro osobní dopravu. 
Na polské straně nemají totiž dokončen most a ob-
jízdná trasa není určena pro nákladní dopravu.

Poslední velkou událostí roku 2012 byla rekonstruk-
ce Bohumínské ulice v Rychvaldě, kdy došlo k jejímu 
rozšíření a snížení nivelety vozovky. Tato komunika-
ce sice není v katastru Bohumína, ale má páteřní vý-
znam pro dopravu mezi Bohumínem a Rychvaldem. 

DOPRAVA V ČÍSLECH

Řidiči

Řidičský průkaz vlastnilo k 31. prosinci 2012 celkem 
19 422 bohumínských, rychvaldských a dolnolutyň-
ských řidičů. Zkušební komisaři vyzkoušeli celkem 
243 žadatelů o získání řidičského oprávnění. Z toho-
to počtu jich 113 u zkoušek neuspělo napoprvé.

Bylo vydáno celkem 1 339 řidičských průkazů a po-
prvé svůj nový řidičský průkaz uvidělo 349 adeptů. 
V čísle vydaných řidičských průkazů se stále pro-
mítá povinnost výměny řidičských průkazů, která 
má klesající tendenci. Do konce roku 2013 musí být 
vyměněny všechny typy řidičských průkazů za ři-
dičský průkaz vzoru Evropské unie. 312 osobám 
byl vysloven trest zákazu řízení motorových vozi-
del, v tomto počtu je i 80 řidičů, kteří dosáhli hra-
nice 12 bodů. V roce 2012 se 1 587 řidičům odečetly 
z jejich bodových ohodnocení maximálně 4 body 
a  již 11 řidičů využilo možnosti odečíst si 3 body 
po absolvování školení bezpečné jízdy.

Počet řidičů podle počtu získaných bodů

K 31. 12. 2012 mělo na svém kontě body celkem 1 858 řidičů.

2009 2010 2011 2012

1 bod 273 321 199 60

2 body 445 347 566 606

3 body 243 271 337 484

4 body 97 106 111 117

5 bodů 125 83 86 126

6 bodů 67 67 76 54

7 bodů 177 162 177 173

8 bodů 24 21 26 32

9 bodů 26 28 22 33

10 bodů 10 14 23 18

11 bodů 4 9 9 12

12 bodů 78 113 132 143
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Vozidla

K 31. 12. 2012 bylo v evidenci motorových vozidel 
odboru dopravy registrováno 19 599 motorových 
a přípojných vozidel. Zde je nutno zdůraznit, že 
k 1. 1. 2012 přibyli do registru vozidel a řidičů také 
motoristé z  Dolní Lutyně a  v  průběhu roku se 
změnil program k evidenci motorových vozidel.

Dopravní úřad

Dopravní úřad odboru dopravy pověřené obce Bo-
humín evidoval na  konci roku 2012 celkem deva-
tenáct aktivních provozovatelů taxislužby. Oproti 
roku 2011 přibyli dva provozovatelé, ale počet vozi-
del schválených jako „taxi“ zůstal na čísle 38. Zkou-
šek pro řidiče taxi k získání osvědčení obce ze zna-
lostí místopisu a dalších právních předpisů se v roce 
2012 zúčastnilo 26 žadatelů. Deset bylo úspěšných 
a odnesli si osvědčení o úspěšném absolvování.

Dopravní obslužnost

Dotace města na  veřejnou autobusovou dopravu 
(tzv. ostatní obslužnost – doprava v nepracovních 
dnech) za rok 2012 činila 1,97 milionu korun. Největ-
ší dopravce na území města, ČSAD Karviná, obdržel 
dotaci 1,83 milionu korun na základní linky. Doprav-
ní podnik města Ostravy (DPMO) získal od města 
139 tisíc korun na provoz linky číslo 23 zajíždějící 
z Ostravy-Hranečníku přes Rychvald do Bohumína-
-Záblatí. 160 tisíc korun zaplatilo město Bohumín 
na zajištění autobusu pro děti z Nové Vsi do doby 
dostavby přivaděče od dálnice do Skřečoně.

Nehodovost ve městě

V roce 2012 došlo v Bohumíně k 79 nehodám, 
které vyšetřovala Policie ČR. Nejvíce nehod ře-
šila policie na ulici 1. máje v Bohumíně-Skřečoni 
(I/67), kde došlo ke dvaceti nehodám. V porov-
nání s rokem 2011 si průtah ulic Bezručova, So-
kolská a Rychvaldská (II/471) vylepšil nehodové 
skóre. Počet nehod tady klesl na pět, zatímco 
v roce 2011 se jich tady stalo 25. Jízda po dálnici 
se zdá být bezpečnější, jelikož v policejních sta-
tistikách nefiguruje v roce 2012 v bohumínském 
úseku žádná šetřená nehoda. Potěšujícím fak-
torem je také, že u žádné ze šetřených nehod 
nefiguroval alkohol.

Přehled nehod v Bohumíně

Osobní 
vozidla 

(M1)
provozovaná dočasně

vyřazená

v převodu
na jiného 
vlastníka

2007 13 651 823 1 350

2008 10 150 610 1 241

2009 10 207 681 1 308

2010 10 302 706 1 437

2011 10 488 748 1 559

2012 15 299 1 069 1 875

Nehody 2010 2011 2012

v pondělí 12 20 13

v úterý 22 12 10

ve středu 16 14 8

ve čtvrtek 13 16 11

v pátek 23 20 13

v sobotu 20 17 18

v neděli 10 16 6

celkem 116 115 79

z toho

s následky na zdraví 27 39 27

usmrcených osob 2 0 1

těžce zraněných osob 3 4 3

lehce zraněných osob 25 38 28

pod vlivem alkoholu 7 1 0
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VII.4  BYDLENÍ

K 31. 12. 2012 město vlastnilo 4 448 bytů, z toho 
182 bytů bylo sociálních se sníženou kvalitou by-
dlení (pouze 60 sociálních bytů bylo obsazeno).
V roce 2012 město uzavřelo 3 600 dohod o výši 
nájemného pro léta 2013-2015 s nájemci měst-
ských bytů s bývalým regulovaným nájemným, 
v bytech s standardní kvalitou na měsíční část-
ku 45,65 Kč/m2, v bytech se sníženou kvalitou 
na měsíční částku 33,60 Kč/m2. V roce 2012 bylo 
uzavřeno 253 nových nájemních smluv na  zá-
kladě licitace nájemného. Průměrná vylicitovaná 
částka měsíčního nájemného za  m2 pronajaté 
plochy dosáhla 54,22 Kč.

V roce 2012 město pokračovalo ve zkvalitňová-
ní městského bytového fondu. Byla dokončena 
akce „Okna všem“, kdy město vyměnilo během 
let 2011-2012 nevyhovující dřevěná okna za okna 
plastová v  1  584 bytech. Byl zrekonstruován 
věžový dům č.p. 973 v Nerudově ul., zatepleny 
štítové stěny obytných domů v ul. Mládežnické, 
Nerudově, Šunychelské, Mírové. Celkem město 
vložilo v roce 2012 do investic a oprav městské-
ho bytového fondu 96 112 tisíc korun.

Město dokončilo demolice vybydlených obyt-
ných domů č.p. 232, 233, 315 a 316 v ul. P. Cingra 
s celkem 36 byty a pozemky jsou připravovány 
pro novou zástavbu.

N
ov

ý
B

oh
um

ín

Šu
ny

ch
l

Pu
dl

ov

Sk
ře

čo
ň

St
ar

ý
B

oh
um

ín

V
rb

ic
e

Z
áb

la
tí

ce
lk

em

129,05 7,04 36,37 63,35 122,09 25,71 35,12 418,73

ro
k

vý
m

ěr
a 

v 
m

²

 v
ým

ěr
a 

v 
ha

2004 3 721 768 372 11,9 % 
z celkové výměry města

2005 4 009 837 400 13 % 
z celkové výměry města

2006 3 850 195 385 12 % 
z celkové výměry města

2007 4 072 299 407 12 % 
z celkové výměry města

2008 4 009 843 400 12 % 
z celkové výměry města

2009 4 025 487 402,5 12,95 % 
z celkové výměry města

2010 4 052 969 405,2 13 % 
z celkové výměry města

2011 4 150 109 415 13,35 % 
z celkové výměry města

2012 4 187 362 418,73 13,47 % 
z celkové výměry města

Pozemky v majetku města Bohumína (v ha) 

Výměra pozemků v majetku města
Výměra Bohumína je 31 080 000 m² (3 108 ha).
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rozloha standardní se sníženou kvalitou celkem %

0+1 290 4 294 6,61

1+1 578 157 735 16,52

0+2 237 0 237 5,33

1+2 1 736 45 1 781 40,04

0+3 2 0 2 0,05

1+3 1 350 15 1 365 30,69

1+4 28 0 28 0,63

1+5 6 0 6 0,13

celkem 4 227 221 4 448 100

Struktura bytového fondu města podle rozlohy bytu a kategorie v roce 2012

městská část počet bytů počet vchodů

Nový Bohumín 3 795 279

Starý Bohumín 128 15

Skřečoň 79 21

Záblatí 154 25

Pudlov 270 31

Vrbice 22 3

Šunychl 0 0

Celkem 4 448 374

Počet bytů ve vlastnictví města Bohumína podle městských částí
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BM servis, a. s. 11 - 59 70 3 528

ČEZ Teplárenská, a. s. - - 4 4 303

Družstevní teplo, s. r. o. 11 - 1 12 676

Dodavatelé tepla na území města
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VII.5  INVESTICE 
DO VZHLEDU MĚSTA

V roce 2012 zahájilo město výstavbu nové roz-
sáhlé kanalizační sítě, a  to v  Záblatí na  ulicích 
Anenská, Sokolská a Stará. Investice za 12 mili-
onů korun umožní odkanalizovat zhruba 60 ro-
dinných domků. Do konce roku se podařilo po-
ložit veškeré stoky, konečné úpravy komunikací 
budou dokončeny v jarních měsících roku 2013. 
Návaznou akcí na  kanalizaci bylo vybudování 
chodníku na Sokolské ulici od sokolovny po ulici 
Rovnou, kde došlo k zatrubnění dosud otevře-
ného a zapáchající příkopu. 

Ve  Skřečoni začala výstavba cyklostezky 
na  ulici 1. máje, jejíž součástí je i  vybudování 
tří nových nasvětlených přechodů se středo-
vými ostrůvky. Tato stavba zde alespoň čás-
tečně zmírní dopady zvýšené dopravní zátě-
že po zprovoznění obchvatu a nového mostu. 
Město na  akci čerpá dotaci z  Evropské unie 
i z prostředků Moravskoslezského kraje. Celko-
vé náklady jsou přes 10 milionů korun. 

Kvůli zvýšení bezpečnosti v ulicích  byl  kom-
pletně modernizován kamerový systém měst-
ské policie. Došlo k  výměně všech kamer 
na území města a modernizaci monitorovacího 
pracoviště přímo na služebně městské policie. 

Velkého zlepšení se dočkaly také hasičské 
zbrojnice v Šunychlu a ve Skřečoni. Zvláště ta 
šunychelská získala díky nové nástavbě zcela 
jiný vzhled a také další prostory nezbytně nut-
né pro činnost jednotky dobrovolných hasičů. 
U skřečoňské zbrojnice došlo k výměně oken, 
vrat a opravě fasády. Další práce budou ještě 
pokračovat v roce 2013. 

Druhým rokem pokračovala monstrózní výměna 
oken ve všech městských bytech. V  roce 2012 
dostalo nová okna asi 600 bytů v celkové hod-
notě 25,5 milionu korun. Energetické úspory 

a zlepšení kvality bydlení přinese i úprava by-
tového věžového domu čp. 973 v  Nerudově 
ulici, kde se dům dočkal kompletního zateplení 
včetně výměny oken a opravy balkonů. Zatep-
lení štítových stěn město provedlo také u niž-
ších domů v lokalitách Mládežnické, Nerudovy 
a Šunychelské ulice.

Vzhledem k  havarijnímu stavu muselo měs-
to nechat opravit střechu Národního domu 
ve  Starém Bohumíně, aby zastavilo další de-
vastující chátrání objektu. Část nové střechy 
dostala také budova radnice a  úplně novou 
historizující šindelovou střechu má nově i kap-
le Pustyňa. Všechny tři objekty jsou kulturními 
památkami. 

Akcí, která na sebe poutala největší zájem ve-
řejnosti, byla výstavba areálu adventure golfu 
v bezprostřední blízkosti aquacentra v Koper-
níkově ulici. Vznikla zde nová atraktivní volno-
časová aktivita pro pobavení všech obyvatel 
Bohumína i jeho návštěvníků. 
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Bydlení a nebytový fond Náklady

Nerudova 973 – regenerace domu 9 206

Zateplení štítů bytových domů 5 096

Čs. armády 1054 – nové výtahy 2 229

Osvoboditelů 1019 – regenerace domu 1 213

Vzdělávání

ZŠ ČSA – generální oprava kuchyně 2 721

SMŠ Tovární – oprava střechy včetně zateplení 634

Sport a zájmová činnost

Adventure golf 3 754

Zatravnění fotbalového hřiště v Janáčkově ulici 3 484

Plochy a komunikace

Cyklostezka 1. máje 1 129

Chodník v Záblatí 859

Kanalizace

Kanalizace v Záblatí (ulice Anenská, Sokolská, Stará) 7 598

Kanalizace v Pudlově, odvodnění Drátovenské ulice 1 028

Zdravotnictví

Bohumínská městská nemocnice, a.s. – zateplení pavilonu „A“ 4 000

Požární ochrana

Oprava hasičské zbrojnice v Šunychlu 1 895

Ostatní menší akce včetně projektové dokumentace 4 843

Celkem stavební investice (projektová dokumentace, realizace) 49 689

Investiční příspěvky a dotace 14 427

Výpočetní technika, programové vybavení 7 925

Výkupy pozemků a objektů 4 359

Stroje, přístroje a zařízení 2 504

Studie, územní plán 761

Dopravní prostředky 492

Úhrnem investice 80 157

Investice roku 2012 (v tis. Kč)



35 B O H U M Í N  2 0 1 2

VII.6  PODNIKÁNÍ 
A ZAMĚSTNANOST

V  roce 2012 došlo k  rozšíření správního obvodu 
živnostenského úřadu Bohumín o obec Dolní Lu-
tyně, která byla ke  správnímu obvodu Bohumín 
a Rychvald připojena od 1. 1. 2012. Došlo tak k ná-
růstu počtu podnikatelů, a  to jak fyzických, kde 
nárůst činil 771 podnikatelů, tak i právnických, kde 
nárůst činil 49 podnikatelů. S  nárůstem počtu 
podnikatelů došlo i  k  nárůstu počtu všech typů 
živností, a to o 1 406 živností. Podnikatelé z Dol-
ní Lutyně však tuto změnu nijak nezaznamena-
li, neboť stále mohou využít, pro podání spojené 
s podnikatelskou činností, služeb kteréhokoliv živ-
nostenského řadu v ČR. V roce 2012 došlo k dal-
šímu prohlubování integrace informačního systé-
mu Registru živnostenského podnikání (IS RŽP) 
do  systémů ostatních orgánů státní správy, což 
pro podnikatele v praxi znamená, že mohou vyu-
žít služeb živnostenského úřadu Bohumín pro po-
dání vůči ostatním orgánům státní správy (OSSZ, 

FÚ, ZP), aniž by učinili jakékoliv podání vůči živ-
nostenskému úřadu. Tak jako v  minulých letech 
byly na živnostenském úřadu zajišťovány činnos-
ti spojené s vydáváním ověřených výstupů z  in-
formačního systému veřejné správy známé jako 
CzechPOINT. V  evidenci živnostenského úřadu 
Bohumín bylo ke konci roku 2012 celkem 43 ze-
mědělských podnikatelů, z toho 35 fyzických a 8 
právnických osob.

Tuzemské osoby Zahraniční osoby Celkem

rok 2009 2010 2011 2012 2009 2010 2011 2012 2009 2010 2011 2012

fyzické osoby 3649 3759 3844 4609 74 85 86 92 3723 3844 3930 4701

právnické osoby 315 327 331 380 5 5 4 4 320 332 335 384

celkem 4043 4176 4265 5085

Počet evidovaných podnikatelů

Vývoj počtu evidovaných podnikatelů v letech 2009 - 2012
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konci roku 2012 celkem 43 zemědělských podnikatelů, z toho 35 fyzických a 8 právnických osob. 
 
Počet evidovaných podnikatelů  

  Tuzemské osoby Zahraniční osoby Celkem 

Rok 2009 2010 2011 2012 2009 2010 2011 2012 2009 2010 2011 2012 

Fyzické osoby 3649 3759 3844 4609 74 85 86 92 3723 3844 3930 4701 

Právnické osoby 315 327 331 380 5 5 4 4 320 332 335 384 

Celkem 4043 4176 4265 5085 

 

 
Počet jednotlivých druhů živností  

  Živnosti 
volné 

Živnosti 
řemeslné 

Živnosti 
vázané 

Živnosti 
koncesované 

Rok 2010 2011 2012 2010 2011 2012 2010 2011 2012 2010 2011 2012 

Fyzické osoby 3175 3291 3923 1398 1442 1841 335 348 564 154 162 216 

Právnické osoby 314 321 366 244 295 306 78 81 116 53 57 71 

Celkem 3489 3612 4289 1642 1737 2147 413 429 680 207 219 287 
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Počet jednotlivých druhů živností

Vývoj počtu živností v Bohumíně a Rychvaldu

Rok Celkový počet živností

2009 5 458

2010 5 751

2011 5 997

2012 7 403

Živnosti volné Živnosti řemeslné Živnosti vázané Živnosti koncesované

Rok 2010 2011 2012 2010 2011 2012 2010 2011 2012 2010 2011 2012

Fyzické osoby 3 175 3 291 3 923 1 398 1 442 1 841 335 348 564 154 162 216

Právnické osoby 314 321 366 244 295 306 78 81 116 53 57 71

Celkem 3 489 3 612 4 289 1 642 1 737 2 147 413 429 680 207 219 287
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VÝVOJ VÝZNAMNÝCH FIREM V ROCE 2012

BM servis, a.s.

Vývoj zaměstnanosti

k 1. 1. 2012: ev. stav zaměstnanců 138 z toho 42 
v rámci VPP 
k 31. 12. 2012: ev. stav zaměstnanců 148 z toho 45 
v rámci VPP 
k 31. 12. 2012: průměrný přepočtený stav zaměst-
nanců 129 z toho 27 v rámci VPP.

Akciová společnost od  dubna 2003 zabezpe-
čuje realizaci veřejně prospěšných prací (VPP) 
ve spolupráci s OŽPaS města Bohumína. Od led-
na do února zaměstnával BM servis 30 pracov-
níků, duben – 10, květen – září 22, říjen 57, listo-
pad – prosinec 45 pracovníků v rámci VPP, kteří 
se podílejí především na úklidu města. V obdo-
bí od  května 2011 do  listopadu 2012 BM servis 
zajišťoval práci pro cca 100 pracovníků veřejné 
služby. S  právním odborem města společnost 
spolupracuje při zajišťování prací v rámci výkonu 
alternativních trestů – obecně prospěšné práce.

Výrobní sortiment firmy

BM servis, a.s. – firma, která poskytuje služby 
především občanům města Bohumína.

Mezi nejvýznamnější činnosti patří:
• svoz, zpracování a likvidace odpadů,
• údržba komunikací ve všech ročních 
 obdobích včetně kladení zámkové dlažby,
• výroba a distribuce tepla,
• údržba a opravy bytového fondu,
• prodej tuhých paliv.

Podíl odbytu produkce

Firma poskytuje služby pouze na domácím trhu.

Postavení firmy na trhu

V průměru 75 % ročních tržeb získala firma od měs-
ta Bohumína, 25 % tržeb pak zakázkami od ostat-
ních firem, ať už na území města Bohumína nebo 
v oblasti Ostravska, Třinecka a Jablunkovska.

Nejvýznamnější investice pořizovací cena

Vozidlo MAN – svoz odpadů 3 859 tis. Kč
Sběrač psích exkrementů 350 tis. Kč
Účetní software 264 tis. Kč
Vozidlo pro separaci včetně kontejnerů 5 104 tis. Kč
(hrazeno dotací ve výši 4 669 tis. Kč)

Získaná ocenění

Firma je držitelem certifikátů: 
1. systém environmentálního managementu 

podle ČSN EN ISO 14001:2005;
2. systém managementu jakosti podle ČSN EN 

ISO 9001:2009;
3. systém managementu bezpečnosti a ochrany 

zdraví při práci dle ČSN OHSAS 18001:2008.

BONATRANS GROUP, a.s.

Bohumínská společnost BONATRANS GROUP, a.s. 
je největším výrobcem železničních kol a dvojko-
lí v  zemích EU. V  současné době má společnost 
přes 1 300 zaměstnanců a  řadí se tak k předním 
zaměstnavatelům v regionu.

Dodáváme kompletní sortiment od  nákladních 
dvojkolí až po  výrobky určené pro vysokorych-
lostní železnici. Vyvíjíme řešení „šitá na míru“ po-
třebám zákazníka.  Našimi zákazníky jsou největší 
světoví výrobci železničních vozidel (Bombardier, 
Siemens, Alstom, Hyundai Rotem, Tatravagónka 
atd.), téměř všechny evropské železnice a  řada 
mimoevropských výrobců a železnic.
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I  rok 2012 byl pro společnost úspěšný, přede-
vším díky širokému spektru zákazníků a  typů 
výrobků, které BONATRANS GROUP, a.s. do-
dává a které společnosti umožňují kompenzo-
vat pokles v  některých segmentech trhu růs-
tem v  jiných tržních segmentech. Ochabování 
poptávky v evropských zemích, ke kterému do-
cházelo především v druhé polovině roku, jsme 
byli schopni vykrývat zvýšenými dodávkami 
hlavně do severní Ameriky a Asie. Mezi novými 
teritorii se však objevila i řada zemí Afriky, kde 
dochází k růstu hospodářství a obnově želez-
nic. Velkým obchodním úspěchem společnosti 
byl také zisk významného podílu na dodávkách 
pro francouzské železnice SNCF.
BONATRANS v roce 2012 dokončil jednu z nej-
větších investic v posledních letech, a to do no-
vého tepelného zpracování kol a  obručí. Tato 
linka byla v roce 2012 uvedena do zkušebního 
provozu. Další významnou investicí bylo vybu-
dování nového pracoviště pro obrábění kol, kte-
ré bylo spuštěno do provozu v lednu 2013.
Výhled na rok 2013 je spojen s řadou nejistot jak 
v Evropě, tak i na některých mimoevropských 
trzích. Společnost BONATRANS GROUP a.s. 
přesto očekává, že i rok 2013 bude pro ni rokem 
úspěšným, a  počítá také s  dalšími investicemi 
do navyšování kapacit a zkvalitňování výroby.

ČEMAT trading, spol. s r.o.

Společnost ČEMAT, která patří mezi přední distribu-
tory doplňků pro manipulační a  stavební techniku, 
byla založena v roce 1997 a od té doby se nepřetr-
žitě dynamicky rozvíjí. Významné informace o spo-
lečnosti, týkající se roku 2012, jsou zachyceny níže.

Pozice na trhu

Společnost ČEMAT trading, spol. s r.o. si již dlou-
hodobě drží pozici jednoho z  leaderů na  čes-
kém trhu v oblasti manipulační techniky a v ur-
čitých segmentech mnohdy zaujímá i  více jak 
33 % trhu. Svou pozici nadále rozvíjí a posiluje. 
Patří k poskytovatelům několika unikátních slu-
žeb, díky nimž si zachovává konkurenční výhody 
a právem je jednou z nejvyhledávanějších firem 
v tomto odvětví. Firma má působnost na celém 
území České republiky a také Slovensku.

Prodejní sortiment

Společnost dodává na  trh České a  Slovenské 
republiky široký sortiment výrobků, jakými jsou 
např. pneumatiky pro vysokozdvižné vozíky, 
pneumatiky pro stavební stroje, přídavná zaříze-
ní, nosné vidlice, gumové pásy, sedačky, zvedací 
plošiny, polyuretanová kola a  jiné. Zároveň po-
skytuje komplementární služby v podobě servis-
ních úkonů a  montáží. V  současnosti má firma 
výhradní zastoupení několika největších svě-
tových výrobců, jakými jsou například CAMO-
PLAST SOLIDEAL, MARANGONI, BOLZONI AU-
RAMO, MAGNA, RÄDER-VOGEL či MSE-FORKS 
a navazuje na další zajímavé spolupráce.

Vývoj zaměstnanosti

Počet THP zaměstnanců a manažerů se nezměnil. 
Pouze došlo k obměně několika pracovních pozic.

Investice

Za momentální největší investici lze považovat roz-
šiřování areálu sídla společnosti v Bohumíně. ČE-
MAT rozšiřuje areál o logistické a výrobní centrum 
v celkové rozloze cca. 20.000 m2. Jedná se o inves-
tici v řádech několika desítek miliónů korun, která 
by měla přispět také k  vytvoření nových pracov-
ních míst. V nemalém měřítku proběhly v roce 2012 
investice do podpory vzdělávání zaměstnanců.

Významné změny ve firmě

Významná změna v loňském roce se udála k 1. čer-
venci 2012, kdy společnost získala výhradní zastou-
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pení, holandského výrobce unikátních logistických 
systémů, společnosti MSE-FORKS. Závěrem roku 
se firma rozhodla synchronizovat aktivity v České 
republice a  na  Slovensku, které budou dokonče-
ny v průběhu roku 2013, což významně napomůže 
k posílení tržní pozice společnosti na obou trzích.

Získaná ocenění

Společnost ČEMAT trading, spol. s r.o. nezískala 
v roce 2012 žádné ocenění.

Tržby

Celkové tržby v roce 2012 činily cca 170 mil. Kč

ŽDB DRÁTOVNA, a.s.

Výrobní sortiment

Výrobní sortiment je rozdělen na  výrobu drátů 
a na výrobky z drátu.
Dráty jsou vyráběny technologií tažení za stude-
na z nízkouhlíkaté a vysokouhlíkaté oceli.  Jedná 
se o výrobky určené k dalšímu zpracování přede-
vším v automobilovém, stavebním, strojírenském 
a nábytkářském průmyslu. Hlavními produkty jsou 
dráty pro ocelová lana, mechanické a nábytkář-
ské pružiny, dráty pro výrobu vysokopevnostních 
šroubů, svařovací dráty, speciální vysokouhlíkaté 
dráty a dráty do předpjatého betonu. 
Výrobky z drátu navazují na vlastní výrobu drátů. 
Jedná se především o výrobu ocelových výztuž-
ných prvků do pryže, široký sortiment lan např. 
lana těžní, průmyslová, rybářská, dále různé dru-
hy pružin dle požadavku zákazníka, kovové tka-
niny a speciální dráty.

Vývoj zaměstnanosti

Průměrný počet pracovníků v  roce 2012 byl 
1  056 osob. V  průběhu roku došlo k  navýšení 
stavu pracovníků v  souvislosti s  probíhajícími 
změnami ve firmě a k 31. 12. 2012 byl celkový evi-
denční stav pracovníků 1 066 osob.

Investice

Celkový objem investic za rok 2012 činí 135 mil. 
Kč. Téměř polovina investičních zdrojů byla in-
vestována do  zlepšení technologie a  zlepšení 
pracovního prostředí. 

Pozice na trhu

ŽDB DRÁTOVNA, a.s. je největší výrobce drátů 
a  výrobků z  drátu v  České republice. Ve  většině 
svých výrobků se řadí mezi evropskou špičku. Jsme 
významný výrobce nejen v rámci České republiky, 
ale také ve střední Evropě. Výrobky firmy jsou ze 
70 – 80 % exportovány do  40 zemí světa. Hlavní 
podíl exportu směřuje do Polska a Německa. 

Významné změny ve firmě

Akciová společnost ŽDB DRÁTOVNA vznikla 
jako nástupnická společnost v důsledku rozděle-
ní odštěpením společnosti ŽDB GROUP, a.s., se 
sídlem Bohumín, Bezručova 300, PSČ 735 93, IČ: 
26877091, zapsané v  obchodním rejstříku vede-
ném Krajským soudem v Ostravě, oddíl B, vložka 
2980. Rozdělovaná společnost ŽDB GROUP, a.s. 
má ve smyslu ustanovení § 247 zákona č. 125/2008 
Sb., o přeměnách obchodních společností a druž-
stev, ve znění pozdějších předpisů, postavení za-
kladatele společnosti ŽDB DRÁTOVNA, a.s.

Společnost ŽDB DRÁTOVNA, a.s. se sídlem Bo-
humín–Pudlov, Jeremenkova 66, PSČ 735  51, 
IČO: 29400066, byla ke dni 1. 8. 2012 zapsána 
v  obchodním rejstříku vedeném Krajským sou-
dem v Ostravě v oddíle B, vložka 4510.
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Neméně významnou změnou ve společnosti byl 
její prodej k 1. 10. 2012 novému akcionáři – spo-
lečnosti TŘINECKÉ ŽELEZÁRNY, a.s.

Tržby

V roce 2012 firma dosáhla tržeb ve výši 3,2 mld. Kč.

MS UTILITIES & SERVICES, a.s. 

Společnost  MS UTILITIES & SERVICES a.s. vznik-
la na základě rozhodnutí jediného akcionáře spo-
lečnosti ŽDB GROUP, a.s. z 18. 6. 2012, kterým byl 
schválen projekt rozdělení odštěpením společ-
nosti ŽDB GROUP ,a.s. podle zákona č. 125/2008 
Sb., o přeměnách obchodních společností a druž-
stev, a to  s účinností k 1. 8. 2012, tj. ke dni zápisu 
rozdělení odštěpením do  obchodního rejstříku, 
jako jedna ze tří nových nástupnických akciových 
společností. Vyčleněné části obchodního jmění 
společnosti ŽDB GROUP, a.s., včetně práv a po-
vinností z pracovněprávních vztahů, přešly na tři 
nově vzniklé nástupnické akciové společnosti po-
dle projektu rozdělení odštěpením. 

Takto na společnost MS UTILITIES & SERVICES, 
a.s., se sídlem Bohumín, Bezručova 1 200, PSČ: 
735 81, IČO: 294 00 074, zapsanou v obchod-
ním rejstříku vedeném Krajským soudem v Os-
travě, oddíl B, vložka 4511,  přešla veškerá práva 
a povinnosti související s částí podniku rozdě-
lované společnosti týkající se podnikání v ob-
lasti  výroby a distribuce energetických médií, 
zejména elektřiny a  plynu, tepla a  stlačeného 
vzduchu, dále poskytování služeb v  oblasti 
odpadového a  vodního hospodářství, akredi-
tované laboratoře a telekomunikací a dále ak-
tivit dosavadního provozu Doprava, spočívající 
v provozování drážní dopravy na vlečkách. Ná-
stupnická společnost tak k  1. 8. 2012 převzala 
práva a  závazky nejen v  oblasti majetkových 
a  pracovně-právních vztahů, ale i  v  ostatních 
oblastech, tedy především smluvní závazky 
v obchodním styku vůči dodavatelům a odbě-
ratelům v této oblasti podnikání.  

Bekaert Bohumín, s.r.o. 

Výrobní sortiment 

Nosnými výrobními produkty stále zůstávají žáro-
vě pozinkované a pobezinalizované dráty pro různé 
aplikace ve stavebnictví, zemědělství, papírenském 
průmyslu a  v  oblasti služeb. Žárově pokovované 
dráty  se používají  jako polotovar pro výrobu finál-
ních výrobků ve výše uvedených oblastech. Rovněž 
celkem uspokojivě pokračuje výroba gabionů.

Vývoj zaměstnanosti

V roce 2012 nedošlo k žádným větším změnám 
v zaměstnanosti. Celkový počet operátorů, THP 
zaměstnanců a manažerů zůstal nezměněn.

Investice

V roce 2012 neproběhla v našem podniku žádná 
velká investice, která by vedla k rozšíření výrob-
ních kapacit nebo sortimentu.

Pozice na trhu

I přesto, že dodáváme naše výrobky na vysoce kon-
kurenční trh, kam dodávají nejenom evropští ale 
i  světoví výrobci, si naše společnost udržela svoji 
pozici na evropském trhu a je i nadále vnímána jako 
vysoce spolehlivý dodavatel žárově pokovovaných 
drátů vysoké kvality. Zákazníci jsou s  našimi vý-
robky spokojeni, o čemž zejména svědčí poptávka 
po našich výrobcích a výborné výsledky v oblas-
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tech kvality a plnění dodávek na čas.  Každodenní 
snaha udržovat kvalitu našich výrobků na  vysoké 
úrovni a tím uspokojovat naše zákazníky, nám vel-
mi pomáhá při posilování naší pozice na trhu. 

Významné změny ve firmě

V  roce 2012 nedošlo u  naší společnosti k  vý-
znamným změnám. Je dobře, že se nám i  bez 
větších investic stále daří zlepšovat provozní pa-
rametry, které jsou pro naše zákazníky důležité. 

Získaná ocenění

Společnost Bekaert Bohumín, s.r.o. nezískala 
v roce 2012 žádné ocenění. 

Tržby

Celkové tržby v roce 2012 činily 2,1 miliardy Kč.

ROCKWOOL, a. s. 

Na  potřeby zákazníků reagujeme flexibilně 
a úspěšně, jsme konkurenceschopní. Naše izola-
ce byly použity například při izolaci elektrárny 
v Ledvicích, při stavbě AZ Tower Brno (nejvyš-
ší budova v  ČR), továrně LEGO Kladno apod. 
Vítězné projekty nám zaručují zachování tržeb 
na úrovni předchozích let.

Výrobní sortiment – inovace

V  roce 2011 uvedla společnost ROCKWOOL, a. s. 
na trh speciální lamelu Fasrock L frézovaný pro za-
teplení stropů spodem, která získala řadu ocenění 
jak ze strany stavebních odborníků, tak ze strany sa-
motných uživatelů budov. Tato skutečnost se stala 
impulsem vedoucím k vylepšené inovaci. Její vývoj 
probíhal v průběhu roku 2012 a na jeho konci stanula 
frézovaná lamela Fasrock LG1 s jednostranným ce-
mentovým nástřikem, který ještě výrazněji podpořil 
snadnost montáže i  ekonomickou výhodnost za-
teplení při použité této izolace. Plochým střechám 
patřil i  závěr celoročních prezentací o  poznatcích 
izolačních materiálů z kamenné vlny. V rámci před-
nášek na mezinárodní vědecké konference DEFEK-
TY BUDOV 2012, pořádané VŠTE České Budějovice, 
byla pro odborníky a  studenty prezentována pro-

blematika spádování plochých střech, mechanic-
kého kotvení i  konkrétní aktuální výsledky měření. 
Účast odborníků ROCKWOOL na  této konferenci 
je jen jedním z mnoha příkladů spolupráce s mla-
dou generací architektů, projektantů a dalších sta-
vebních odborníků, kterou společnost ROCKWOOL 
rozvíjí v maximální možné míře.

Pozice na trhu

Sortiment izolací ROCKWOOL nabízí řešení pro 
každou stavební konstrukci i stavební technologii 
od tradiční zděné, přes dřevostavbu, nízkoener-
getický i pasivní standard a je připraven i na vý-
stavbu budov s téměř nulovou spotřebou energie, 
která se v průběhu několik málo let stane jedinou 
možností nové výstavby i rekonstrukce staveb.

Jak zásadní je volba izolačního materiálu pro za-
teplení pasivního domu se mohli přesvědčit ná-
vštěvníci veletrhu IBF, který se konal v dubnu 2012. 
Společnost ROCKWOOL, a.s. v jeho rámci prezen-
tovala unikátní vlastnosti kamenné vlny prostřed-
nictvím projektu „Stavíme pasivní dům – na vlastní 
oči“ Všichni zájemci o energeticky úsporné stavění 
mohli živě sledovat pokládku izolačních desek Ai-
rrock ND na štítovou stěnu modelového rodinného 
domu.

Správné a kvalitní zateplení střechy může význam-
ně přispět k minimalizaci tepelných ztrát budovy. 
A tato skutečnost platí jak pro novostavbu, tak pro 
rekonstrukci. Společnost ROCKWOOL se rozhodla 
jít cestou praktických zkušeností a na podzim 2012 
se zapojila do ojedinělého projektu „Rekonstrukce 
domu krok za krokem“, jehož cílem je provést širo-
kou veřejnost kompletním procesem rekonstrukce 
rodinného domu, postaveného v 80. letech minu-
lého století. Součástí je i  realizace nové střechy, 
jejíž zateplení zajistí speciální dvouvrstvá deska 
Monrock MAX E pro izolaci plochých střech.

Vývoj zaměstnanosti

Hodnota přepočteného stavu zaměstnanců 
za  rok 2012 činí 148 osob. Tento údaj je srov-
natelný s předchozími lety 2010 – 2011. Úkolem 
firmy je udržení kmenového stavu zaměstnanců 
s využitím současných trendů na trhu práce, tj. 
agenturních zaměstnanců v době vysoké zakáz-
kové naplněnosti a sezóny.
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VII.7  SLUŽBY 
PRO VEŘEJNOST

Údržba místních komunikací

Náklady na  údržbu místních komunikací činily 
za rok 2012 v běžných výdajích celkem 12,9 mi-
lionu korun. Zimní údržba místních komunikací 
stála celkem 2,3 milionu korun, na opravy chod-
níků se vynaložilo 6,5 milionu korun, na opravy 
cest 4,1 milionu korun. Z  toho například opravy 
a  čistění vpustí pohltily 532 tisíc korun, opravy 
výtluků přišly na 696 tisíc korun. Opravy autobu-
sových čekáren stály 107 tisíc korun, údržba se-
maforů ve Skřečoni a Starém Bohumíně 64 tisíc 
korun, údržba lávek pro pěší 201 tisíc korun. Měs-
to má na svém území ve svém vlastnictví zhruba 
58 kilometrů cest a 23 kilometrů chodníků. Dále 
je to 880 kusů dopravních značek, 750 silničních 
vpustí a 26 mostů.

Údržba veřejného osvětlení

Na  údržbu a  provoz veřejného osvětlení město 
v roce 2012 vynaložilo 7,8 milionu korun. Z této 
částky tvořily náklady na  elektrický proud 3,1 
milionu korun.  Přibylo 18 kusů nových svítidel. 
Za 218 tisíc korun byly instalovány dva kusy re-
gulátorů napětí, které významně umožňují snížit 
spotřebu proudu. Na zapínacích bodech Seifer-
tova, olejová osada a Sadová bylo vyměněno 126 
svítidel za úspornější. 

Čistění města

Náklady na tuto činnost činily 4,5 milionu korun. 
Na zametání cest a chodníků strojními zametači 
se vydalo přes 2 miliony korun, na výběr odpad-
kových košů a úklid odpadových nádob se vyna-
ložilo 855 tisíc korun. Tímto způsobem se uklidi-
lo 259 tuny odpadů. Uložení odpadu na skládku 
stálo 170 tisíc korun. Ruční zametání a úklid ve-
řejného prostranství si vyžádalo přes 1 milion ko-
run, strojní čistění pěší zóny stálo 67 tisíc korun. 
V  květnu přibyl ve  výbavě technických služeb 
pojízdný vysavač psích exkrementů, jehož provoz 
stál 323 tisíc korun.

Městské tržiště 

Provoz městského tržiště v roce 2012 ovlivnila jeho 
celková obnova, která trvala celkem tři měsíce. 
Začínala v měsíci červenci a končila koncem září. 
Celá oprava se prováděla po  etapách za  plného 
provozu s menším počtem funkčních stánků, aby 
prodejci byli co nejméně omezováni. Konstrukce 
dostala novou střechu, nové pulty a  krytí před-
ní i  zadní strany prodejního prostoru, nové záze-
mí bylo vybudováno i pro správce tržiště. Vzhled 
celého tržiště se touto radikální opravou sjedno-
til. Celková oprava tržiště si vyžádala 1,2 milionu 
korun, běžné náklady na provoz v roce 2012 činily 
206 tisíc korun. Náklady i s opravou se tedy vyšpl-
haly celkově na 1,4 milionu korun. Přestože se trži-
ště tři měsíce opravovalo, bylo vybráno 473 tisíc 
korun na poplatcích. Na městském tržišti prodávají 
své zboží kromě prodejců z Bohumína a z okolních 
měst i prodejci z Polska. Jedná se hlavně v sezón-
ním období o vlastní výpěstky, sazenice, ovoce, ze-
leninu,  dále vejce, drogerii, oděvy nebo potraviny.

Náklady a zisk z tržiště (v tis. Kč)

Rok Náklady na provoz Vybráno na poplatcích

2006 152 502

2007 200 548

2008 193 616

2009 203 609

2010 204 447

2011 215 555

2012 206 473
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Pohřebnictví

Údržba pěti hřbitovů na území města stála roce 
2012 městskou pokladnu téměř dva miliony ko-
run. Z  této částky představuje pravidelná mě-
síční údržba 715 tisíc korun. Za  údržbu dřevin 
na hřbitovech se vydalo 160 tisíc korun. Na po-
platcích za hrobová místa se vybralo 453 tisíc 
korun. Během roku dostaly novou zámkovou 
dlažbu některé chodníky na hřbitově ve Starém 
Bohumíně, výměna přišla na 193 tisíc korun.

Útulek pro psy

V roce 2012 bylo odchyceno v Bohumíně 91 psů, 
v Rychvaldě 55 psů. Z útulku bylo do pěstoun-
ské péče vydáno 67 psů, k majitelům se vrátilo 
57 psů. Celkové náklady na provoz útulku čini-
ly 448 tisíc korun, náklady na  krmivo činily 80 
tisíc korun, veterinární služby 125 tisíc, umístění 
psů v „náhradním“ útulku přišly na 34 tisíc korun. 
Denní náklady na  pobyt psa v  útulku jsou 100 
korun. Příjmy útulku byly ve výši 107 tisíc korun. 
Z toho město Rychvald uhradilo za umístění psů 
odchycených v Rychvaldě 88 tisíc korun a 19 tisíc 
pak majitelé a pěstouni při převzetí psa z útulku.

Kočičí depozit

Město Bohumín poskytlo finanční příspěvek 
ve výši 20 tisíc korun První společnosti za práva 

koček o.s. – depozitum Bohumín, které pečuje 
o opuštěné a toulavé kočky převážně z Bohu-
mína.

Údržba dopravního značení 

Výdaje na údržbu dopravního značení a zaříze-
ní činily 650 tisíc korun. Mezi dopravní zaříze-
ní patří například i  retardéry, zrcadla, směrové 
sloupky. Město má na svých místních komuni-
kacích umístěno asi 880 značek. V  roce 2012 
došlo k  opravě a  instalaci 189 nových značek. 
Vyznačení cyklistického pruhu na Ostravské uli-
ci v Pudlově pomocí dopravního značení přišlo 
na 160 tisíc korun.

Nový 
Bohumín

Starý 
Bohumín Skřečoň Záblatí Pudlov Vrbice Šunychl Celkem

Oprava a údržba 
komunikací 4 303 2 323 751 475 8 221 0 8 081

Opravy výtluků 696

Zimní údržba 3 324

Údržba vodních toků 0 0 488 88 0 0 214 790

Separace 1 365  209  190 209 186 57 81  2 297

Údržba zeleně 4 477 1 265 487 1 054 276 405 146 8 110

Údržba a provoz veřejného
osvětlení 3 680 717 1 010 485 1 105 287  490 7 774 

Přehled vybraných finančních toků do jednotlivých městských částí Bohumína za 2012 (v tis. Kč)
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VII.8  ZDRAVOTNÍ
A SOCIÁLNÍ PÉČE

Bohumínská městská nemocnice, a.s.

V roce 2012 zrealizovala nemocnice všechny na-
plánované stavební úpravy a podle svého inves-
tičního plánu pořídila nové zdravotnické přístroje 
a technické vybavení. Do investic, oprav a náku-
pu dlouhodobého majetku vložila nemocnice cel-
kem 12,2 milionu korun, z toho 8 milionů pokryla 
nemocnice z  vlastních zdrojů, město Bohumín 
ji přispělo částkou 4 miliony korun a sponzoři ji 
podpořili obnosem ve výši 167 tisíc korun.

Přehled investic, oprav a nákupů v roce 2012 (v tis. Kč)

Lůžková vybavenost

V roce 2012 se na lůžkových odděleních ne-
mocnice léčilo 6 087 pacientů, počet ošetřo-
vacích dnů činil 54 729. Na ambulantních pra-
covištích bylo v roce 2012 provedeno celkem 
90 759 ošetření.

Sociální péče na území města

V roce 2012 nadále pokračoval proces komunit-
ního plánování sociálních služeb. V rámci osvě-
ty a propagace sociálních a návazných služeb, 
které jsou v  Bohumíně poskytovány, proběhl 
v  měsíci květnu 2012 „Den sociálních služeb“. 
Jednalo se o  třetí ročník této akce a na  rozdíl 
od předchozích dvou se tentokrát konal ve ven-
kovních prostorech na náměstí T. G. Masaryka. 
V  měsíci září 2012 byla vydána aktualizova-
ná mapa sociálních služeb města Bohumína, 

Akce Náklady

INVESTICE 4 000

zateplení pavilonu A (2. etapa) 4 000

OPRAVY 3 941

zateplení pláště pavilonu C, opravy 
a zateplení balkonů

1 036

zdravotnická přístrojová technika 1 179

NÁKUPY 4 237

USG přístroj pro RDG oddělení 990

11 postelí a nočních stolků pro OŠ 419

EKG a tlakové holtery pro internu 235

3 rehabilitační přístroje 226

defibrilátor pro interní JIP 204

infuzní technika pro INT 148

2 vyšetřovací a zákrokové stoly pro GYN a CHIR 148

6  polohovacích elektrických lehátek pro REH 134

2 optiky k hysteroskopu 106

9 nočních stolků pro CHIR 90

EKG pro chirurgickou JIP 64

25 antidekubitních matrací pro INT 63

centrifuga pro OKB 51

koupací lůžko pro CHIR 45

TZ – zateplení pavilonu C 636

Oddělení Počet 
lůžek

Interní 44 
+ 5 JIP

Gynekologie a miniinvazivní chirurgie 20

Chirurgické 30 
+ 4 JIP

Ošetřovatelské 70

Geriatrie (LDN) 25
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na které mohou občané najít stručný popis so-
ciálních a  návazných služeb včetně kontaktů 
a znázornění na mapě.

Co se týká sítě sociálních služeb v našem měs-
tě, tak v  roce 2012 došlo k ukončení poskyto-
vání terénního programu občanského sdružení 
Romodrom. Ostatní služby se podařilo zacho-
vat, a to i díky za výraznému finančnímu přispě-
ní města Bohumína.

Prostřednictvím dotazníkového šetření se ově-
řovala potřeba vzniku nové sociální služby 
– poradny nejen pro osoby závislé na nealko-
holových drogách, ale i pro jejich rodiče, zná-
mé a příbuzné, kteří by zde mohli najít pomoc 
i cenné rady. Toto odborné sociální poradenství 
však pro občany nyní není prioritní a  zřízení 
této nové služby není aktuální.

V  období od  9. 7. 2012 do  3. 8. 2012 proběhl 
na území města již třetí ročník akce s názvem 
Prázdninový kolotoč. Díky této již tradiční akci 
byl vyplněn volný čas dětem, které by jinak 
v  průběhu prázdnin trávily svůj čas na  ulici. 
Do akce se mimo hlavního organizátora – města 
Bohumína – zapojila většina neziskových orga-
nizací a  dalších subjektů působících na  území 
města. Akce se zúčastnilo celkem 185 dětí a fi-
nančně tuto akci zajistilo město Bohumín.

Již podruhé, tentokrát v září 2012, vyjel tzv. po-
znávací autobus, který společně se 32 seniory 
s  omezenou pohyblivostí projel Bohumínem 
a  za  výkladu představitelů města je seznámil 
s investičními akcemi, které se za posledních pár 
let uskutečnily. Tito občané tak měli na vlastní 
oči možnost zhlédnout zajímavá místa, která 
z důvodu svého zdravotního stavu nemají mož-
nost poznat na vlastní oči. 

V listopadu 2012 došlo k výběru provozovatele 
nové služby s názvem Senior taxi, která je urče-
na občanům starším 70 let a pomáhá jim zajistit 
lepší dostupnost některých míst v  Bohumíně, 
jako je například Bohumínská městská nemoc-
nice, poliklinika, úřad ad. Služba je provozována 
od ledna 2013.

Koncem roku 2012 došlo ke slavnostnímu ote-
vření nově zrekonstruované budovy v Koperní-
kově ulici, kde Moravskoslezský kraj prostřed-
nictvím Domova Jistoty, p.o.  poskytuje sociální 
službu – domov se zvláštním režimem pro oso-
by s chronickým duševním onemocněním. Do-
mov zde našlo 22 osob.
 
Centrum sociálních služeb Bohumín, p. o. po-
skytovalo v  roce 2012 celkem čtyři sociální 
služby. Osobní asistence a pečovatelská služba 
jsou služby terénní, poskytují se tedy v přiro-
zeném prostředí, a  to především seniorům se 
sníženou soběstačností, kteří z  důvodu věku, 
chronického onemocnění a  zhoršujícího se 
zdravotního stavu, vyžadují pomoc jiné osoby. 

V  roce 2012 byla služba osobní asistence po-
skytnuta celkem 17 klientům v  rozsahu 2  310 
hodin. Pečovatelskou službu čerpalo v  roce 
2012 celkem 260 občanů s průměrným věkem 
79,5 let. Denní stacionář s názvem Domovinka 
je službou ambulantní, poskytuje se tedy v za-
řízení – v objektu v Okružní ulici 1069. Tato služ-
ba je určena osobám se sníženou soběstačnos-
tí, které z důvodu středně těžkého zdravotního 
a  mentálního postižení vyžadují soustavnou 
pomoc jiné fyzické osoby. V průběhu roku vy-
užívalo tuto službu devět osob s věkovým prů-
měrem 32,4 let.

Sociálně terapeutické dílny je rovněž služba 
ambulantní a poskytuje se v objektu ve Slez-
ské ulici 164. Je určena osobám se zdravotním, 
mentálním nebo psychickým handicapem, kte-
ré nejsou z tohoto důvodu umístitelné na ote-
vřeném ani chráněném pracovním trhu. V da-
ném roce využívalo tuto službu 54 osob, jejichž 
věkový průměr činil 39,3 let.

V září 2012 schválila rada města nové zásady 
a kritéria pro uzavření nájemní smlouvy v do-
mech s  pečovatelskou službou. Rovněž došlo 
ke snížení počtu těchto domů ze šesti na dva. 
Nyní lze tedy podat žádost o  přidělení bytu 
pouze do domů v Jateční ulici 149 (kapacita 14 
bytů) a v ulici Na Chalupách 121 (kapacita 34 
bytů). Hlavním důvodem této změny byl jed-
nak malý zájem o  přidělení bytu v  některých 
domech a také stav některých budov (sociální 
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zařízení na chodbách, absence výtahu a bez-
bariérového přístupu do domu), který již  neod-
povídá potřebám občanů, jež z důvodu věku, 
chronického onemocnění nebo zdravotního 
postižení potřebují pomoc při zvládání základ-
ních životních potřeb.

Město Bohumín dlouhodobě ze svého rozpoč-
tu finančně podporuje poskytovatele sociál-
ních služeb, kteří své služby poskytují převážně 
na území města. Níže uvedená tabulka znázor-
ňuje objem finančních prostředků vynalože-
ných na registrované sociální služby a návazné 
služby v roce 2012. 
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2012 2 056,5 27,5 63 2 147

Centrum sociální služeb Bohumín, příspěvková 
organizace obdrželo v roce 2012 dotaci od své-
ho zřizovatele – města Bohumína, v  celkové 
výši 5,36 milionu korun.

Sociální služby v Bohumíně

druh služby název 
služby poskytovatel adresa 

zařízení
forma 

poskytování

sociální 
poradenství

odborné sociální 
poradenství Charita Bohumín Štefánikova 957, 

Bohumín 1 ambulantní

sl
u

žb
y

 s
o

ci
á
ln

í 
p

é
če

osobní asistence Centrum sociálních služeb 
Bohumín, p. o.  terénní

pečovatelská služba Centrum sociálních služeb 
Bohumín, p. o.  terénní

odlehčovací služba Charita Bohumín Farská 301, 
Bohumín 2 pobytová

denní stacionáře
Slezská diakonie Nerudova 1041, 

Bohumín 1
ambulantní

Centrum sociálních služeb 
Bohumín, p. o.

Okružní 1069, 
Bohumín 1

domovy pro seniory

Domov Jistoty, p. o. MSK Slezská 23, 
Bohumín 2

pobytováDomov Jistoty, p. o. MSK Šunychelská 1159, 
Bohumín 1

Charita Bohumín Farská 301, 
Bohumín 2

domov se zvláštním 
režimem Domov Jistoty, p. o. MSK Koperníkova 870, 

Bohumín 1 pobytová

chráněné bydlení Domov Jistoty, p. o. MSK Koperníkova 1212, 
Bohumín 1 pobytová

sociální služby poskytované 
ve zdravotnickém zařízení BMN, a.s. Slezská 207, 

Bohumín 2 pobytová

sl
u

žb
y

 s
o
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raná péče Slezská diakonie Nerudova 1041, 
Bohumín 1 terénní + ambulantní

nízkoprahové denní centrum Charita Bohumín Drátovenská 197, 
Bohumín 5 ambulantní

noclehárna Charita Bohumín Drátovenská 198, 
Bohumín 5 ambulantní

nízkoprahová zařízení 
pro děti a mládež

Slezská diakonie Drátovenská 246, 
Bohumín 5

ambulantní
Bunkr, o. s. Seifertova 601, 

Bohumín 1

sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi Slezská diakonie  terénní

sociálně terapeutické dílny Centrum sociálních služeb 
Bohumín, p. o.

Slezská 164, 
Bohumín 2 ambulantní

terénní programy
Slezská diakonie  

terénní
Renarkon, o.p.s. Ostrava  
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VII.9  VZDĚLÁVÁNÍ

V Bohumíně v současné době funguje osm základ-
ních škol, které jsou uspořádány do šesti příspěv-
kových organizací. V září školního roku 2012/2013 
nastoupilo do  bohumínských škol 240 prvňá-
ků včetně žáků nultého ročníku pudlovské školy. 
Pudlovská škola, u níž klesá průměrný počet žáků 
ve  třídě, obdržela z  rozpočtu města roční mimo-
řádnou dotaci na dokrytí mzdových prostředků za-
městnanců v tradiční výši 400 tisíc korun. Celkem 
je v  základních školách 1  687 žáků. Základní ško-
la na třídě Dr. E. Beneše oslavila 100. výročí svého 
vzniku a Dům dětí a mládeže 40. výročí od založení. 

Na Univerzitě třetího věku zahájila v akademic-
kém roce 2012/2013 studium celkem dvacít-
ka  studentů seniorů, osm z  nich bylo přitom 
z Rychvaldu. Výuka probíhá tradičně v budově 
sídlištní školy ZŠ Čs. armády a zajišťuje ji Vysoká 
škola podnikání z Ostravy-Michálkovic. 

Rok 2012 byl ve školství rokem konkurzů na po-
zice ředitelů škol. Důvodem pro vyhlášení kon-
kurzů na ředitele, kteří k 1. 1. 2012 byli ve funkci 
více než šest let, byla novela školského zákona. 
Do konkurzů na místa ředitelů bohumínských 
městských škol zájemci doručili 24 platných

přihlášek. V  prvním kole byli vybráni ředitelé 
pěti základních škol. Ředitelka MŠ Nerudovy 
vzešla až z druhého kola. Základní školu na tř. E. 
Beneše dál vede Barbora Bolcarovičová, Masa-
rykovu základní školu v centru Bohumína Dag-
mar Šostoková a  ZŠ v  Bezručově ulici Darina 
Ježíšková. Novými posilami v týmu ředitelů jsou 
Adrian Kuder, který se ujal ZŠ ČSA a Renata Wy-
braniecová coby nová ředitelka ZŠ ve Skřečoni. 
MŠ Nerudova dál vede Miroslava Absolonová. 
V ZŠ Pudlov konkurzní řízení neproběhlo, pro-
tože tamní ředitelka Jarmila Horová je ve funkci 
méně než zákonem stanovených šest let. Své 
posty obhájili také ředitelé škol zřizovaných Mo-
ravskoslezským krajem. Gymnázium Františka 
Živného vede Miroslav Bialoň a Základní umě-
leckou školu Miluše Tomášková. 

Základní školy počet žáků

2010/2011 2011/2012

Masarykova ZŠ 495 483

ZŠ Starý Bohumín 24 24

ZŠ Čs. armády 413 408

ZŠ Beneše 314 292

ZŠ Skřečoň 221 235

ZŠ Pudlov 125 105

ZŠ Bezručova 90 77

ZŠ Záblatí 27 24

Celkem 1 709 1 648

Mateřské školy počet dětí

2010/2011 2011/2012

MŠ Fitškolka 100 100

MŠ Rafinérský lesík 75 75

MŠ Smetanova 70 70

MŠ Čáslavská 50 50

MŠ Nerudova 52 70

MŠ Skřečoň 70 70

MŠ Starý Bohumín 40 40

MŠ Záblatí 45 45

SMŠ Bambino 45 45

SMŠ Tovární 75 75

Celkem 622 640
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Škola, školské zařízení Počet dětí, 
žáků Doplňující ukazatel

Dětský diagnostický ústav 87 69 dětí bylo umístěno z terénu, 18 dětí z dětských domovů,
17 dětí bylo umístěno na záchyt 

Dům dětí a mládeže 874 dětí v 69 zájmových útvarech, 18 093 osob na 604 akcích, 302 dětí v 9 táborech 

Gymnázium Fr. Živného 381 230 žáků v osmiletém studiu, 151 žáků ve čtyřletém studiu 

Střední škola 919 220 žáků SOŠ studijní obory, 140 žáků SOU studijní obory,
351 žáků učební obory, 208 žáků nástavbové obory

Základní umělecká škola 405 273 žáků hudební obor, 45 žáků taneční obor
63 žáků výtvarný obor, 24 žáků literárně-dramatický obor

Salome 
(denní stacionář a poradna rané péče)

28 dětí s kombinovaným postižením (denní stacionář)
17 rodin (poradna rané péče)

Školy a školská zařízení v Bohumíně

UDÁLOSTI VE ŠKOLSTVÍ

Zápisy do prvních tříd
K zápisům na sklonku ledna dorazilo 245 dětí, 
roční odklad docházky zvažovali rodiče patnácti 
z nich. Nejvíce předškoláků přivítali v Masaryko-
vě základní škole, která po letních prázdninách 
otevřela hned tři třídy. ZŠ Čs. armády a  škola 
ve Skřečoni budou mít po dvou třídách prvňáč-
ků, ZŠ Benešova a ZŠ Bezručova po jedné třídě. 
Povzbudivé počty nových posil hlásí i bohumín-
ské malotřídky. Do Záblatí přišlo k zápisům de-
set dětí, ve Starém Bohumíně dokonce třináct.

Olympiáda v cizích jazycích
ZŠ Čs. armády v  lednu hostila další ročník kon-
verzační soutěže v cizích jazycích. Zúčastnilo se 
jí pětačtyřicet dětí z takřka všech bohumínských 
základních škol. Vítězství si nakonec odnesli žáci 
pořádající školy, stříbro patří Skřečoni a třetí stu-
pínek obsadila Masarykova ZŠ. Bohumínské děti 
se utkaly ve znalostech angličtiny, němčiny a ruš-
tiny. Nejpočetněji byl zastoupen prvně jmeno-
vaný jazyk, protože angličtinu se dnešní školáci 
povinně učí už od třetí třídy. Proto také byly ná-
roky na tuto skupinu největší. Soutěž se skládala 
z poslechu neznámého textu, monologu na dané 
téma a rozhovoru s porotou.

Léčebné pobyty pro školáky
Přes sedmdesát dětí ZŠ tř. Dr.  E. Beneše se 
ve  třech turnusech zúčastnilo měsíčních po-
bytů v  sanatoriích. Do  sanatoria ve  Zlatých 
Horách, které je největším odborným ústavem 
v  republice se specializací na  léčbu opakova-
ných a  chronických nemocí dýchacích cest, 
zamířily dva turnusy. Léčba se opírá například 
o cvičení, klimatoterapii a inhalace. Zlaté Hory 
disponují i speleoterapií v  jeskyni. Třetí turnus 
zamířil do  Metylovic na  Frýdecko-Místecku, 
kde letos nově otevřeli solnou jeskyni a saunu. 

Další moderní školní dvůr 
Nový multifunkční školní dvůr za  5,7 milionu 
korun v dubnu slavnostně otevřely u své školy 
skřečoňské děti spolu se zástupci města. Nový 
areál nahradil původní asfaltové hřiště. Kromě 
fotbalového hřiště s malou tribunou pro diváky 
disponuje nový dvůr i atraktivní třímetrovou le-
zeckou stěnou. Nechybí tady ani pingpongové 
stoly, koš na basketbal, obří šachovnice nebo 
skákací panáci. Kromě toho přibyla i zastřeše-
ná pergola coby učební hnízdo a ohniště. Mo-
dernizace školního dvora při ZŠ Skřečoň trvala 
šest měsíců. Městu se na  přestavbu podařilo 
získat dotaci z programu prevence kriminality 
ve výši 424 tisíc korun. 
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Školská zařízení Akce Náklady

ZŠ Čs. armády Generální oprava kuchyně 3 169

MŠ Skřečoň Výměna oken a nátěr fasády 397

ZŠ Skřečoň Výměna podlahy v tělocvičně ZŠ a MŠ 388

Masarykova ZŠ Sanace balkónů budovy (1. etapa) 304

ZŠ Beneše Výměna oken, elokované pracoviště (1. etapa) 272

MŠ Starý Bohumín Dětská atrakce 183

Masarykova ZŠ Projektová dokumentace na výměnu oken a průkaz energe-
tické náročnosti budovy 122

ZŠ Záblatí Oprava soklu 65

ZŠ Beneše Výměna osvětlení, elokované pracoviště (1. etapa) 59

ZŠ Bezručova Oprava schodiště 50

Investice u volnočasových aktivit (v tis. Kč)

Místo Akce Náklady

DDM Fontána Výměna oken v tělocvičně 376

DDM Fontána Výměna osvětlení v tělocvičně 210

Investice ve školství v roce 2012 (v tis. Kč )

Dopravní soutěž malých cyklistů 
Na hřišti v Hobbyparku se v květnu uskutečnilo 
okresní kolo Dopravní soutěže mladých cyklistů. 
Utkalo se v  něm pět škol z  Karviné, Havířova, 
Českého Těšína, Orlové a Bohumína. Naše měs-
to reprezentovala Masarykova ZŠ a mladší žáci 
svou kategorii vyhráli. Ve starší kategorii zvítězi-
la českotěšínská ZŠ Hrabina.

Milióny pro ,,Masaryčku“
Masarykova ZŠ už podruhé uspěla v  Operač-
ním programu Vzdělávání pro konkurence-
schopnost. Tentokrát získala finanční podporu 
pro projekt ,,Škola bez rizik“. Téměř tři miliony 
korun škola využila na zakoupení interaktivních 
tabulí, hlasovacího zařízení, vizualizéru (meota-
ru), diaprojektoru a interaktivních učebnic.

Senioři promovali
Patnáct seniorů absolvovalo Univerzitu třetího 
věku. Certifikát si převzali při slavnostní promoci 
koncem června v obřadní síni radnice. 

Benešovka má sto let
ZŠ Beneše oslavila v listopadu kulatiny. Škola 
připomínala oslavy stoletého výročí na  inter-
netu, letáčcích, plakátech a 21. listopadu zvoli-
la i originální živou propagaci. Od školy vyrazil 
v podvečer průvod dětí s rodiči. V kostýmech 
s  lampiony dorazili na  náměstí T. G. Masary-
ka. Také v budově školy probíhaly oslavy, po-
zornost poutala především expozice ,,Škola 
dnes a před 100 lety“, kde si mohli návštěvníci 

prohlédnout dnešní učebny vybavené moder-
ní technikou a třídu z počátku minulého sto-
letí se škamny. Vyvrcholením byla akademie 
,,Louskáček“ v kinosále K3.

Úspěch gymnazistů 
Moravskoslezský kraj ocenil v říjnu nejúspěšněj-
ší středoškoláky. Na  slavnostním ceremoniálu 
v  Janáčkově konzervatoři cenu převzali také 
studenti z Bohumína. Mezi jednotlivci uspěl Jiří 
Žáček a mezi kolektivy školní družstvo silového 
čtyřboje.

Fitškolka má novou zeleň
O deset habrů se na sklonku listopadu rozros-
tl počet dřevin v  zahradě Fitškolky. Na  sázení 
se podíleli děti i  jejich učitelé spolu se zástup-
ci města a  pražské energetické společnosti 
Vemex, která výsadbu zeleně financovala. Dva 
z vysázených stromů si děti hned pojmenovaly 
- Beník a Dýcháček se nachází nejblíže vstupu 
na školní zahradu.

Dům dětí a mládeže oslavil čtyřicáté narozeniny
Připomínka výročí byla pojata retrospektivně. 
V  den oslav 5. prosince se všichni vrátili zpět 
do  roku 1972 a  do  Starého Bohumína, kde to 
všechno začalo, vyjeli  autobusem. Ze Starého 
Bohumína se účastníci oslav přesunuli do součas-
ného působiště DDM v Janáčkově ulici za parkem. 
Ve zdejším sále je čekalo další překvapení, z auto-
busu přestoupili do pomyslného ,,stroje času“.
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VII.10  KULTURA 
A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

K3 BOHUMÍN 2012:

Popkorn, nachos, platební terminál, výroba mag-
netek, příprava na  stahování filmů přes satelit, 
rekonstrukce vstupu do knihovny, hokejové mist-
rovství, nové andragogické kurzy a další novinky. 
Zlepšování nabídky K3 Bohumín, a  to i  v  oblas-
ti doplňkových služeb pro návštěvníky a  hledání 
dalších směrů rozvoje organizace. To byl roku 2012 
v K3 Bohumín.

Rozvojové aktivity se během celého roku dotýka-
ly všech částí organizace, postupně se definovaly 
a  připravovaly změny, které se naplno rozběhnou 
během roku 2013. Částečně se již projevila změna 
struktury programu promítání kina, začaly se při-
pravovat úpravy kulturních akcí. Například Rockový 
festival zanikne, Guinessův rekord se sloučí s Pivními 
slavnostmi, nové aranžmá čekají i jarmarky a jiného 
pojetí se dočká například Dětský den a další akce. 
Stejně tak i knihovna začala s přípravou změn v ná-
kupu novin a časopisů, hudebních CD a audioknih.

Šestý rok existence K3 Bohumín zajišťovala organi-
zace s 15,5 pracovními úvazky. Ve srovnání s prvním 
rokem 2007, kdy organizace startovala s 13,5 úvazky, 
došlo k nárůstu návštěvnosti o více než dvojnásobek 
a  také počet vlastních akcí se více než zdvojnáso-
bil. Za rok 2012 každý obyvatel 23tisícového Bohu-
mína navštívil K3 Bohumín, anebo se zúčastnil akce, 
na které se organizace podílela, průměrně 7,7krát.

K3 Bohumín prošla v říjnu také hodnotící diagnosti-
kou síly pracoviště v projektu agentur RPIC-VIP Os-
trava a společnosti TREXIMA Zlín „Silné pracoviště“, 
ze které vyplynulo, že organizace je z personálního 
pohledu vysoce stabilní ve 13 z 15 hodnotících kritérií.

Návštěvníci akcí 2012 2011 2010  2009 2008

KULTURA

Kultura pro veřejnost 54 399 52 453 54 781 32 172 36 561

Kultura pro školy 5 491 4 880 7 096 7 006 5 603

Kulturní akce na zakázku (akce, pronájmy, služby, atp.) 23 054 19 972 16 994 36 273 34 697

KINO

Kino pro veřejnost 15 917 9 388 9 351 8 306 8 783

Kino pro školy 2 715 4 412 2 390 5 491 5 338

KNIHOVNA 

Návštěvnost čtenářů 62 158 66 114 62 154 37 300 35 334

Akce pro veřejnost 3 908 3 520 3 419 1 756 991

Knihovnické akce a besedy pro školy 7 340 6 732 5 682 4 766 4 167

Kurzy 2 730 3 323 1 047 293 nesledováno

Celkem návštěvníků 177 712 170 794 162 914 133 363 131 474

Celkem akcí (vlastní akce K3 bez pronájmů a akcí na klíč) 1 084 1 112 888 661 585
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KINO: více repríz, více okrajových služeb 

Po digitalizaci promítacích strojů došlo k  nárůs-
tu návštěvnosti kina, který se však od července 
2012 zpomalil, kdy se začalo promítat v  letním 
kině, a některé premiérové tituly tak byly nasa-
zeny se zpožděním až opět do digitálního kina. 
Stejně tak se od července projevuje absence vý-
razných premiérových filmů. 

Novinkami v programové skladbě bohumínské-
ho kina je více repríz, kdy K3 raději volí reprízu 
úspěšného filmu než promítání všech novinek 
nabízených distributory. Cenově nedostupné 
projekce pro sociálně slabší rodiny, či absenci 
filmů pro nejmenší v současné kinematografické 
nabídce, se snaží K3 nahradit tím, že od  ledna 
2012 do svého profilu pravidelně zařazuje také 
DVD projekce za symbolickou dvacetikorunu. Je 
to vždy jedna neděle v měsíci, anebo pak ucele-
ný „filmový DVD festival“, například v době jar-
ních či velikonočních prázdnin. 

Letní kino zavedlo na  období letních prázdnin 
trojici desetidenních monožánrových filmových 
festivalů - 11denní festival komedie, 8denní festi-
val hororu a 8denní festival pohádek.

Další novinkou se v roce 2012 stala možnost te-
levizní projekce pomocí nového satelitu, který 
měl svou kino-premiéru při květnovém mistrov-
ství světa v ledním hokeji.

Kino získalo na přelomu let 2012/2013 do bez-
platného zapůjčení zařízení pro satelitní přenos 
a  příjem filmů, resp. DCI obsahů, za  pořizova-
cí cenu 2  000 EUR, tedy 50 tisíc korun. Tuto 
akci financují zástupci filmových společností 
přes francouzské grantové schéma. Toto zaří-
zení do budoucna K3 ušetří peníze za poštov-
né za  filmy, ale také rozšíří možnosti projekce 
alternativních obsahů, například i  sportovních 
zápasů ve 3D.

K3 podepsala také smlouvu, kterou se zapoji-
la do  reklamní sítě kin, kdy podle návštěvnosti 
představení získá za projekci reklam v objemu 
60 až 100 tisíc korun ročně.

KNIHOVNA: různé možnosti trávení volného času

Zkvalitňování služeb, rozšiřování nabídky aktivit 
pro návštěvníky. Nové knižní tituly, aktualizovaná 
nabídka periodik, doprovodné akce knihovny v po-
době besed, výtvarných dílen, nocování v knihov-
ně, outdoorových filmových festivalů či stále se 
rozšiřující nabídky andragogických kurzů se daří 
nabízet návštěvníkům knihovny pestré možnosti 
trávení volného času. Knihovna v roce 2012 rozšíři-
la rovněž nabídku kurzů a také svůj příjem z jejich 
kurzovného.

Novým trendem v půjčování jsou audioknihy, vra-
cejí se také do obliby výpůjčky LP desek. Zatímco 

Návštěvníci 
kina pro 
veřejnost

2012 2011
Nárůst 

návštěvnosti před 
a po digitalizaci

Leden 1 006 546 1,8krát

Únor 1 459 306 4,7krát

Březen 1 468 593 2,4krát

Duben 1 889 1 052 1,7krát

Květen 1 710 250 6,8krát

Červen 1 856 187 9,9krát

Červenec 915 508 1,8krát

Srpen 653 513 1,2krát

Září 914 1 673 2011 zahajovalo 
digit. kino 

Říjen 780 1 374 0.5krát

Listopad 1 800 1 525 1,2krát

Prosinec 1 467 861 1,7krát

Celkem 
15 917 

(průměrná 
návštěvnost 

47,6)

9 388  
(průměrná 

návštěvnost 
32,4) 

Celkem 
1,7krát



52 B O H U M Í N  2 0 1 2

v roce 2010 byl objem výpůjček 945 kusů, v roce 
2011 celkem 1 046 kusů a v roce 2012 celkem 1 574 
kusů.

Naopak pokles knihovna zaznamenala v  počtu 
uživatelů volně přístupného internetu – 13  262 
vloni na letošních 10 833 klientů. Pokles je způ-
soben blokací facebooku, což z  jedné strany 
snížilo počet návštěvníků, z druhé strany ale vý-
razně ubylo konfliktů mezi návštěvníky knihovny. 
Dalším důvodem může také být zvyšování po-
čtu domácností, které mají počítač s přístupem 
na internet.

Knihovnickou novinkou roku 2012 byla výroba 
propagačních placek, které mohou sloužit jako 
„přívěšek na  oděv“ nebo jako reklamní mag-
net. Knihovna tak vyrobila placky například pro 
Prázdninový kolotoč, připravila placky do  mi-
kulášských balíčků, ale vydala i  svou vlastní re-
klamní „knihovnickou edici“ na  podporu čtení 
a čtenářství. Kromě toho nabízí možnost vyrobit 
si vlastní placku například dětem na  jarmarcích 
či ve  výtvarných dílničkách, kdy si dítě může 
namalovat svou vlastní placku či magnet. Tuto 
službu nabízí také veřejnosti, například na upo-
mínkové magnetky s rodinnými fotkami.

KULTURA: akceptovat vývoj, směry a trendy

Kulturních akcí pro veřejnost připravil tříčlenný 
kulturní tým K3 Bohumín v roce 2012 celkem 76. 
K  tomu realizoval 22 kulturních akcí pro školy 
a dále pak zajišťoval dalších 86 akcí různého roz-
sahu, od velkých plesů a firemních akcí až po jed-
noduché pronájmy na zakázku. 

Mezi akce s největším ohlasem a největší návštěv-
ností patří například městský ples, velikonoční jar-
mark, pivní slavnosti, vinobraní, vánoční jarmark. 
Oblíbeným se stal také divadelní festival na  ná-
městí. Velký zájem je také o divadlo pro dospělé, 
které se v Bohumíně stabilizuje. Svědčí o tom stá-
le větší obliba „semestrálního“ divadelního před-
platného. To si zakoupilo v prvním pololetí 154 lidí 
z Bohumína, v druhém pololetí dokonce 190 lidí.

Propagace akcí a programů 

Své aktivity se snaží K3 prezentovat v co nejšir-
ší míře přes webové stránky www.k3bohumin.cz, 
www.mesto-bohumin.cz, facebook, E-info přes 
e-maily i sms, vlastními sms zprávami posílanými 
čtenářům knihovny, tištěnými plakáty, zpravodaji 
ve  formátu DL, příležitostnými letáky a  bulleti-
ny či programy, e-maily čítající cca 1  100 adres, 
plakáty s programem kina, ale také přes externí 
informační zdroje jako jsou OKO, TIK a  tiskové 
zprávy zasílané médiím. Právě produkce tisko-
vých zpráv v roce 2012 vzrostla o více než dvoj-
násobek oproti předchozím rokům. 
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GRANTOVÁ ČINNOST K3 BOHUMÍN 2012 Náklady 
celkem Požadováno Získáno

Ministerstvo kultury - Knihovna 21. století 
(Tajemství faraonovy hrobky) 22 000 10 000 5 000

Ministerstvo kultury - Knihovna 21. století 
(Propojení knihovny s divadlem) 112 000 31 000 24 000

Ministerstvo kultury – VISK 9 
(Kooperativní tvorba a využívání souborů národních autorit) 32 400 22 000 22 000

Nadace OKD 
(Divadelní festival na náměstí) 50 108 26 600 26 600

Nadace OKD 
(Kniha v mateřských školách) 19 200 15 200 0

Ministerstvo zahraničních věcí ČR 
(Česko-polský multižánrový festival) 126 753 113 206 0

Ministerstvo zahraničních věcí ČR 
(Česko-polské setkání s knihou) 75 820 52 965 0

Celkem 438 281 270 971 77 600

Pozn. Kino získalo v roce 2012 na pět let zdarma zařízení pro satelitní přenos a příjem filmů, resp. DCI obsahů, za pořizovací cenu 2 000 EUR 
(50 tisíc korun). Tuto akci financují zástupci filmových společností přes francouzské grantové schéma.

Vybrané ekonomické ukazatele (v Kč) 2012 2011 2010 

A) Akce pro cizí subjekty

KULTURNÍ AKCE PRO CIZÍ SUBJEKTY (velké komerční zakázky) 11 akcí 10 akcí 9 akcí

1 395 295 2 003 727 544 595

B) Předprodejní systémy vstupenek

TICKETPORTAL 413 022 378 248 293 853

TICKETPRO 348 915 179 344 160 677

NÁRODNÍ DIVADLO MORAVSKOSLEZSKÉ 108 995 102 905 44 990

870 932 660 232 499 520
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UDÁLOSTI V KULTUŘE V ROCE 2012

Vítězný dokument
Přírodopisný snímek o chráněné rezervaci upro-
střed Rudého moře bohumínského kamerama-
na Marka Spáčila zvítězil na 12. ročníku festivalu 
outdoorových filmů ,,Okem dobrodruha“. Film 
vznikl v roce 2010.

Ceny z Ostravských bucharů
Boban, neboli Bohumínské bavidélko převážně 
nedělní, se v březnu zúčastnil přehlídky amatér-
ských divadel Ostravské Buchary. Boban uvedl 
v režii Petra Bielana hru Nejkrásnější válka a při-
vezl tři individuální ceny (Petra Nawrocká a Ni-
kola Sikorová za  pěvecký výkon a  Ota Maňák 
za hudební doprovod).

Taneční soubor slavil narozeniny
V březnu proběhly tři koncerty bohumínských 
tanečních souborů Radost a  Impuls k  30. vý-
ročí jejich vzniku. Byla to jiskřivá kaskáda hud-
by, tance, svěžích barev kostýmů, nápaditých 
choreografií. Vystoupili zde tanečníci ve  věku 
od 4 do 25 let. Vyprodaná hlediště aplaudovala 
bouřlivým potleskem.

Úspěch slezské kuchyně 
Členky občanského sdružení Maryška uspěly se 
svými kulinářskými výrobky hned na dvou pol-
ských gastrofestivalech, které se konaly na jaře. 
Bodovaly na  přehlídce Wypieki v  Zebrzydowi-
cích a  festivalu Kaleidoskop slezských chutí 
v  Twórkowě. Porotu zaujaly čočková polévka 
a medovník.

Řeka vydala památku
Meandrující Odra pomohla ve Starém Bohumíně 
k unikátnímu nálezu. Desítky let se ukrýval pod 
zemí hraniční kámen, který po  1. světové válce 
určoval hranice mezi Československem, Polskem 
a Německem. Žulový blok byl 1,3 metru dlouhý 
a vážil 250 kilo. Zachránci jej traktorem převezli 
do centra Starého Bohumína.

Minisvětnička v Záblatí
Milovníci historie otevřeli počátkem května 
Záblatskou světničku, která plní funkci jakéhosi 
,,minimuzea“. Zájemci ho mohou navštívit v pro-
storách nad poštou v Záblatí. Členové občanské-

ho sdružení Vize art  v čele s Jiřinou Bartečko-
vou zde vystavují předměty denní potřeby z dob 
první republiky a starší.

Kaple na hřbitově má nový zvon
Koncem května prošla modernizací zvonice 
v kapli Všech svatých na hřbitově ve Starém Bo-
humíně.  Zvon se čistil, měnilo se srdce, ložis-
ka, zavěšení a podobně. Nejzásadnější změnou  
byla elektrifikace zvonění. Splnilo se tak přání 
starobohumínských patriotů, kteří o  elektrický 
pohon dlouho usilovali.

Bleší trh na náměstí
Náměstí  T. G. Masaryka zažilo 26. května první 
studentský bleší trh. Asi desítka mladých ob-
chodníků, zejména z  gymnázia, na  pulty roz-
ložila převážně textil, ale také knihy, hračky 
a další. Blešák nabídl studentům také možnost 
prezentovat své dovednosti.

Šunychl slavil narozeniny
Sobota 16. června patřila obyvatelům Šunychlu. 
Všichni sousedé svorně oslavili kulatiny městské 
částí - 530 let od první písemné zmínky o osadě 
Šunychl. Oslavy začaly už dopoledne slavnost-
ním průvodem. Dechová hudba, mažoretky, ha-
siči, koňské spřežení a desítky obyvatel vyrazili 
od diagnostického ústavu směrem k  restauraci 
U  Chlebika. Hlavní část oslav se pak odbývala 
v zahradním areálu SDH Šunychl.

Hra Tmavobor v Záblatí
V Záblatí v lokalitě Na Pískách se hrála o prázd-
ninách  hra Tmavobor Larp a byl to její druhý roč-
ník. Příběh měl osm dějových linií a vystupovali 
v něm alchymisté, čarodějové, lovci, ale také elfo-
vé nebo upír. Studenti tak dali vale blikajícím mo-
nitorům a postavám z počítačových fantasy her 
a zkusili to „naživo“. Bydleli ve stanovém táboře.

Křest knihy 
Bohumínská autorka Vlasta Šimková představila 
v září čtenářům svou čtvrtou knížku ,,Za všechno 
se platí, aneb Život na splátky“. Slavnostní křest 
autentického životního příběhu autorky, převy-
právěného z  jejích osobních deníků, proběhlo 
v Salonu Maryška.
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Oprava kaple Pustyňa
Kaple sv. Kříže ve Starém Bohumíně, které se říká 
Pustyňa, získala zbrusu novou střechu z pravého 
dřevěného šindele, jedinou tohoto druhu v Bo-
humíně. Opravily se také štít a venkovní omítka. 
Vyrostl zde také  nový chodník dlouhý sedmde-
sát metrů, který vede podél zdi starobohumín-
ského hřbitova ke kapli.

Úspěch fotografky 
Mladá bohumínská fotografka Nikola Liberdo-
vá (17 let) vybojovala v celostátní soutěži ,,Vy-
foť projekt“ 3. místo. V porotě zasedli odborníci 
z fotografických časopisů, kteří se museli pro-
brat zhruba šestnácti tisíci přihlášenými snímky. 
Nikola vyhrála s albem, ve kterém zachytila do-
pravní hřiště v Odrách na Novojičínsku.

Bart slaví patnácté výročí 
Vernisáž prací občanského sdružení  proběhla 
koncem listopadu a nesla název Ptákoviny. Kro-
mě obrazů, plastik a ryze uměleckých děl se Bart 
na  výstavě prezentoval taneční sekcí (country 
tance) a poprvé i technickou sekcí (funkční mo-
dely vlečných remorkérů).

Dámská volenka
Projekt Dámská volenka připravilo občanské 
sdružení Alma mater. Osm tanečních párů, 
které nacvičovaly pod vedením Míši Gatěkové 
a  Jakuba Mazúcha, změřilo své síly v  kinosále 
K3 začátkem prosince. Odborná porota  v čele 
s  herečkou Milenou Steinmasslovou hodnotila 
taneční výkony. Díky originálnímu pojetí a úžas-
ným kreacím vyhrál v  tanci jive pár Iva Valová 
a Pavel Stein. V tangu to byla Anička Oršuliková 
a Martin Zuskáč. Diváci  zvolili nejsympatičtěj-
ší pár večera Hanu Kasanovou  a Radka Sikoru. 
Výtěžek ze vstupného ve výši 17 tis. Kč byl věno-
ván nadačnímu fondu Dobrý anděl.

Gymnazisté sehráli divadelní představení
Žáci různých ročníků vytvořili hudebně drama-
tický soubor a nastudovali hru Suchého a Šlitra 
,,Člověk z půdy“.  Po tříměsíčním pilování hudeb-
ní komedie ji poprvé veřejně představili 3. pro-
since divákům v kině.

Vánoční koncert ve Vrbici
Dne 27. prosince se v kostele sv. Kateřiny a sv. 
Jakuba ve Vrbici konalo Vánoční muzicírování. 

O  hudební zážitek se postarali členové Cam-
pagnuollo Barok Ancamble pod vedením Mar-
tina Jakubíka. Koncert pořádalo sdružení Přátel 
bohumínské historie.

Záblatský betlém
Komise pro městskou část spolu s  mateřskou 
a  základní školou znovu uspořádaly na  Štěd-
rý den setkání u místní kapličky. Sváteční slova 
pronesl Petr Smolek, kněz Římskokatolické far-
nosti Rychvald. Svatá rodina, Tři králové, pastýři 
a zvířátka zdobily betlém, který vévodil prosto-
rám kapličky.

Kulturní subjekty Počet členů

OS Bart 30

MS PZKO Skřečoň 119

OS Maryška 12

Klub vojenské historie Bohumín 9

OS CMR Bobeš 4

OS RC Slůně 3

ZUŠ Bohumín 48

OS Přátel bohumínské historie 31

FS SCEAV v Bohumíně 82

Vize-art, o.s. 10

o.s. Skupina Grog 12

Hraniční meandry Odry, o.s. 31

ALMA MATER, o.s. 41

Řecká obec 40

RACEK BOHUMÍN, o.s. 18

Celkem 358

Přehled kulturních subjektů, které získaly 
v roce 2012 dotaci na činnost
(na základě hodnocení zpracovaných projektů)
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VII.11  SPORT

BOSPOR spol. s r. o.
Sportovní centrum Bospor spol. s  r. o. mělo 
v roce 2012 34 zaměstnanců. Provozovalo aqua-
centrum, Penzion ve věži, zimní stadion, Hobby-
park, dětské dopravní hřiště a  nově adventure 
golf a  fotbalové hřiště. Roční obrat společnosti 
byl přes 40 milionů korun.

V roce 2012 prošlo turnikety bazénu 166 tisíc ná-
vštěvníků, což bylo o  22 tisíc méně než v  roce 
2011. Tento pokles návštěvnosti byl způsoben 
dvouměsíční odstávkou aquacentra v září a říjnu, 
kdy probíhala náročná oprava střechy aquacent-
ra, která přesáhla 12 milionů korun. Domácí i přes-
polní školy mají stále velký zájem o  plaveckou 
školu, z  mimobohumínských škol jsou to napří-
klad Hlučín-Rovniny, Darkovičky, Markvartovice, 
Bobrovníky, Ludgeřovice, Antošovice, Rychvald 
a 1st International School of Ostrava. V roce 2012 
se zúčastnilo výuky v plavecké škole 1 432 žáků, 
z toho 743 z mimobohumínských škol. Součástí 
nabídky plavecké školy je také doprava na  ba-
zén speciálním aquabusem. Na bazénu probíhal 
jednou v týdnu aquaaerobic. O saunování v do-
poledních hodinách projevily kromě mateřských 
škol zájem také základní školy. Bospor rozšířil 
služby také o  saunování batolat. Saunový areál 
se vloni rozrostl ještě o novou parní saunu.

V červnu 2012 byl slavnostně otevřen nový are-
ál adventure golfu, který v  roce 2012 navštívilo 
více než 6 tisíc návštěvníků. Na zimním stadionu 
probíhalo i nadále pravidelné bruslení pro veřej-
nost, škola bruslení pro děti a oblíbené diskoté-
ky na  ledě. Dále ledovou plochu využívá místní 
hokejový klub, který se specializuje na výchovu 
mladých hokejistů, hraje se i krajská liga mužů. 
Ve zbývajících časech si halu pronajímají amatér-
ská hokejová sdružení. V  letním období se hala 
promění na víceúčelové sportoviště, kde se může 
hrát tenis, stolní tenis, volejbal, nohejbal a dnes 
velmi oblíbený badminton. Za celý rok tak halu 
zimního stadionu navštíví více než 35 tisíc ná-
vštěvníků. V roce 2012 byl vylepšen i zimní sta-
dion, a to o nový nátěr betonové plochy.

Pro zlepšení sportovního komfortu pro veřejnost 
byla otevřena půjčovna bruslí, která si v krátkém 
čase získala mezi návštěvníky značnou oblibu.

Penzion ve věži jako jedna z dominant Bohumína 
přitahuje pozornost hostů nejen z České repub-
liky, ale i  z  daleké ciziny. V  roce 2012 zde bylo 
ubytováno 4  106  hostů, z  toho bylo 912 cizin-
ců z  34 zemí světa. Hosté penzionu si mohou 
zdarma zaplavat v aquacentru. I v roce 2012 se 
na proskleném schodišti penzionu konal již sed-
mý ročník populární akce Běh do schodů, který 
pořádá Bospor ve spolupráci s Gymnáziem Fran-
tiška Živného v Bohumíně. Do 187 schodů vyběh-
lo rovných 60 běžců.

V  Hobbyparku se průběžně obměňují a  udržu-
jí dětské atrakce. Tuto relaxační a  oddychovou 
zónu hojně navštěvují nejen Bohumíňáci. Herní 
prvky si oblíbily děti různých věkových skupin.  
V areálu Hobbyparku se uskutečnil 30. prosince 
tradiční Silvestrovský běh za účasti 187 běžců. 

Na dopravním hřišti pokračovala výuka bohumín-
ských dětí v dopravní výchově. Mimo tuto výuku 
si však našlo cestu na dopravní hřiště mnoho ma-
lých i větších cyklistů, kteří si zde mohli vylepšit 
své cyklistické dovednosti. 

Od roku 2012 se stal Bospor správcem fotbalo-
vého hřiště, které se nachází v těsné blízkosti pří-
stavby zimního stadionu.
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Přehled subjektů, které získaly v roce 2012 
dotaci na činnost
(na základě stavů členských základen)

Ostatní zájmové subjekty

Subjekt Počet členů

SDH Záblatí 61

SDH Kopytov 128

SDH Šunychl 78

SDH Vrbice 103

SDH Skřečoň 18

SDH Starý Bohumín 42

ČSCH – ZO Bohumín-Šunychl 9

ČSCH – ZOCHOP Bohumín-Skřečoň 46

MSKS – ZO 20301 Kynologický klub Bohumín 9

Český svaz včelařů – ZO Záblatí 17

Český svaz včelařů – ZO Bohumín 14

Český rybářský svaz – MO Bohumín 639

Český zahrádkářský svaz – ZO č. 1 Bohumín 64

Český zahrádkářský svaz – ZO č. 3 Bohumín 63

Český zahrádkářský svaz – ZO č. 4 
Bohumín-Vrbice 19

Myslivecké sdružení Bohumín 22

ČSS – ZO ORCUS Bohumín 21

Klub branné přípravy Palcát 27

Hraniční meandry Odry, o.s. 31

Racek Bohumín, o.s. 27

CELKEM 1 438

Dotace na činnost  Částka

Sport 3 149

Kultura 1 000

Ostatní (zájmová občanská sdružení) 260

Celkem 4 409

Dotace Částka

Sportovní 316

Kulturní 0 

Ostatní (zájmová občanská sdružení) 40

Církevní 300

Celkem  656

Dotace na jednotlivé akce Částka

Sport 630

Kultura 323

Ostatní (zájmová občanská sdružení) 103

Celkem 1 056

Dotace na činnost a pořádání sportovních, 
kulturních a ostatních akcí v roce 2012 (v tis. Kč)

Dotace na opravy majetku sportovních, kultur-
ních, zájmových a církevních subjektů v roce 
2012 (v tis. Kč)

Subjekt Počet členů

TJ Bohumín 358

TJ Sokol Bohumín 408

TJ Viktorie Bohumín 249

TJ Sokol Záblatí 282

SK Šafrata 82

TJ Slovan Záblatí 194

FK Bohumín 431

HC Bohumín 156

1. SC ´98 Bohumín (florbal) 106

AK Bohumín, o.s. 156

o.s. Bonatrans Bohumín 94

BC Bohumín o.s. 40

SO Judo Pionýr 76

Plavecký klub Bohumín 122

TOM 2621 Svišti (tur.odd. při ZŠ Pudlov) 22

DC Partyzáni Apollo Bohumín              * 18

o.s. DART´S CLUB Bohumín               ** 26

CK HOBBY Bohumín, o.s. 25

SCB Sport klub o.s. 164

ŠSK při Gymnáziu Fr. Živného Bohumín 24

ŠSK při SŠ Bohumín 163

ŠSK Aerobic club při ZŠ Beneše 45

Aerobic Club Bohumín 50

SRK Starý Bohumín 61

Tenisový klub Skřečoň 26

HC 2000 Bohumín 24

Rockwool club 103

TJ Sokol Skřečoň 21

Jezdecký klub AB Bohumín 39

Viktory1one 42

o.s. Mládež 12

C E L K E M 3 619

*   nové sdružení (šipky) vzniklo sloučením DC Skulls Partyzán 
Bohumín a DC Apollo Bohumín
**  nově vzniklé sdružení (šipky), které zastřešuje bývalé 3 kluby, 
a  to Hornet´s Sportovka Bohumín, Bar Sportovka Bohumín 
a Bingo Club Starý Bohumín (bývalý šipkařský oddíl TJ Viktorie) 
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UDÁLOSTI VE SPORTU

Olši sjelo v lednu přes třicet vodáků
První sjezd osmikilometrové trasy se uskutečnil 7. 
ledna. Přes třicet vodáků se sešlo u  nového ná-
stupního místa ve Věřňovicích. Novoroční sjezd až 
do polského Zabełkowa jim zabral zhruba hodinu.

Plavec Jakub Gryc bodoval 
Bohumínské plavání se ve  dnech 21. a  22. ledna 
dočkalo skvělého výsledku na prestižních meziná-
rodních plaveckých závodech Brněnský tučňáček 
2012. Tradiční závody nejmladších plaveckých na-
dějí, kterých se letos zúčastnilo ve čtyřech kate-
goriích na 260 dětí z 30 oddílů z České republiky, 
Německa, Maďarska a Slovenska, vyhrál v katego-
rii desetiletých bohumínský plavec Jakub Gryc.

Desáté mariášové klání o hrabátko
V sobotu 11. února proběhl v restauraci Na Kužel-
ně turnaj v mariáši nazvaný Bohumínské hrabátko. 
Ke stolům usedlo jednadvacet hráčů. Zvítězil Bo-
humíňák Arnošt Suchý.

Mladí vzpěrači uspěli Grand prix v Košicích
Na  XXX. Grand prix ve  vzpírání  v  Košicích bo-
dovali 25. února bohumínští borci. Startovalo zde 
celkem 33 mladých vzpěračů z  České republiky, 
Polska, Slovenska a Maďarska. Žáci do  14 let vy-
bojovali v kategorii do 56 kg první místo (Ondřej 
Tchurz) a třetí místo (Mirek Hrtánek) a v kategorii 
do 60 kg třetí místo (Dominik Kroščen).

187 schodů zdolalo 60 běžců
Osmipatrový Penzion ve  věži už sedmým rokem 
lákal sportovce k tomu, aby otestovali svou kondi-
ci a zkusili pokořit prosklené schodiště. 5. března 
do boje se soupeři a hlavně se 187 schody vyrazilo 
šedesát běžců ve věku od 16 a do 77 let.  Nejstarším 
účastníkem závodu a vítězem ve své kategorii nad 
60 let se stal Jaroslav Gaman (77 let) z Havířova.

Kulečníkáři z Bohumína mistry ČR
Zlato z Mistrovství České republiky družstev v ku-
lečníku vyšťouchali po  sedmi ,,stříbrných“ letech 
bohumínští borci. Čtveřice ve složení Miroslav An-
drejovský, Ivo Gazdoš, Milan Ráček a Jan Musil po-
razila v dubnovém finále v Ostravě domácí tým.

Vzpěrači přivezli stříbro z Turecka 
Členové SCM vzpírání se 20. až 23. dubna zúčast-
nili 2. Rumi International Children‘s Games v turec-

kém městě Konya. Tyto hry jsou setkáním sportovců 
a členů kulturních souborů z celého světa. Součástí 
sportovních her byly turnaje v karate, šachu, gym-
nastice, silniční cyklistice, vzpírání a dalších sportech. 
Sportovních klání se zúčastnily děti do patnácti let 
z 24 států. Jaromír Gasior vybojoval druhé místo.

Mistrovství ČR Masters mělo 37 českých rekordů
V Bohumíně se 28. a 29. dubna konalo mistrovství 
ČR Masters. Zúčastnilo se ho 55 mužů z 19 oddílů 
a 6 žen z 5 oddílů. Bylo překonáno 37 českých re-
kordů. Na rekordech se podíleli také Bohumíňáci 
Karel Prohl a Petr Teplíček.

Běh ulicemi města absolvovalo přes 500 běžců
Celkem 504 závodníků se 8. května zúčastnilo už 
16. ročníku tradiční akce. Díky letošní účasti padla 
další meta, počet běžců všech dosavadních roční-
ků Běhu ulicemi města už překročil sedm tisíc.

Mladí plavci přivezli medaile z Francie
Českou republiku na závodech deseti až třináctile-
tého žactva v Saint Dizier reprezentovaly v květnu 
plavecké kluby z Kladna a Bohumína. Čtveřice Bo-
humíňáků zabodovala na plné čáře: Jakub Gryc 3 
x 1. místo, 2 x 2. místo a 1 x 3. místo, Klára Kursová 1 
x 2. místo, Ondřej Kyjonka 1 x 4. místo a Matěj Gryc 
1 x 6. místo.

Mezinárodní cyklotrasu už testují cyklisté
Nová cyklotrasa podél Olše z Chotěbuzi do Ra-
tiboře se v květnu otevřela pro veřejnost stylově, 
a  to hromadnou jízdou z  Karviné do  Bohumí-
na a z Bohumína do Tworkóva. Na  trasu vyrazi-
lo několik stovek cyklistů. Trasa podél Olše měří 
na české straně 52 kilometrů, v Polsku má dalších 
20 km a  vede po  místních komunikacích i  nově 
vybudovaných stezkách. Z  Chotěbuzi vede přes 
Karvinou, Dětmarovice a Dolní Lutyni až do Bohu-
mína a odtud pak do polského Twórkowa a pokra-
čuje až do Raciborzi. 

V turnaji mladých šachistů zářili Tomášové
TJ Viktorie Starý Bohumín uspořádala v  květnu 
třetí ročník šachového turnaje žáků základních 
a středních škol. Proběhl, stejně jako v předcho-
zích letech, v  jídelně Masarykovy základní školy 
a  opět se hrálo švýcarským systémem na  sedm 
kol. V kategorii mladších žáků zvítězil Tomáš Si-
kora z Dětmarovic, mezi staršími žáky se nejlépe 
dařilo Tomáši Hanákovi z Rychvaldu.
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Děti z mateřinek soutěžily v atletice
Na  stadionu ZŠ Čs. armády proběhl 23. května 
osmý ročník atletického minisoutěžení (AMIS) bo-
humínských mateřských škol. S plnou vervou zde 
soutěžilo 112 dětí z  osmi mateřských škol v  bě-
zích, hodech a ve skocích. Z hlediště je nadšeně 
povzbuzovali jejich spolužáci i mnozí rodiče. Cel-
kovým vítězem se stala MŠ Skřečoň před MŠ Rafi-
nérský lesík a MŠ Smetanova.

Sokolové se slétli do Bohumína na župní slet 
Sokolské ,,Nazdar!“ znělo 2. června městem. Bo-
humín měl tu čest hostit Župní sokolský slet 2012. 
Dorazila na  něj přes tisícovka cvičenců tří sokol-
ských žup, kteří divákům v areálu Na Kuželně pře-
vedli dvanáct sletových skladeb. Ve čtyřech z nich 
účinkovali také Bohumíňáci. Děti z mateřských škol 
zacvičily ,,Člověče, nezlob se“, dorostenky se že-
nami „Nebe nad hlavou“, ženy se seniorkami „Čes-
kou suitu“ a muži předvedli „Chlapáky III“. Po velmi 
vydařené generálce v Bohumíně se naši sokolové 
zúčastnili krajského sletu v Opavě a pak už zamířili 
do Prahy. Na stadionu Eden ve Vršovicích se 5. a 6. 
července konal velkolepý XV. Všesokolský slet spo-
jený s oslavami 150 let Sokola.

Cyklistický memoriál Janka Ferdyna  
Cyklisté SK Šafrata Bohumín uspořádali na tradič-
ní trati mezi Bohumínem a Dolní Lutyní už potřetí 
silniční cyklistický závod. Na trati se utkal rekordní 
počet cyklistů, a to 151 závodníků.

Sportovní dny školáků
Na pět set dětí se předposlední červnový týden 
zapojilo do  ,,Sportovních dnů“. Ty patřily dětem 
z  prvního stupně základních škol. Během pěti 
dnů absolvovali malí sportovci sedm kolektivních 
disciplín. Sportovní svátek začal na novém hřišti 
skřečoňské školy. Po úvodních oficialitách se sou-
těžící přesunuli na  Gliňoč, kde první výstřel od-
startoval závod štafet. V dalších dnech následo-
val florbal, vybíjená, přehazovaná, malá kopaná, 
plavání a atletika.

Stříbro z Dánska pro silový trojboj
V dánském městě Herning se 5. až 9. června ko-
nalo Mistrovství Evropy v silovém trojboji junio-
rů a dorostu 2012. Naše barvy hájil 17letý Tomáš 
Turek z Dolní Lutyně, závodník starobohumínské 
TJ Viktorie. Tomáš Turek byl jedním ze dvou čes-
kých reprezentantů, kterým se povedlo vybojo-

vat stříbrnou medaili. Uspěl ve váhové kategorii 
do 105 kilogramů.

Žákovská mistrovství ČR ve vzpírání
Dvě bronzové medaile přivezli dva závodníci oddílu 
vzpírání Bonatrans Bohumín z MČR starších žáků, 
které se konalo 16. června v Holešově. Na prosin-
covém MČR mladších žáků pak bohumínští Matěj 
Madlé (kategorie do 50 kg) a Ondřej Tchurz (kate-
gorie do 62 kg) vybojovali dvakrát zlato.

Fotbalisté ze Záblatí měřili síly
XXII. ročník fotbalového turnaje obcí s  názvem 
Záblatí se uskutečnil 30. června za účasti tradič-
ních soupeřů z  jižních Čech, Polska a Slovenska. 
Hráči TJ Družstevník Záblatie letos vyhráli všech-
ny zápasy a tím i celý turnaj. Naši fotbalisté obsa-
dili stříbrnou příčku, třetí skončili naši severní sou-
sedé z LKS Orzeł Zabłocie a bramborové medaile 
si odvezl do Jížních Čech TJ Sokol Záblatí.

Vodáci odemkli Odru těsně před prázdninami
Odemykání meandrů řeky Odry se konalo 30. červ-
na. Vodáci startovali u  nového nástupního místa 
ve Starém Bohumíně. Společně pak vyrazili do Za-
bełkowa a  Krzyżanowic. Tímto aktem byl zahájen 
tradiční provoz půjčovny lodí ve Starém Bohumíně. 
Každou sobotu i neděli a ve svátky se zájemcům za-
půjčovaly kánoe, pádla, vesty a nově také lodní vaky 
a záchranné házecí pytle.

TJ Slovan Záblatí změnil název
Po půlstoletí se v Záblatí změnil název klubu kopané. 
Od  července nese fotbalová organizace TJ Slovan 
Záblatí nový oficiální název, a to FK Slovan Záblatí.

Premiéra závodů dračích lodí
Několik set lidí si 25. srpna nenechalo ujít unikátní 
podívanou. Na Odře ve Starém Bohumíně se vů-
bec poprvé představily takzvané dračí lodě. Pre-
miérový, víceméně recesistický, závod uspořáda-
lo občanské sdružení Přátel bohumínské historie. 
Přihlásilo se do něj celkem jedenáct posádek, což 
představovalo 230 aktivních účastníků.

Velká cena Bohumína ve vzpírání
V září proběhl 46. ročník mezinárodní Velké ceny 
Bohumína ve vzpírání mládeže. Na turnaji se před-
stavila družstva z  Polska, Maďarska a  Slovenska. 
Česko zastupovaly týmy ze Zlína, Ostravy a domá-
cí Bonatrans Bohumín.
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Václav Svěřkoš patronem Chachar Cupu
Na konci září se na hřišti FK Bohumín uskuteč-
nil třetí ročník mládežnického turnaje 100% Cha-
char Cup 2012. Jeho iniciátorem a patronem byl 
Baníkovec Václav Svěrkoš. Po  více než pětiho-
dinových bojích ve  dvou základních skupinách 
a následném play off se z vítězství radovali mladí 
fotbalisté Baníku Ostrava.

Škvárové hřiště se mění na  pažit s  umělým 
zavlažováním
Na podzim odstartovala přeměna škvárové plo-
chy za parkem na moderní, uměle zavlažované 
hřiště, o rozměrech 100x75 metrů. Výstavba no-
vého fotbalového hřiště si celkem vyžádá zhru-
ba 3,5 milionu. Většinu hradí ze svého rozpočtu 
město, dílem ale přispěje i  FK Bohumín. Získal 
totiž čtvrtmilionovou dotaci z Ministerstva škol-
ství, mládeže a tělovýchovy a z těchto prostřed-
ků bude financovat závěrečnou vrstvu trávníku, 
která bude vysazena na jaře 2013.

V září otevřeli novou stezku pro in-linisty
Rovné tři kilometry měří nová stezka pro cyklisty 
a  jezdce na kolečkových bruslích. Vede od Anto-
šovické lávky v Pudlově až k novému hraničnímu 
mostu ve  Starém Bohumíně. Stezka vznikla mo-
dernizací existující hliněné cesty v polích. Dvoumi-
lionové náklady na stezku městu pomohla uhradit 
evropská dotace. Díky partnerství v projektu s pol-
skými Krzyżanowicemi obdržel Bohumín na  její 
proměnu téměř 750 tisíc korun.

Tělocvična v DDM má nové osvětlení
Tělocvična Domu dětí a  mládeže Fontána, která 
je svými rozměry největší ve městě, získala nové 
osvětlení. Náklady ve výši 200 tisíc korun uhradilo 
město, padesáti tisíci přispěl ČEZ. Nové zářivkové 
světelné zdroje jsou ekonomičtější a umožnily sví-
cení ve dvou režimech – v rozsahu 350 a 500 luxů. 
Také zde byla vyměněna okna za plastová.

Atleti měřili síly
Atleti se loučili se sezonou na venkovní dráze. Při 
Velké ceně Bohumína se postavilo na start 152 zá-
vodníků, kteří tak vytvořili nový rekord v  účasti. 
Sportovní mítink uspořádal už poosmé Atletický 
klub Bohumín.

Nejlepší web sportovního klubu má AK Bohumín
Komise sportu vyhlásila soutěž o  nejlepší webo-
vou prezentaci bohumínského sportovního klubu. 

Do soutěže se přihlásilo devět subjektů: FK Slovan 
Záblatí, FK Bohumín, TJ Viktorie Bohumín, T.J So-
kol Záblatí, Viktory1one, SK Šafrata Bohumín, SC 
Bohumín ´98, Atletický klub Bohumín a  Plavec-
ký klub Bohumín. Na prvním místě se ziskem 201 
bodů z 250 možných umístil Atletický klub Bohu-
mín (www.ak-bohumin.cz). Druhé místo vybojoval 
se 185 body Fotbalový klub Slovan Záblatí (www.
slovanzablati.cz) a jako třetí se umístil se 183 body 
Fotbalový klub Bohumín (www.fotbalbohumin.cz ).

Fotbalový turnaj s Chorvaty
Staří páni FK Slovanu Záblatí odehráli v říjnu po-
slední ,,reprezentační“ zápas sezony, ke kterému 
si pozvali velice atraktivní mužstvo. V  dresech 
našeho historicky druhého zahraničního soupe-
ře (prvním bylo Záblatie u  Trenčína) nastoupili 
Chorvati žijící v obci Zablaće u Šibeniku, doplnění 
několika chorvatskými emigranty žijícími v  sou-
časnosti v Ostravě. Domácí byli poraženi a zápas 
skončil skóre 2:3.

HC Bohumín změnil název
Hokejový rok 2012 se nesl ve znamení řady změn. 
Tou nejzásadnější bylo nové pojmenování. Klub se 
přejmenoval z HC Bohumín na HC RT Torax Bo-
humín. Bohumínský klub totiž uzavřel spolupráci 
s HC RT Torax Poruba, který umožňuje našim ho-
kejistům trénovat i v měsících, kdy už v Bohumíně 
není led.

Konec areálu Na Faji
V  bývalém sportovním, především fotbalovém, 
areálu proběhla koncem roku postupná demoli-
ce. Hráčské zázemí, tribuna, ploty, to vše je pryč. 
Po bourání čekají plochu v Revoluční ulici terénní 
úpravy. Další využití území se hledá.

Turnaj mistrů v kulečníku
Podmínkou účasti každého hráče na tomto pres-
tižním turnaji, který se v  roce 2012 v  Bohumíně 
uskutečnil již po desáté, je zisk mistrovského titu-
lu. Na toto jubilejní klání byli pozvání všichni vítě-
zové minulých ročníků.

Silvestrovský běh v Hobbyparku
Silvestrovský běh se konal už po čtrnácté. Na tra-
tě dlouhé od  80 do  1  200 metrů se vydali běž-
ci v devatenácti věkových kategoriích. Nejmladší 
účastnicí byla Tereza Šlauerová (11 měsíců), nej-
starším veteránem Jaroslav Gaman (77 let). Účast 
byla rekordní - 187 běžců.
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VII.12 MĚSTSKÁ POLICIE
A BEZPEČNOST VE MĚSTĚ

Personální záležitosti

V roce 2012 zůstal pro potřeby Bohumína zacho-
ván schválený počet 30 strážníků. Vzhledem k uza-
vření veřejnoprávní smlouvy s  městem Rychvald 
ohledně činnosti MP Bohumín na území Rychvaldu, 
byli na začátku roku 2003 přijati další čtyři strážní-
ci pro činnost v Rychvaldě, která trvala v průběhu 
celého roku 2012. V roce 2012 byla uzavřena veřej-
noprávní smlouva také s obcí Dolní Lutyně a 1. 12. 
2012 byl přijat jeden strážník pro činnost v Dolní 
Lutyni. Tento strážník absolvoval školení za  úče-
lem získání osvědčení strážníka. Osvědčení spolu 
s  ním vlastnilo 34 strážníků. V  roce 2012 opustil 
řady MP jeden strážník. Maturitu má 31 strážníků 
a 4 strážníci jsou vyučeni. Na základě novely zá-
kona o MP č. 553/1991 Sb. si musí ještě poslední 
vyučený strážník doplnit maturitu do  roku 2015 
(zbývající tři si vzhledem k věku a praxi vzdělání 
doplňovat nemusí). Tento strážník již zahájil studi-
um v roce 2011. Od roku 2009 již nelze k MP při-
jmout zájemce bez maturitního vzdělání. 

Přestupková a trestná činnost 

Při své činnosti řešila MP v Bohumíně 2 901 pře-
stupků, z  toho 1 769 blokově. Ostatní přestupky 
byly postoupeny jiným orgánům k tomu určeným. 
Blokových pokut bylo uděleno za částku 732 600 
korun a  z  toho bylo na  místě vybráno 461  900 
korun. Zbytek pokut na  místě nezaplacených 
v částce 270 700 korun byl postoupen na finanč-
ní odbor MěÚ. Přestupky majitelů psů byly bloko-
vě řešeny v 87 případech a 16 těchto přestupků 
bylo postoupeno přestupkové komisi. Celkový 
počet přestupků postoupených přestupkové ko-
misi MěÚ byl 679. Ve třech případech si přestupci 
stěžovali na  uložení blokové pokuty a  tyto stíž-
nosti jsme postoupili krajskému úřadu k přezkum-
nému řízení. Ve dvou případech dal KÚ zaprav-
du strážníkům. V třetím případě KÚ z formálních 
důvodů pokutu zrušil. Případ jsme pak postoupili 
k dořešení přestupkové komisi, kde přestupce do-
stal stejnou sankci a ještě musel uhradit náklady 
správního řízení. Při převozech na protialkoholní 
záchytnou stanici v Karviné jsme ve spolupráci 

s Policií ČR a Bohumínskou městskou nemocni-
cí prováděli na  požádání pouze asistenci a  v  16 
případech jsme o umístění na PAZS rozhodli my 
a taktéž jsme realizovali vlastní převoz klientů. 

Rok 2012 můžeme nazvat rokem odhalování tvůrců 
černých skládek. Bylo odhaleno 63 těchto přestup-
ků, 38 těchto případů bylo vyřešeno tak, že pře-
stupci skládku uklidili a zaplatili pokutu (do 1 000 
korun). Ostatních 25 závažnějších případů jsme 
postoupili k důraznějšímu potrestání odboru život-
ního prostředí a služeb (ŽPaS) a přestupkové ko-
misi. 

V 38 případech strážníci proti výtržníkům použili 
povolené donucovací prostředky, při nichž nebyla 
žádná osoba zraněna a nikomu nebyla způsobena 
žádná majetková škoda. Autoboty k zabránění od-
jezdu vozidla bylo použito ve 108 případech. Stráž-
níci dále provedli kontrolu 116 podezřelých osob. 
Při těchto zákrocích strážníků nedošlo k žádnému 
výraznějšímu fyzickému útoku na strážníky.

Při páchání trestné činnosti, pokusů o trestnou čin-
nost a  při závažnějších majetkových přestupcích 
jsme v 89 případech zadrželi 148 podezřelých. 

Strážníci předvedli na obvodní oddělení PČR Bo-
humín 31 hledaných osob,  z  toho 9 osob, které 
se vyhýbaly nástupu výkonu trestu. Dále strážníci 
chytili 10 uprchlých chovanců dětského diagnos-
tického ústavu (DDÚ). Počet zadržených chovan-
ců na útěku z DDÚ se od roku 2005 snížil, protože 
již pátráme pouze po těch chovancích, které nám 
PČR oznámí jako hledané osoby. Strážníci při své 
činnosti také nalezli jednu pohřešovanou osobu. 
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V 5 případech strážníci nalezli kradená motoro-
vá vozidla, která pak mohla být navrácena svým 
původním majitelům a přitom zadrželi v jednom 
případě i pachatele krádeže vozidla. 

V „čekárně“ pro bezdomovce na nádraží ČD pro-
vádíme několikrát denně kontroly a  řešíme zde 
většinu vzniklých problémů a  nekázeň těchto 
osob. Dohlížíme ve večerních hodinách na klienty 
noclehárny v Drátovenské ulici. Od otevření noc-
lehárny je místnost pro bezdomovce na nádraží 
v nočních hodinách uzamčena. 

Pult centralizované ochrany (PCO)

Na PCO máme v rámci smluvní spolupráce s firmou 
Echoalarm na konci roku napojeno 72 objektů, včet-
ně všech důležitých objektů města, a dále dohlížíme 
na 14 objektů, které jsou napojeny na PCO jiných bez-
pečnostních agentur. V roce 2012 došlo k 8 naruše-
ním hlídaných objektů. Ve dvou případech pachatelé 
utekli před příjezdem hlídky, aniž by cokoli z objektů 
odcizili. Ve třech případech byl pachatel hlídkou MP 
zadržen ještě v  areálu hlídaného objektu. Ve  zbý-
vajících třech případech pachatelé stihli s drobným 
lupem utéci před příjezdem hlídky. Ve všech těchto 
případech se jednalo o  stejný objekt, který si musí 
majitel lépe mechanicky zabezpečit. V  roce 2012 
jsme zaznamenali 247 poplachů našeho PCO. Vět-
šina z těchto poplachů vznikne technickou závadou 
na zabezpečovacím zařízení objektu, povětrnostními 
vlivy a  chybou obsluhy zabezpečovacího zařízení, 
kdy po jejich zavolání k těmto poplachům již nevy-
jíždíme. K ostatním poplachům na objektech, které 
nemáme napojené na náš PCO, jsme vyjížděli ve 135 
případech. Všechny tyto výjezdy máme hrazeny pří-
slušnými agenturami částkou 400 korun za výjezd. 
Z hlediska provozu PCO byl loňský rok opět velice 
úspěšný, protože v čase hlídání objektu byl vykraden 
ve třech případech pouze jeden hlídaný objekt. 

Program prevence kriminality 

V  rámci programu prevence kriminality MP reali-
zovala v  roce 2012 dva klasické projekty. První je 
pokračováním projektu z předchozích let. Jedná se 
o přednášky strážníků na všech základních školách 
včetně ukázek výzbroje. Tyto přednášky základního 
právního vědomí žáků (práva a povinnosti), doprav-
ní výchovy dětí a  základů první pomoci se týkaly 
většiny žáků na  všech školách včetně gymnázia 

a ZŠ Rychvald. Tento projekt již realizujeme několik 
let opakovaně. Druhým projektem byl opakovaný 
projekt s  dvouletým cyklem, kde zajišťujeme ví-
kendový pobyt a program žáků 7. až 9. tříd všech 
našich škol včetně gymnázia a ZŠ Rychvald na hor-
ské chatě Slavíč. Také jsme se podíleli na realizaci 3. 
ročníku projektu „Prázdninový kolotoč“, který zajiš-
ťoval program pro děti během letních prázdnin. 

Zástupce ředitele MP již sedmnáctým rokem plní 
funkci manažera prevence kriminality. 

Ostatní činnost

MP prováděla odchyt volně pobíhajících problé-
mových a  nebezpečných psů do  útulku pro psy 
v Šunychlu. Neprováděla plošný odchyt a nepro-
blémové psy většinou neodchytává. V roce 2012 
bylo odchyceno 81 psů (plus 46 v Rychvaldě), kte-
ří byli umístěni do útulku a několik psů, kteří byli 
předáni svým majitelům s  uložením blokové po-
kuty za nezajištění psa. Při kontrolách byli zjištěni 
další nepřihlášení psi, jejichž majitelé byli oznáme-
ni finančnímu odboru MěÚ. Ve větších obytných 
domech domovníci kontrolují výskyt psů v  by-
tech. Pro odchyt psů máme vyškoleno 11 strážníků. 

Strážníci zajistili doručení 33 obsílek soudu a  dal-
ší z MěÚ, které si adresáti nepřevzali při klasickém 
poštovním doručení. Zajišťujeme prověření totož-
nosti osob, které žádají hasiče o  násilné otevření 
uzamčených a  zabouchnutých dveří bytů. Prová-
díme bezpečnostní doprovody pracovníků MěÚ při 
prověrkách u problémových občanů, při převozech 
peněz a  při vyklízení bytů. Na  základě rozhodnutí 
právního odboru provádíme předvádění osob, které 
se odmítají dostavit k projednávání svých přestupků 
k přestupkové komisi. V ranních hodinách strážníci 
hlídkují poblíž přechodů pro chodce u těch ZŠ, kde 
z dopravního hlediska hrozí dětem největší nebez-
pečí. Při dopravních nehodách strážníci řídí dopravu 
a totéž provádějí při neprůjezdnosti a špatné sjízd-
nosti komunikací. Ve  spolupráci se sociálním od-
borem provádíme kontroly diskoték se zaměřením 
na podávání alkoholu mladistvým. Při těchto kont-
rolách jsme zjistili 26 podnapilých mladistvých a ne-
zletilých, ve dvou případech jsme museli tyto osoby 
převézt na  dětské oddělení nemocnice v  Karviné. 
V  jednom případě byl řešen s obsluhou přestupek 
ohledně podávání alkoholu mladistvým. 
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Dále strážníci zjišťují nedostatky v oblasti životní-
ho prostředí, poškození a nesjízdnosti komunika-
cí a  neschůdnosti chodníků, dopravního značení 
včetně provizorního dopravního značení a označe-
ní ulic. Všechny tyto poznatky jsou postoupeny od-
boru ŽPaS, v jehož kompetenci je zjednat nápravu. 
V podzimních měsících jsme kontrolovali dodržo-
vání nové OZV ohledně zákazu pálení listí a těchto 
přestupků jsme řešili 12. Vzhledem k probíhajícím 
větším dopravním stavbám věnovali strážníci zvý-
šenou pozornost znečišťování komunikací v okolí 
těchto staveb a zjednávali nápravu s odpovědný-
mi pracovníky stavebních firem. Strážníci také do-
hlíželi na průběh větších společenských, kulturních 
a sportovních akcí ve městě. Městská policie vyho-
tovovala a zasílala oznámení bodovaných přestup-
ků jednotlivým odborům dopravy v celé ČR.

Materiálové a technické zabezpečení

V roce 2012 jsme provozovali tři motorová vozidla, 
a to tři Oply Astra a jednu Kiu Ceed, kterou zakou-
pilo pro potřeby MP v Rychvaldě město Rychvald. 

Kamerový monitorovací systém (KMS) města má již 
15 pohyblivých barevných kamer včetně vyhodno-
covacího záznamového zařízení a propojení s moni-
torovacím pracovištěm na OO PČR. Celý KMS prošel 
rekonstrukcí, byly instalovány nové kamery, pro pře-
nos signálu a ovládání využíváme světelné kabelo-
vé rozvody firmy Poda, zlepšil se způsob ovládání 
a  využití KMS. Byly demontovány veškeré kabelo-
vé rozvody KMS na  sloupech veřejného osvětlení 
a mezi věžovými domy. KMS je velkým pomocníkem 
při práci MP a PČR. Díky kamerovému systému jsme 
v roce 2012 například zadrželi pachatele loupežné-
ho přepadení, který v Čáslavské ulici hrubým způso-
bem napadl starší paní a pak ji okradl. Uvedený muž 
se vyhýbal nástupu výkonu trestu a bylo to jeho tře-
tí loupežné přepadení v období, kdy již byl hledaný 
PČR. V Čáslavské ulici jsme díky KMS zajistili tvůrce 
černé skládky. Kamerové záznamy slouží pro dohle-
dávání pachatelů trestných činů. 24 hodin denně je 

KSM využíván ke  zjišťování přestupků, dopravních 
nehod, zdravotních problémů občanů, hlídání par-
kovišť a  stavenišť, kulturních zařízení a pro zjištění 
dalších kolizních situací ve městě. 

Na MP je díky systému REDAT prováděn záznam 
dvou telefonních linek a  provoz radiové sítě MP. 
Vlastníme 34 revolverů typu Holek 831. Provozuje-
me čtyři přenosné měřiče rychlosti vozidel. Starší 
měřič umí statisticky vyhodnotit potřebné údaje 
o  provozu na  měřených komunikacích a  tyto vý-
sledky slouží jako podklady pro úpravu dopravní-
ho značení. Tři novější měřiče rychlosti jsou umís-
těny v Ostravské ulici ve Vrbici, v Bezručově ulici 
v Záblatí a v ulici 1. máje ve Skřečoni. Jeden z těch-
to měřičů ukazuje řidičům, kteří překročí povolenou 
rychlost, registrační značku jejich vozidel.

Provozujeme digitální radiový systém, který umož-
ňuje sledovat pohyb jednotlivých vysílaček. Systém 
obsahuje jednu základnovou, tři vozidlové a 17 ruč-
ních radiových stanic typu Motorola. Druhým rokem 
jsme provozovali laserový měřič rychlosti vozidel. 
V Bohumíně bylo změřeno s překročením rychlos-
ti 762 vozidel (561x bloková pokuta, 201x oznámení 
přestupkové komisi), v Rychvaldě bylo změřeno 148 
vozidel (73x bloková pokuta, 75x oznámení přestup-
kové komisi). Pro měření rychlosti vozidel v Bohu-
míně máme stanoveno dopravním inspektorátem 
v Karviné 17 ulic a pro Rychvald 5 ulic. 

Oproti roku 2011 došlo v  Bohumíně k  mírné-
mu poklesu trestné činnosti, a  to ze 740 na 732 
trestných činů s tím, že se objasněnost trestných 
činů zvýšila z 41,56 % na hodnotu 42 %. Ve městě 
Rychvald, které spadá pod OO PČR Bohumín, do-
šlo k nárůstu trestné činnosti oproti roku 2011, a to 
ze 179 na 197 trestných činů a objasněnost trestné 
činnosti v Rychvaldě je stejná jako v Bohumíně. 

O činnosti MP informujeme občany prostřednic-
tvím tisku, TIKu i ostatních medií, pravidelný slou-
pek „Maják MP“ bývá v městských novinách OKO. 

Rok Přestupky
celkem Blokové pokuty Pokuty v Kč Trestná činnost 

Bohumín
Trestná činnost 

Rychvald 
Objasněnost 

trestné činnosti v %

2007 3 187 2 059 375 050 786 125 48,41

2008 2 977 1 747 343 800 772 162 41,54

2009 2 853 1 518 578 050 624 154 45,04

2010 2 305 1 384 375 400 611 138 44,86

2011 3 069 1 973 590 700 740 179 41,56

2012 2 901 1 769 732 600 732 197 42

Rok Černé skládky Odchyt psů 
do útulku Hledané osoby Zadržení pachatelé 

trestné činnosti Hledaná vozidla Doručené písem-
nosti 

2007 24 71 28 111 8 95

2008 18 70 44 152 4 104

2009 19 75 34 123 9 149

2010 27 80 29 99 7 134

2011 54 85 33 165 7 57

2012 63 81 31 148 5 33

Srovnání některých statistických ukazatelů městské policie v letech 2005 – 2012
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PŘEHLED NEJČASTĚJI
POUŽÍVANÝCH ZKRATEK

AK . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  atletický klub
BMN . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Bohumínská městská nemocnice
CRM . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  centrální registrační místo
CSS  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Centrum sociálních služeb
CZT  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  centrální zásobování teplem
ČHMU  . . . . . . . . . . . . . . . . . . Český hydrometeorologický ústav
ČOV . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  čistírna odpadních vod 
DDM  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Dům dětí a mládeže
DPS  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  dům s pečovatelskou službou
FK  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  fotbalový klub
FRR . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Fond rezerv a rozvoje
FRB . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Fond rozvoje bydlení
HC . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . hokejový klub
JIP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . jednotka intenzivní péče
KMS  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kamerový monitorovací systém
MěÚ  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . městský úřad
MP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . městská policie
MMR . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Ministerstvo pro místní rozvoj
MSK  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Moravskoslezský kraj
OS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . občanské sdružení
PAZS  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .protialkoholní záchytná stanice
PK . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . plynová kotelna
PO . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . příspěvková organizace
PCO  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . pult centralizované ochrany
ŘSD . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Ředitelství silnic a dálnic
SDH  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sbor dobrovolných hasičů
SF  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sociální fond
SMS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . soukromá mateřská škola
SK . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . sportovní klub
SSMSK . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Správa silnic Moravskoslezského kraje
TIK  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Televizní informační kanál
TJ  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . tělovýchovná jednota
TKO  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . tuhé komunální odpady
TUV  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . tepla užitková voda
ÚSP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ústav sociální péče
VPP . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . veřejně prospěšné práce, veřejně prospěšný pracovník
ZM . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . zastupitelstvo města
ZUŠ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . základní umělecká škola
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